
  
  

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   1  روانشناسي شخصيت 

  فصل اول 
 » اهميت و ضرورت مطالعه شخصيت«

  
 تر است؟ يك از تعاريف زير به تعريف كتل از شخصيت نزديك كدام :1 مثال  

  سازد. ) شخصيت با توانايي ايجاد ارتباط، احترام به خود را عملي مي1
  ت.هاي محيط اس هاي فرد در مقابل تنش ) شخصيت الگوها و شيوه2
  كند. بيني مي هاي مختلف پيش ) شخصيت سازماني است كه رفتار افراد را در موقعيت3
  كند. ) شخصيت چيزي است كه فرد را از ديگران متمايز مي4
 :يلگارد و ) تعريف ه1كند. گزينه ( هاي مختلف كمك مي بيني رفتار افراد در موقعيت به نظر كتل شخصيت سازماني است كه به پيش» 3«گزينه  پاسخ

  ) نيز توضيحات كلي از شخصيت است.4) تعريف كراچفيلد است. گزينه (2گزينه (
  

 دانست؟ پردازان زير شخصيت را يكپارچگي ناهشياري شخصي و جمعي مي كدام يك از نظريه :2 مثال  
 ) آدلر4  ) يونگ3  ) كتل2  ) فرويد 1

 :معتقد بود شخصيت سازماني  كتلدانست.  آن را يكپارچگي نهاد، من و فرامن مي فرويدباشد.  از كارل گوستاو يونگ مي تعريف فوق» 3«گزينه  پاسخ
، شخصيت همان سبك زندگي، يعني سبك مشخص هر فرد براي كنار آدلربه نظر كند و  هاي مختلف كمك مي بيني رفتار افراد در موقعيت است كه به پيش

  آمدن با محيط است.
منظـور   بخشند. و به آن دوام مي كنند ت كه رفتار فرد را تعيين ميهايي اس ها يا ويژگي توان گفت كه شخصيت الگوي نسبتاً پايدار صفات، گرايش ميابراين بن

؛ آيد وز با چيزهاي مختلفي پيش ميد. مثلاً ناكامي هر رندار گوناگون ثابت نگه مي هاي رفتار افراد را در موقعيت ها ها و ويژگي از دوام اين است كه اين گرايش
شـود كـه بـه     هـايي تشـكيل مـي    تر، شخصيت از صـفات يـا گـرايش    به طور اختصاصيدهد.  مي خاص به ناكامي واكنش نشان  اما هر فرد تقريباً به يك شيوه

كـه ممكـن    همتاست هاي پايدار و بي شخصيت ويژگي انجامد. هاي گوناگون مي هاي فردي در رفتار، ثبات رفتار در طول زمان و تداوم رفتار در موقعيت تفاوت
او و فرد اسـت   منحصربه ،ندهايي كه مردم با هم دار ر از شباهتنظ ، شخصيت هر فردي صرفهاي مختلف تغيير كند. به طور خلاصه موقعيت پاسخ به است در

  كند. از ديگران متمايز ميرا 
  

 ر تعريف كلي از شخصيت صحيح است؟كدام مورد د :3 مثال  
  هاي افراد است. ) شخصيت همان شباهت2  هاي افراد است. ) شخصيت همان تفاوت1
 الگويي نسبتاً پايدار از رفتارهاي متغير است. )4  هاي ثابت است. الگويي نسبتاً پايدار از صفات و گرايش )3

 :ي رفتار است. كننده هاي متفاوت ثابت و تعيين هايي است كه در موقعيت و گرايش شخصيت الگويي نسبتاً پايدار از صفات» 3«گزينه  پاسخ  

  
 ؟نيستهاي سودمندي يك نظريه  كدام مورد جزء ملاك :4 مثال  

  ) ايجاز 4  ) همساني دروني3  پذيري   ) ابطال2  ) جامعيت1
 :پذيري، سازمان دادن به اطلاعـات، كـاربردي بـودن،     ابطال  ك است كه عبارتند از: توليد پژوهش،سودمندي نظريه مستلزم شش ملا» 1«گزينه  پاسخ

   ي ايجاز. همساني دروني و قاعده
  

 منظور از ساختار در نظريه شخصيت چيست؟  :5مثال   
  ها ها و پويايي انگيزه) 4  گارانه هاي ناساز كنش) 3  واحدهاي شخصيت  ) 2 عوامل ارثي و محيطي شخصيت  ) 1
   :تر شخصيت اشاره دارنـد.   هاي پايدارتر و مقاوم ساختارها مثل اجزاء بدن يا مثل اتم و مولكول در فيزيك هستند. ساختارها به جنبه » 2«گزينه پاسخ

  شناسي، جزء ساختارها هستند. مفاهيم پاسخ، عادت، صفت و تيپ در روان
  

  هاي تأليفي فصل اول تست
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 هاي .......... شخصيت دلالت دارد.  پويش به جنبه انگيزش و  :6مثال  
  ساختاري) 4  فرايندي) 3  رشد و نمو ) 2  شناسي   آسيب) 1
   :هـاي   ـ انگيـزه    هاي رشد و خودشـكوفايي  ها خود به سه نوع انگيزه هاي فرايندي رفتار دلالت دارد. انگيزه انگيزش و پويايي به جنبه»  3«گزينه پاسخ

  شوند.  شناختي تقسيم مي هاي لذت و انگيزه
  

 شناسي آموزشگاهي عبارت است از ......... نقش ارزيابي شخصيت در روان :7 مثال  
  .آموز ) درك نيازهاي معلم و دانش2  .ترين شخص براي شغل خاص  ) انتخاب مناسب1
 آموزان. دگيري دانشگاري و يا) فهم مشكلات ساز4  .آموزان ) مشاهده رفتار دانش3

 :آمـوزان پـي    روانشناسان آموزشگاهي با ارزشيابي شخصيت به علل مشكلات سازگاري و همچنين به علل مشـكلات يـادگيري دانـش   » 4«گزينه  پاسخ
  شناسي صنعتي ـ سازماني قرار دارد.  ي روان برند. انتخاب شخص مناسب براي شغل خاص در حيطه مي

  

 شود؟ براي سنجش مفهوم اضطراب، در آزموني كه براي آن ساخته شده است، از چه نوع روايي استفاده مي :8 مثال  
  ) روايي صوري4  ) روايي محتوا3  ) روايي سازه2  بين ) روايي پيش1
 :باشد. در اينجا نيز اضطراب چون يـك   گري و ... ميگرايي، پرخاش گرايي، برون منظور از سازه يك موضوع فرضي يا نظري، مثل درون» 2«گزينه  پاسخ

  شود.  موضوع فرضي است، از روايي سازه استفاده مي
  

 شناختي كاليفرنيا درست است؟ كدام گزينه در مورد پرسشنامه روان :9 مثال  
  . سال به بالا طراحي شده است 18) براي افراد 2  ماده است. 567) داراي 1
 مقياس سنجش شخصيت است.  1) داراي 4  سال به بالا كارايي دارد. 13براي افراد ) 3

 :مشخصات پرسشنامه  4و  2، 1هاي  گزينه» 3«گزينه  پاسخMMPI 48شناسي كاليفرنيا داراي  اند. پرسشنامه روان      13مـاده اسـت و بـراي افـراد 
  باشد. مقياس شخصيت مي 15مقياس نگرش و  3سال به بالا طراحي شده و همچنين داراي 

  

 هاي فرافكن چيست؟ مزيت پرسشنامه خودسنجي در مقايسه با آزمون :10 مثال  
  ) همه موارد 4  ي ) قابليت اجرا به صورت گروه3  ) محدوديت سوگيري آزمونگر 2  گذاري دقيق و آسان  ) نمره1
 :هـاي فـرافكن از اعتبـار و روايـي بـالا برخوردارنـد،        هاي مـداد و كاغـذي در مقايسـه بـا آزمـون      هاي خودسنجي يا آزمون پرسشنامه» 4«گزينه  پاسخ
انـد و   ها دخالت زيادي دارد، عينيهاي فرافكن كه ذهنيت آزمونگر در آن گذاري ساده و دقيقي دارند و به صورت گروهي قابل اجرا هستند. برعكس آزمون نمره

  سوگيري در آنها خيلي محدود است.
  

 آزمون نقطه ضعف  :11 مثالMMPI ......... .است 

  اعتبار بودن ) بي2  سال 13) كاربرد آن براي افراد زير 1
  الس 16) كاربرد آن براي افراد بالاي 4  ) ارتباط با مسائل خصوصي افراد3
 :نقطه ضعف عمده در آزمون  »3«گزينه  پاسخMMPI هاي بسيار خصوصي در زندگي افراد است. هاي آن با جنبه طولاني بودن و ارتباط برخي از ماده  

48كاليفرنيا داراي شناختي روانپرسشنامه   داراي ايـن پرسشـنامه   الا طراحي شده اسـت.  سال به ب 13افراد  و ماده است كه براي ارزيابي شخصيت بهنجار
پـذيري   ) و مسـئوليت self - acceptance) پـذيرش خويشـتن (  sociabilityپـذيري (  مقياس شخصيت از قبيل جامعـه  15سه مقياس سنجش نگرش و 

)responsibility.است (  
  

 هاي معتبر. بستگي مقياس جديد با مقياسروايي ......... عبارت است از محاسبه هم :12 مثال  
  ) آزمون4  بين ) پيش3  ) سازه2  ) محتوا  1
 :پذيرد. سـازه يـك موضـوع فرضـي يـا       هاي معتبر موجود صورت مي روايي سازه با محاسبه همبستگي سطح مقياس جديد با مقياس» 2«گزينه  پاسخ

  نظري مثل يك صفت است.
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 كند؟  ها را توجيه مي رفتارها و به هم پيوسته بودن آن كدام مفهوم سازمان يافتگي  :13مثال  
  ناهشيار) 4  مفهوم خويشتن  ) 3  ثبات در طول زمان ) 2  ثبات در موقعيت ) 1

   :هاي مختلف به جاي اين كه در تضاد با يكـديگر باشـند بـه اتفـاق و بـه       رفتار انسان داراي طرح، سازمان و يكپارچگي است. بخش»  3«گزينه پاسخ
  دهد.  روند. اين خويشتن است كه به رفتار يكپارچگي و جهت مي ي هدف مشتركي پيش ميسو

  
 ايجاد سطوح مختلف اضطراب در افراد و مطالعه تأثير آن در فرايندهاي ذهني و رفتار، تحقيق ........... است.   :14مثال  

  ميداني) 4  باليني  ) 3  آزمايشي  ) 2  همبستگي  ) 1

   :كند تا تأثير آن را مطالعه كند، پس تحقيق از نوع آزمايشي است. در تحقيق آزمايشي  چون آزمايشگر اضطراب را در افراد ايجاد مي»  2«گزينه پاسخ
  كند.  آزمايشگر با مشاهده نتايج بين متغيرها روابط عليّ برقرار مي

  
 هاي هيروتو در مورد منبع كنترل ............. .  ايشطبق آزم  :15مثال  

  ها در موقعيت آزمايش ارتباطي وجود ندارد.  هاي متفاوت شخصيت افراد و عملكرد آن بين ويژگي ) 1
  كند.   امكان فرار) عمل مي شخصيت مثل يك متغير بيروني (شرايط عدم) 2
  عيت آزمايش تأثير دارد. منبع كنترل دروني يا بيروني در عملكرد فرد در موق) 3
  3و  2گزينه ) 4

   :شده در اين ترديد بود كه آيا افرادي كه در ويژگي منبع كنترل متفاوت  هيروتو بعد از آزمايش سليگمن در مورد درماندگي آموخته»  4«گزينه پاسخ
Iكنند. او با استفاده از مقياس هاي آزمايشي نيز متفاوت عمل مي هستند در موقعيت E ها را در معرض شرايط امكان  اعضا را به دو گروه تقسيم كرد و آن

هايي كه به منبع كنترل بيروني بـاور داشـتند، بـه     ها در موقعيت دوم توجه كرد. او دريافت كه آزمودني امكان فرار قرار داد و سپس به عملكرد آن فرار و عدم
  اجتناب از آن، از گروه معقتد به منبع كنترل دروني كندتر بودند. رغم نحوه عمل قبلي، در فرار يا 

  

 دشوار بودن دستيابي به روابط علّي نقطه ضعف كدام نوع تحقيق است؟   :16مثال  
  مطالعه موردي) 4  باليني  ) 3  آزمايشي  ) 2  همبستگي  ) 1
   :ها مشـكل بـودن    توان به سه نكته اشاره كرد كه يكي از آن ه تحقيقات همبستگي و استفاده از پرسشنامه ميهاي بالقو از محدوديت»  1«گزينه پاسخ

  دستيابي به روابط عليّ است. 
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آزمون فصل اول   
  

 1باشد؟ دليل اصلي ارائه راهكارهاي مختلف براي حل مشكلات افراد از سوي روانشناسان چه چيز مي ـ  
  اند. ) افراد متفاوت2  اند. ت متفاوت) مشكلا1
 .ها همساني دروني ندارند ) نظريه4  اند. هاي متفاوت ) روانشناسان طرفدار نظريه3

 2هاي زير براي سنجش نياز به پيشرفت، قدرت و پيوندجويي مورد استفاده قرار گرفته است؟ يك از آزمون كدام ـ  
 TAT 3 (HTT 4 (CAT) 2  ) رورشاخ1

 3كند؟ ي ارزيابي استفاده مي شنامه شخصيت كودكان ويرت ولاچار از كدام شيوهپرس ـ  
  ) مصاحبه4  ) خودسنجي3  ) فرافكن2  ) ارزيابي رفتاري1

 4ي باليني ......... است. روش اساسي پژوهش در مطالعه ـ  
  كدام ) هيچ4  ي موردي ) مطالعه3  ها آوري داده ) جمع2  يابي ) زمينه1

 5شود. ردي يا تاريخچه موردي معمولاً روي افراد ......... انجام ميي مو مطالعه ـ  
  رنجور ) روان4  ) نرمال3  ) نابهنجار2  ) بهنجار1

 6در ارزيابي شخصيت، بهترين روش بررسي جامع رفتار، كدام گزينه است؟ ـ  
  هاي كتبي ) آزمون4  ) پرسشنامه3  ) مصاحبه2  ) مشاهده مستقيم1

 7باشند؟ يي واگرا و روايي افتراقي جزء كدام نوع روايي ميروايي همگرا، روا ـ  
  ) روايي سازه4  ) روايي ملاكي3  بين ) روايي پيش2  ) روايي محتوا1

 8ها و در مواجهه با امور روزمـره زنـدگي از    داند كه افراد در مقابل كنش هايي مي يك از روانشناسان شخصيت را شامل الگوهاي رفتار و روش كدام ـ
  دهند؟ شان ميخود ن

  ) آدلر4  ) آيزنگ3  ) كتل2  ) كراچفيلد1

 9كارگيري روش علمي آزمايش كرد، چه نام دارد؟ توان از طريق به بيني پژوهشگر كه اعتبار آن را مي حدس يا پيش ـ  
  ) اصل4  ) قانون3  ) فرضيه2  ) نظريه1

 10(تصاوير) بسازد؟در كدام آزمون فرافكن، آزمودني بايد داستاني را درباره افراد  ـ  
  ) اندريافت موضوع4  هاي جوهر ) لكه3  ) تكميل جملات ناتمام2  ) آزمون تداعي واژه1

 11همسالان كدام گزينه صحيح است؟   با توجه به نقش گروه ـ  
  .) تأثير خانواده بر شخصيت پايدارتر از همسالان است2  ) تأثير گروه همسالان بر شخصيت پايدارتر از خانواده است. 1
  ) تأثير خانواده اغلب در نوجواني بيشتر از كودكي است.4  ) تأثير همسالان اغلب در كودكي بيشتر از نوجواني است.3

 12هاي شخصيت است؟  هاي ارزشيابي نظريه يك از ملاك مفهوم گسترده و وضوح مربوط به كدام ـ   
  پذيري   ) ابطال4  پذيري   ) پژوهش3  ) ايجاز2  ) جامعيت  1

 13؟ نيستكدام گزينه در مورد اسنادها صحيح  ـ  
  كند.  نفس را تهديد مي ) اسناد عدم كنترل بر عوامل بيروني و عام عزت1
  كند.   نفس را تهديد مي ) اسناد عدم كنترل بر عوامل دروني و عام عزت2
  ) اسنادهاي دروني، عام و پايدار نقش مهمي در پيشرفت افسردگي دارند.3
  منش فرد توسط خود، ارتباط وجود دارد. سرزنش ) بين افسردگي و 4

 14كننده توجه دارند؟ هاي بيروني و دروني رفتار فرويد و اسكينر به ترتيب به كدام تعيين كننده در بعد تعيين ـ  
  ) بيرون ـ بيرون4  ) درون ـ درون3  ) بيرون ـ درون2  ) درون ـ بيرون1

 15شخصيت است؟كدام مورد از مضمامين عمده در نظريه  ـ  
  ) همه موارد4  ) مفهوم ناهشيار3  ) اثرات گذشته، حال و آينده2  ) نگرش خلقي به انسان 1
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  فصل دوم 
  )» 1895ـ  1982ي فرويد (وي روانكا نظريه«

  

  
 شود؟  ترين بخش شخصيت محسوب مي كدام گزينه از نظر فرويد مهم :1مثال  

  ) همه موارد 4  ) ناهشيار  3  ) هشيار  2  ) نيمه هوشيار1

 :يخي است كه بخش بزرگي از آن   ترين بخش شخصيت است. سطوح فعاليت روان مانند كوه بخش ناهشيار كانون نظريه فرويد و مهم» 3«گزينه  پاسخ

يعني 


9
آن زير آب قرار دارد كه همان ناهشيار است و فقط  1


1

  آن قابل شناسايي است كه هشيار است.  1

  

 هاي كلامي است؟ هاي زير منبع اصلي رؤياها و لغزش يك از مؤلفه  به نظر فرويد، كدام :2 مثال  
  هاي جنسي   ) آسيب4  ) عوامل جنسي  3  هشيار   ) نيمه2  ) ناهشيار (ناخودآگاه)  1
 :ها، ناهشيار يا ناخودآگاه است. ناهشيار مخزن تمام نيروهايي است كه  هاي كلامي و فراموشي ي اصلي رؤياها، لغزش منبع و سرچشمه» 1«گزينه  پاسخ

  كنند. رفتار انسان را هدايت مي
  

 شوند؟ فرايندهاي ناهشيار به چه شكل وارد هشياري يا خودآگاه مي :3 مثال  
  ل  يافته و مبد ) به صورت تغييرشكل2  مان شكلي كه وجود دارند ) به ه1
 ) به صورت پرخاشگري 4  .شوند ) اصلاً وارد هشياري نمي3

 :ي تهديـدآور بودنشـان را از دسـت بدهنـد؛     شوند كه كـاملاً تغييـر شـكل دهنـد و جنبـه      فرايندهاي ناهشيار وقتي وارد خودآگاه مي »2«گزينه  پاسخ  
  شوند. ياري به حالت خوشايند ظاهر ميبنابراين در هش

  

 تواند قابل دسترسي باشد؟ يك از سطوح زير خودآگاه نيست؛ اما به راحتي مي محتويات كدام :4 مثال  
  ) هر سه سطح  4  ) سطح ناهشيار 3  هشيار   ) سطح نيمه2  ) سطح هشيار1
 :هـا   تـوانيم بـه آن   ولي با تلاش اندك مي ؛ها آگاهي نداريم ار، خاطرات و ادراكاتي است كه ما در حال حاضر به آنهشيار شامل افك نيمه  »2«گزينه  پاسخ
  پيدا كنيم. دست

  
 دهد؟ تري از خود ارائه مي كدام گزينه تعريف مناسب :5 مثال  

  وري و بدون قيد و شرط را ارضا كند.كند تا نيازهاي ف ) خود به واقعيت آگاه است و تلاش مي1
  كند با ارضاي مناسب نيازها نهاد را كنترل كند. ) خود به واقعيت آگاه است و سعي مي2
  كند. ) خود مطابق اصل لذت و اجتناب از درد عمل مي3
  ) خود مخزن تمام غرايز است.4
 :نهاد را با توجه به شرايط محيط و در زمان و مكان مناسب ارضا كند. هاي كند تكانه خود به واقعيت آگاه است و تلاش مي» 2«گزينه  پاسخ  

  

 هاي زير در ارتباط با نظريه فرويد صحيح است؟ يك از گزينه كدام :6 مثال  
  كند.   ) خود مطابق اصل لذت عمل مي2  كند. ) نهاد مطابق اصل واقعيت عمل مي1
 ) همه موارد 4  هاي فرهنگي، اجتماعي و اخلاقي است.  ني ارزشدرو  ه) فراخود نمايند3

 :هاي فرهنگي، اجتماعي و اخلاقي است كـه   كند و فراخود نيز شامل ارزش نهاد مطابق اصل لذت و خود مطابق اصل واقعيت عمل مي» 3«گزينه  پاسخ
  كند. فكني مي ها را درون در طول رشد كودك آن

  دومهاي تأليفي فصل  تست
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 ظريه فرويد به چه معناست؟خود آرماني در ن :7 مثال  
  ها تنبيه شده است.  ) بخشي از فراخود و شامل رفتارهايي است كه كودك به خاطر آن1
  ) بخشي از فراخود و شامل بايدها و نبايدهاست. 2
  ها تشويق شده است.  ) بخشي از خود است و شامل رفتارهايي است كه كودك به خاطر آن3
  ها تشويق شده است.  فتارهايي است كه كودك به خاطر آن) بخشي از فراخود است و شامل ر4
 :فراخود شامل دو بخش است: وجدان و خود آرماني. وجدان شـامل رفتارهـاي بـازداري شـده يـا نبايدهاسـت. خـود آرمـاني شـامل          » 4«گزينه  پاسخ

  برانگيز يا بايدهاست. رفتارهاي تشويق شده و پاداش
  

 هر غريزه داراي ......... و ......... است. :8 المث  
  ) انگيزه و رفتار 4  ) هدف و رفتار 3  ) انگيزه و رفتار 2  ) هدف و منبع 1
 :شود. هر غريزه با هدف، منبع و نيروي محرك مشخص مي» 1«گزينه  پاسخ  

  

 شود؟ درماندگي كلي كه شبيه تجربه دوران كودكي است، دچار مي در كدام نوع اضطراب شخص به حالتي از :9 مثال  
  ) اضطراب اخلاقي 4  ) اضطراب هستي  3  ) اضطراب واقعي 2  زاد   ) اضطراب آسيب1
 :گي در شود كه شـبيه تجربـه درمانـد    وقتي شخص در مواجهه با اضطراب توان سازگاري با آن را ندارد، دچار حالتي از درماندگي مي» 1«گزينه  پاسخ

  زاد ناميده است. دوران كودكي است. فرويد اين نوع اضطراب را اضطراب آسيب
  

 هاي دفاعي عبارتند از: دو ويژگي مهم مكانيسم :10 مثال  
  ) عمل كردن در سطح ناهشيار ـ محافظت از خود (ايگو) 2  ) تحريف و انكار واقعيت ـ عمل كردن در سطح هشيار 1
 ) تحريف و انكار واقعيت ـ عمل كردن در سطح ناهشيار 4  ) دفاع در برابر اضطراب ـ تحريف واقعيت 3

 :كنند. كنند، دوم اينكه به طور ناهشيار عمل مي ها واقعيت را تحريف و انكار مي اند: نخست اينكه آن هاي دفاعي در دو ويژگي خيلي مهم مشترك مكانيسم» 4«گزينه  پاسخ  
  

 شود؟ خطر منتقل مي در كدام مكانيسم دفاعي تمايلات غريزي به موضوعي كم :11 مثال  
  تراشي   ) دليل4  ) سركوبي 3  ) انكار 2  ) جابجايي 1
 :شـوند؛ مـثلاً كارمنـدي    گون مـي توانند ارضاء شوند، معطوف به اشياء و اشخاص گونا هايي كه نمي در مكانيسم دفاعي جابجايي تكانه» 1«گزينه  پاسخ  

  كند. كه از دست رئيس عصباني است به همسرش پرخاش مي
  

 پردازد؟ كدام مكانيسم دفاعي به نظر فرويد مكانيسمي است كه فرد براي از بين بردن اثر كار خود به كار ديگري مي :12 مثال  
  زدايي  ) عمل4  ني فك ) درون3  ) والايش 2  ) همانندسازي  1
 :رود. در ايـن مكانيسـم فـرد بـا پـرداختن بـه كـاري ديگـر          زدايي براي فسخ يا نفي يك فكر يا عمل ناپسند به كار مي مكانيسم عمل» 4«گزينه  پاسخ

  كند. تجربيات ناخوشايند و پيامدهاي آن عمل را پاك مي
  

 هاي شخصيت نگهدارنده مقعدي است؟ ويژگيكدام گزينه معرف  :13 مثال  
  بيني و زودباوري  ) خوش2  ) جويدن آدامس، كشيدن سيگار و پيپ1
 ) اضطراب، افسردگي و نااميدي 4  ) لجاجت، خساست و احتكار 3

 :هاي  شود كه از ويژگي عدي ميگيري شخصيت نگهدارنده مق اگر والدين در آموزش آداب توالت خيلي سختگير باشند، منجر به شكل» 3«گزينه  پاسخ
  شناسي بيش از حد است. آن لجاجت، خساست، احتكار، نظم و پاكيزگي و وظيفه

  

 يك از مراحل رواني ـ جنسي مورد انتقاد واقع شده است؟ فرويد به دليل كم اهميت قائل شدن به كدام :14 مثال  
  ) دهاني 4  ) تناسلي  3  ) آلتي  2  ) نهفتگي  1
 :كشد، در نظريه فرويد يكي از مراحل مهم رشد رواني ـ جنسي نيسـت. در    سالگي تا اوايل بلوغ طول مي 6يا  5ي نهفتگي كه از  دوره» 1«گزينه  پاسخ

  شود. ي بلوغ دوباره ظاهر مي اين دوره انرژي رواني ـ جنسي پنهان و در دوره
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آزمون فصل دوم  
  

 1شناسي در نظريه فرويد به چه معناست؟ يي روانجبرگرا ـ  
  افتد. ) رفتارهاي انسان برحسب تصادف اتفاق مي2  ) هر رفتاري علتي دارد.1
 شده است. ) ناهشيار شامل خاطرات سركوب4  ) رفتار وابسته به محيط است.3

 2دارند.يافته و مبدل درونمايه ......... و ....... به نظر فرويد تصورات تغييرشكل ـ ..   
  ) جنسي و پرخاشگرانه4  ) احساسي و پرخاشگرانه3  ) جنسي و رفتاري2  ) رفتاري و احساسي1

 3مفهوم نوع پيدايشي را چه كسي و به چه دليل وضع كرده است؟ ـ  
  ) فرويد، به دليل اينكه سركوبي را تبيين كند.1
  ويدادهاي دوران كودكي توجيه كند.) يونگ، به دليل اينكه سيستم ناهشيار را با توسل به سركوبي ر2
  ) فرويد، به دليل اينكه او نتوانست كل ناهشيار را با توسل به سركوبي رويدادهاي كودكي توجيه كند.3
  ) ژوزف بروئر، به دليل اينكه هيستري را تبيين كند.4

 4يك از مفاهيم زير در نظر يونگ است؟ مفهوم نوع پيدايشي شبيه كدام ـ  
  ) ناهشيار شخصي4  ) ناهشيار جمعي3  سايه) 2  ) آنيما1

 5هاي زير جزء منابع سطح هشيار است؟ يك از گزينه كدام ـ  
  2و 1) گزينه 4  ) محتويات ذهني3  هشيار و هشيار ) نيمه2  ) محيط بيروني1

 6اره شبيه است؟ كدام ـيك از ساختارهاي شخصيت در نظريه فرويد به نفس ام  
  ) تخيلات جنسي4  ) نهاد3  ) فراخود2  ) خود1

 7انديشه فرايند نخستين در نظريه فرويد به چه معناست؟ ـ  
  ) تحليل رؤيا4  ) كاهش تنش3  هاي معقول و مناسب ) كنش2  هاي بازتابي ) تنش1

 8شود. در ديدگاه فرويد غرايز به دو گروه كلي ......... و ......... تقسيم مي ـ  
  و خودشيفتگي ) غرايز زندگي2  ) غرايز جنسي و اروس1
 ) غرايز خودشيفتگي نخستين و غرايز مرگ4  ) غرايز زندگي و غرايز مرگ3

 9هاي زير براي صيانت نفس مهم است؟ يك از اضطراب به نظر فرويد كدام ـ  
  رنجور ) اضطراب روان4  ) اضطراب اخلاقي3  زا ) اضطراب آسيب2  ) اضطراب واقعي يا عيني1

 10نظر فرويد به چه چيزي بستگي دارد؟شدت اضطراب اخلاقي از  ـ  
  ) ساختارهاي شخصيت4  ) ميزان رشد فراخود3  هاي نهاد  ) شدت تكانه2  ) سركوبي1

 11كدام گزينه در مورد مكانيسم دفاعي سركوبي صحيح است؟ ـ  
  ) فراموشي انتخابي رويدادهاي تهديدزا2  ) حذف ارادي خاطرات ناخوشايند1
 قبول به ديگران ) نسبت دادن رفتارهاي غيرقابل4  تهديدكننده از هوشياري) حذف غيرارادي رويدادهاي 3

 12هاي دفاعي زير شبيه تثبيت است؟ يك از مكانيسم كدام ـ  
  ) جداسازي4  ) والايش3  روي ) بازگشت يا واپس2  ) انكار1

 13نامند. ي مقابل را ......... مي قبول به نقطه رجعت دادن تحريكات غيرقابل ـ  
  ) درون فكني4  ) واكنش وارونه3  ) انكار2  رافكني) ف1

 14شود؟ جنسي فرويد، مستعد خصومت و پرخاشگري مي  فرد با تثبيت در كدام مرحله از مراحل رواني ـ ـ  
  ي مقعدي ) مرحله4  ي تناسلي ) مرحله3  ي ساديسم دهاني ) مرحله2  ي جذب دهاني ) مرحله1

 15فرويد عبارت است از:پالايش يا تسكين رواني از نظر  ـ  
  درمانگر ) پرخاشگري منفي بيمار به روان2  ) دسترسي به هوشيار1
 درمانگر ) پرخاشگري مثبت بيمار به روان4  رانده هاي واپس ) به خاطر آوردن و صحبت كردن در مورد تجربه3
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  فصل سوم 
  )»1875ـ  1961يونگ («

  
 كند؟ گيري شخصيت بهتر توصيف مي هاي عمده بين نظريه يونگ و فرويد را در شكل ه تفاوتكدام گزين :1 مثال   

  دارد.  تأكيديونگ به عليت  ) فرويد به غايت و2  دارد. تأكيديونگ به غايت  ) فرويد به عليت و1
 دارد.  تأكيدبه غايت فرويد  ) يونگ به عليت و4  دارد.  تأكيديونگ هم به عليت و هم به غايت  ) فرويد به عليت و3

 :هاي عليّ تأكيد دارد؛ اما يونگ براي عليت  تفاوت عمده نظريه فرويد و يونگ آن است كه در ساخت روان آدمي فرويد بيشتر به جنبه» 3«گزينه  پاسخ
  باشد. آينده نيز ميو غايت اهميتي يكسان قائل است. او معتقد است كه شخصيت علاوه بر اينكه تحت تأثير گذشته است، تحت تأثير 
  

 كدام گزينه معرف عقده است؟ :2 مثال  
  ) عقده محتويات ناهشيار شخصي است.  2  ) عقده محتويات ناهشيار جمعي است.1
 ) عقده بار عاطفي و هيجاني ندارد.4  ) عقده محتويات هشيار است. 3

 :ها بار هيجاني و عاطفي  نامد. عقده را عقده مي هاكه يونگ آن ،دنگير بندي خاصي قرار مي و در طبقهشوند  ميمع تجربيات فرد به تدريج ج» 2«گزينه  پاسخ
  كنند. اند و جهت رفتار فرد را تعيين مي شده  ها، خاطرات و آرزوهايي است كه حول يك موضوع مشترك جمع عقده هسته يا الگويي از هيجان ،دارند. به عبارتي

  

 به نظر يونگ محتويات ناهشيار جمعي .........  :3 مثال  
  ) ذهني است. 4  شمول است.  ) جهان3  ) فرهنگي است. 2  فرد است. ) منحصربه1
 :بشر در طي قرون  ها يكسان است؛ زيرا اين محتويات تجربه نوع ي فرهنگ شمول و در همه محتويات ناهشيار جمعي همگاني و جهان» 3«گزينه  پاسخ

  فرد است.  متمادي است. برعكس، محتويات ناهشيار شخصي هر كس منحصربه
  

 باشد؟ كدام گزينه، تعريف ناهشيار جمعي يونگ مي :4 مثال  
  ي هشياري هستند. هاي كودكي زيرآستانه ) تجربيات، رويدادها و تكانه1
  كند. هاي بعدي منتقل مي نساني و ماقبل انساني، يعني حيوانات را اندوخته و به نسل) نوع انسان تجربيات انواع ا2
  باشد. ) بخشي از روان كه به احساسات، خاطرات، افكار و عواطف مربوط مي3
  تر حيوانات به ارث برده است. ) غرايزي كه انسان در طي تكامل خود، از انواع پايين4
 :عي يا اشتراكي مخزن تمام تجربيات است كه به صورت پتانسيل رواني در طي قرون، نسل به نسل منتقل شده اسـت،  ناخودآگاه جم» 2«گزينه  پاسخ

  مثل تجارب نياكان ما در مورد خدا، مادر، آب و ...
  

 دارد؟ ها را بيان مي الگوها و عقده كهن ها تفاوت بين يك از گزينه كدام :5 مثال  
  الگوها عناصر ناهشيار شخصي هستند. ها عناصر ناهشيار جمعي و كهن عقده) 1
  الگوها عناصر ناهشيار جمعي هستند. هاي جسماني ناهشيار و كهن ها تكانه ) عقده2
  الگوها عناصر ناهشيار جمعي هستند. ها عناصر ناهشيار شخصي و كهن ) عقده3
  الگوها محتويات هشياري هستند. كهن ها و ) عقده4
 :الگوهـا   اند. كهن ي رشد فرد شكل گرفته ها عناصر فردي ناهشيار شخصي هستند كه بار هيجاني و عاطفي دارند و در طول دوره عقده» 3«گزينه  پاسخ

  اند. عناصر و محتويات ناهشيار جمعي هستند كه حاصل تجربيات نوع انسان
  
  
  

  سومهاي تأليفي فصل  تست
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 الگوها هستند؟ گيز حاصل تركيب كدام كهنبه نظر يونگ رهبران خونخواري مثل هيتلر و چن :6 مثال  
  ) قهرمان و شيطان 4  ) پير دير و شيطان 3  ) قهرمان و پير خردمند 2  ) قهرمان و پير دير1
 :هـا   تايـپ  شود؛ لذا آركـي  گيري رهبران خونخواري مثل چنگيزخان و هيتلر مي هاي قهرمان و شيطان موجب شكل تايپ تركيب آركي» 4«گزينه  پاسخ
  جدا از هم نيستند، بلكه با همديگر مرتبط هستند. كاملاً

هـا عبارتنـد از پرسـونا، سـايه،      ترين آن اند كه قابل تشخيص باشند. مهم الگوها به شكل تصاوير مبهم وجود دارند؛ ولي بعضي تا حدي تكامل يافته برخي كهن
  آنيما، آنيموس، مادر، پير فرزانه، قهرمان و خود. 

  

 تر حيوانات به ارث برده است؟ الگو را از انواع پايين انسان كدام كهن :7 مثال  
   (self)) خود 4  ) پرسونا 3  ) آنيما 2  ) سايه1

 :دهنـده   تر حيوانات به ارث بـرده اسـت. سـايه نشـان     الگوي سايه شامل غرايزي است كه انسان در طي تكامل خود از انواع پايين كهن» 1«گزينه  پاسخ
  الگوي تيرگي و سركوبي است. ي حيواني طبيعت انساني و كهن جنبه

  

 به عقيده يونگ در آنيما، دومين آزمون كدام گزينه است؟ :8 مثال   
 ) همانندسازي با پرسونا4  ) تجربيات نياكان3  ) كاوش در سايه2  ) شهامت مرد1

 :ونگ مردان بايد اعماق ناهشيار خود را بكاوند و بر موانع عقلاني چيره شوند تا بتوانند با آنيماي خود آشنا شوند. پي بردن به عقيده ي» 1«گزينه  پاسخ
  پذير است. به آنيما فقط بعد از پي بردن به سايه امكان

  

 كدام گزينه در مورد آنيما و آنيموس درست است؟  :9 مثال  
  فعال باقي بمانند. ها بايد غير آن )2  دو را داشته باشند. ان يا زنان بايد يكي از آن) مرد1
 ي خود نشان دهند. ها ه با ويژگيارا همرها  آن ) هر دو جنس بايد4  شوند.  موجب عدم تعادل شخصيت ميها  آن )3

 :ها در مردان و زنـان بـه سـازگاري و     هايشان نشان دهند. وجود آن ويژگي به نظر يونگ هر دو جنس بايد آنيما و آنيموس را همراه با» 4«گزينه  پاسخ
  شود افراد طرف مقابل را بهتر درك كنند.  كند و موجب مي بقاي انسان كمك مي

  

 به نظر يونگ شكست اهريمن در مقابل قهرمان به صورت نمادين حاكي از.............  :10مثال  
  ) پيروزي بر احساس ناتواني در انسان است. 2  روزي بر تاريكي ناهشيار انسان است.) پي1
 ) پيروزي عقل و منطق بر احساسات و هيجانات است. 4  الگوي مادي است.  گري كهن ويران ي ه) پيروزي بر جنب3

 :شود. قهرمان پيروز نشـانگر پيـروزي بـر     يار انسان پيروز ميقهرمان با شكست اهريمن به صورت سمبليك يا نمادين بر تاريكي ناهش» 1«گزينه  پاسخ
  نيروهاي جهل و ناداني است.

  

 الگوي الگوهاست؟ تر است و كهن الگوها، جامع يك از كهن از نظر يونگ كدام :11 مثال  
 ) خود4  ) آنيموس3  الگوي قهرمان ) كهن2  الگوي مادر ) كهن1

 :يونگ خود را به عنوان وحدت صفات شخصيت تعريف كرده است و آن را مركز ثقل و محور شخصيت دانسته است.» 4«ه گزين پاسخ  

  
 كدام گزينه معرف ارزش است؟ :12 مثال  

  شود.  ) باعث فعاليت روان مي2  نشده زندگي است.  ) انرژي گسترده و تفكيك1
 شود.  است كه روي يك موضوع متمركز مي اي ) مقدار انرژي4  ناختي است. ي شها ) شامل فعاليت3

 :شود. اين انرژي را كه بـه   شود، تأثير آن عقيده و احساس بر فرد بيشتر مي وقتي انرژي زيادي روي يك احساس يا عقيده متمركز مي »4«گزينه  پاسخ
  يند.گو شود، ارزش مي مقدار معيني روي يك موضوع خاص متمركز مي
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 كه: كند اصل تضاد بيان مي :13 مثال  
  هاي متضاد است.  ) شخصيت متشكل از قطب2  شود.   ) انرژي در شخصيت از بخش قوي به بخش ضعيف منتقل مي1
 نشده است.  انرژي رواني گسترده و تفكيك) 4  ندارد.ماً وجود ) در شخصيت توزيع انرژي دائ3

 :كنـد.   كند و رفتـار را هـدايت مـي    ها انرژي توليد مي هاي متضاد تشكيل شده است. تعارض بين قطب از قطب به نظر يونگ شخصيت» 2«گزينه  پاسخ
  كند آن را كم كند؛ لذا توليد انرژي نيز زياد خواهد بود. هرچه تضاد در شخصيت بيشتر باشد، فرد سعي مي

  

 باشد؟ انرژي رواني مي يهاي فيزيكي به كار گرفته شده توسط يونگ براي بيان كاركردها يك از اصل نگر كداميافتگي بيا خويشتن يا خويشتن :14 مثال  
 ) اصل تضاد4  ) اصل عليت3  ) اصل افت2    يشناس ) اصل غايت1

 :آل از  ود. ايـن يـك حالـت ايـده    ش  اگر دو احساس از نظر ارزش رواني مساوي نباشند، انرژي از بخش قوي به بخش ضعيف منتقل مي »2«گزينه  پاسخ
  توزيع مساوي انرژي در شخصيت است.

  

 گرايي است؟ كدام گزينه مبين مرحله دوگانه :15 مثال  
  كه نقطه آغاز تفكر منطقي و كلامي است. ي ا ه) مرحل2  شود. غرايز جسماني كنترل مي ي هاي كه كودك صرفاً به وسيل ) مرحله1
 كننده آگاه نيست.  اي كه خود از وجودش به عنوان درك ) مرحله4  كننده آگاه است.  اي كه خود از وجودش به عنوان درك مرحله) 3

 :شود و بين خويش و ديگـران و اشـياي پيرامـون تفـاوت قائـل       كننده ظاهر مي گرايي است كه خود به صورت درك در مرحله دوگانه» 3«گزينه  پاسخ
  شود. ه عيني و ذهني تقسيم ميشود. خود ب مي

  

 گرايي تقسيم كرد؟ گرايي، فرمانروايي و دوگانه ي آشوب يونگ كدام دوره از رشد شخصيت را به سه مرحله :16 مثال  
  ) پيري4  سالي ) ميان3  ) جواني2  ) كودكي1
 :شناختي ندارد و نيز معتقـد   شود و مشكل روان كودك عمدتاً با غرايز جسماني كنترل مي گرايي يونگ معتقد بود كه در مرحله آشوب» 1«گزينه  پاسخ

گرايي خود بـين خويشـتن و محـيط     است كه مرحله فرمانروايي آغاز رشد خود (ايگو) به صورت ابتدايي و آغاز تفكر منطقي و كلامي است. در مرحله دوگانه
  شود.  تفاوت قائل مي

  

 هاي شخصيتي يونگ است؟  يك از سنخ گرايي و تكيه بر افكار عيني ويژگي كدام واقع :17 مثال   
  گراي حسي   ) برون4  گراي متفكر  ) درون3  گراي متفكر ) برون2  گراي حسي ) برون1
 :ان.گرا و متكي به افكار عيني هستند، مثل حسابدار گراي متفكر واقع افراد برون »2«گزينه  پاسخ  

  

 گراي احساسي است؟ كدام گزينه معرف افراد درون :18 مثال   
  حرف و اسرارآميز هستند.   ) كم2  هاي ذهني است.  برپايه برداشتها  آن هاي ها و ارزش ) قضاوت1
 ) همه موارد 4  اند.  توجه ) به احساسات و افكار ديگران بي3

 :هاي شخصي و ذهني، سركوب تفكر و ابـراز   حرف بودن، برداشت توجهي به افكار و احساسات ديگران، اسرارآميز و كم اعتنايي و بي بي» 4«گزينه  پاسخ
  گراي احساسي است. هاي شخص درون بيروني هيجان از خصيصه

  

 گراي شهودي است؟ نهاي افراد برو هاي زير بيانگر ويژگي يك از گزينه كدام :19 مثال  
  كنند و بر شادي و لذت توجه دارند. هاي بيروني را به طور عيني درك مي گرا هستند، محرك ) اين افراد شديداً واقعيت1
  اند. شناسي حساس نگرند و به زيبايي هاي انسان به ديده خيرخواهي مي ) اين افراد از دنيا بريده و غيرمنطقي هستند، به اكثر فعاليت2
  كنند، نه با حس. اي درك مي ها را فقط به صورت نهاني و زيرآستانه هاي بيروني دارند، آن ن افراد اگرچه گرايش به واقعيت) اي3
  كنند. هاي بيروني، اصول اخلاقي، آداب و رسوم و معيارهاي قضاوتي هستند و از اطلاعات عيني استفاده مي ) اين افراد مطيع ارزش4
 :رونـد؛ چـرا كـه حـس      انـد، پـيش مـي    ها كه مغاير اطلاعت حسـي  ها و گمان گيرند و با شم شان را مي هاي قوي فراد جلوي حساين ا» 3«گزينه  پاسخ

  كننده شهود است. منحرف
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 آزمون فصل سوم   
  

 1فطري و ناخودآگاه است؟  به نظر كدام روانشناس مبناي شخصيت، قديمي، ـ  
  يونگ) 4  ) رولومي3  ) آدلر2  ) فرويد1

 2شوند. هايي كه زير آستانه هشياري هستند ......... ناميده مي در نظريه يونگ تجربيات و تكانه ـ  
  ) ناهشيار فراشخصي4  ها ) عقده3  ) ناهشيار جمعي2  ) ناهشيار شخصي1

 3ترين بخش روان در نظريه يونگ كدام بخش است؟ نيرومند ـ  
   (self)) خود 4  ها ه) عقد3  ) ناهشيار شخصي2  ) ناهشيار جمعي 1

 4طبق نظريه يونگ گرايش به نوع خاصي از عمل و ادراك در افراد وجود دارد كه دليل آن ......... است. ـ  
  ) ناهشيار جمعي4  ) آنيما و آنيموس3  ) سايه2  ) ناهشيار شخصي1

 5كند؟ كدام گزينه به مفهوم پرسونا اشاره مي ـ  
  ) ايفاي نقشي است كه اجتماع از فرد انتظار دارد.2  دهد. ه دنيا نشان مياي از شخصيت است كه فرد ب ) جنبه1
 ) همه موارد4  ) مفهومي غير از خود واقعي است.3

 6شود. همانندسازي افراطي با پرسونا منجر به ......... مي ـ  
  ) رسيدن به خودپروراني2  ) غفلت از فرديت و عواطف واقعي1
 ) تعادل بين درخواست جامعه و خود واقعي4  معه) عدم وابستگي به توقعات جا3

 7به نظر يونگ انسان براي كامل بودن بايد ......... . ـ  
  ) همه موارد4  ) از سايه خود آگاه شود.3  ) سايه را از ديگران مخفي كند.2  ) سايه را سركوب كند.1

 8يك از موارد زير در نظريه يونگ درست است؟ كدام ـ  
  شناختي دوجنسي هستند. ها از لحاظ روان ) انسان2  پذير است. نيما فقط بعد از پي بردن به سايه امكانبردن به آ ) پي1
 ) همه موارد.4  الگوي مردانه در زنان است. ) آنيموس كهن3

 9الگوي مردانه در زن ......... نام دارد. كهن ـ  
  ) سايه4  ) آنيموس3  ) پرسونا2  ) آنيما1

 10الگو است؟ ترين كهن نظر يونگ جامعكدام گزينه در  ـ  
  ) قهرمان4  ) مادر3  ) سايه2  ) خويشتن1

 11يك از عبارات زير درست است؟ كدام ـ  
  ) به نظر فرويد شخصيت محصول گذشته و آينده است.2  ) به نظر يونگ شخصيت محصول تجارب گذشته است.1
 گيرد. فرويد شخصيت براساس آينده شكل مي) به نظر 4  ) به نظر يونگ شخصيت محصول گذشته و آينده است.3

 12آميز مراحل رشد ......... است. به نظر يونگ لازمه پشت سر گذاشتن موفقيت ـ  
  زمان جسم و ذهن ) پرورش هم2  رنجور هاي روان ) مقابله با واكنش1
 زماني ) اصل هم4  هاي متضاد ) برقراري تعادل بين قطب3

 13شود؟ مرحله رشد خود (ايگو) به صورت ابتدايي آغاز ميدر نظريه يونگ در كدام  ـ  
  كدام ) هيچ4  گرايي ) دوگانه3  ) فرمانروايي2  گرايي ) آشوب1

 14يونگ كدام دوره را تولد رواني ناميده است؟ ـ  
  سالي ) ميان4  ) جواني3  ) كودكي2  ) پيري  1
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 15ند در كدام وضعيت قرار دارند؟ا شناختي مثبت رسيده به نظر يونگ افرادي كه به سلامت روان ـ  
  2و 1) 4  ) خودآگاهي3  يافتگي ) فرديت2  ) تفرد1

 16از نظر يونگ كدام سنخ شخصيتي ارتباط كمتري با واقعيت دارد؟ ـ  
  گراي احساسي ) درون4  گراي حسي ) برون3  گراي شهودي ) برون2  گراي شهودي ) درون1

 17كرد؟ استفاده مي يونگ از آزمون تداعي واژه به چه منظوري ـ  
  ها ) شناسايي عقده4  ) شناسايي سايه3  الگوها ) شناسايي كهن2  ) پي بردن به ناهشياري جمعي1

 18پرداز معتقد بود كه رؤياها معطوف به آينده هستند؟ كدام نظريه ـ  
  ) مازلو4  ) آدلر3  ) فرويد2  ) يونگ1

 19كرد؟ اده مييونگ براي شناخت و درك رؤياها از چه رويكردي استف ـ  
  ) تحليل رؤياهاي خاص4  ) تحليل يك رشته از رؤياها3  ) آزمودن تداعي كلمه2  ) تداعي آزاد1

 20هاي شخصيتي ساخته شده است؟ آزمون تيپ نماي مايرزـ بريگز و پرسشنامه شخصيتي مادزلي براي ارزيابي كدام تيپ ـ  
    نايهاي شخصيتي كارن هور ) تيپB     2و  A شخصيتي هاي  ) تيپ1
    هاي شخصيتي آيزنگ ) تيپ4    هاي شخصيتي يونگ ) تيپ3
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  فصل چهارم
  )»1870 ـ 1937آلفرد آدلر («

  
  

  محتاج كدام عامل است؟  به عقيده آدلر، فرد براي آفرينش هدف نهايي،: 1مثال  
  تلاش براي موفقيت) 4  طلبي ) عقده برتري3  ) علاقه اجتماعي2  ) نيروي خلاق خود1
 :كند. هدف نهايي را در خود ايجاد مي ،به عقيده آدلر، فرد با استفاده از نيروي خلاق خود يعني توانايي شكل دادن آزادانه رفتار و شخصيت »1«گزينه  پاسخ  

  
 ست؟گر يا حكمران ا يك از موارد زير ويژگي سبك زندگي سلطه كدام :2مثال    

  شوند. ها وابسته مي ) اين افراد انتظار دارند همه چيز را از ديگران بگيرند و در نتيجه به آن1
  كنند. ) اين افراد هيچ تلاشي براي رويارويي با مشكلات زندگي ندارند و خود را از هر شكستي دور مي2
  آيند. عي با مشكلات زندگي كنار مي) اين افراد قادر به همكاري با ديگران هستند و در چارچوب علاقه اجتما3
  شوند. هاي آزاد و مستبد مي ) اين افراد علاقه اجتماعي ناچيزي دارند، رفتارشان بدون توجه به ديگران است و تبديل به انسان4

 :درگيـر الكلسـيم، اعتيـاد و     وكننـد   هـا حملـه مـي    ي ندارند، بـه آن به ديگران توجه ،گر هستند افرادي كه داراي سبك زندگي سلطه »4«گزينه  پاسخ
  شوند. خودكشي مي

  
 ي ويهينگر قرار داشت؟ ي خود، تحت تأثير فلسفه يك از مفاهيم نظريه آدلر در كدام :3مثال  

  علاقه اجتماعي ) 4  ترتيب تولد  )3  انگاري   خيال )2  جبران ) 1

 :طلبـي و ... شخصـيت    هاي خيالي و ذهني افراد نسبت به مسائلي مانند حقارت، نقص جسماني، برتـري  تآدلر معتقد است كه برداش »2«گزينه  پاسخ
  ها. دهد، نه خود اين واقعيت افراد را شكل مي

  

 رسد نظريه آدلر در مورد ......... برگرفته از تجارب كودكي وي است.  به نظر مي :4مثال  
  ) من خلاقه 4  ) سبك زندگي 3  ) احساس حقارت 2  اعي ) علاقه اجتم1

 :شناختي او راه يافت. كرد كه به نظريه روان آدلر به علت نقص جسماني خود، احساس حقارت را از دوران كودكي در خود احساس مي »2«گزينه  پاسخ  
  

 ي آدلر است؟  ح شده در نظريهيك از مفاهيم مطر اين جمله بيانگر كدام :5مثال  
  »روي در تسلط، قوي و در رأس بودن، سعي در جبران احساس حقارت خود دارند برخي افراد با زياده«

  ) اعتراض مردانه 4  ) سبك زندگي گيرنده  3  ي حقارت  ) عقده2  ) جبران 1

 :أس بودن است. گري و در ر نمايي يا اعتراض مردانه اغراق در سلطه  نرينه »4«گزينه  پاسخ  
  

 ي اجتماعي فرد دارد؟  از نظر آدلر كدام عامل نقش اصلي را در ميزان احساس علاقه :6مثال  
  ) ميزان احساس حقارت 4  ي جبران احساس حقارت  ) نحوه3  ) سبك زندگي 2  ي اوليه كودك و مادر  ) رابطه1

 :آورد.  ي علاقه اجتماعي را به وجود مي ي اوليه مادر و كودك شالوده هطاز نظر آدلر راب »1«گزينه  پاسخ  
  
  

  چهارمهاي تأليفي فصل  تست
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 دهد؟  آدلر را نشان مي  هاي زير ويژگي تلاش براي موفقيت نظريه يك از گزينه كدام :7مثال  
  انگيزد. هاي آنان را برمي آميز تلاش كنند، هدف آنان شخصي است و احساس حقارت شخصي اغراق ) بدون ملاحظه ديگران، براي برتري تلاش مي1
توانند براي موفقيت كل بشر تلاش كننـد، بـدون اينكـه از     شوند و مي روند، با علاقه اجتماعي برانگيخته مي ) از تلاش براي موفقيت شخصي فراتر مي2

  خود غافل شوند.
  كنند. ش ميها براي هدف نهايي برتري يا موفقيت، هدفي خيالي كه وجود عيني ندارد، تلا ) همه انسان3
  شود. هايش دچار اغراق مي ي فرد براي جبران احساس حقارت، فرد در مورد توانايي ) به دليل گرايش بيش از اندازه4

 :آيـد، بلكـه گـرايش طبيعـي      موفقيت افرادي كه بنا به نظريه آدلر، تلاش براي موفقيت دارند، به قيمت زيان ديگران بـه دسـت نمـي    »2«گزينه  پاسخ
  به سمت كمال است.روي  پيش

  

 توان براي قضاوت كردن ارزش يك نفر به كار برد، كدام مورد زير است؟  از نظر آدلر، تنها مقياسي كه مي :8مثال  
  ) تلاش براي برتري4  ي اجتماعي ) علاقه3  ) نيروي خلاق خود2  طلبي   ي برتري ) عقده1

 :گذارند؛ با اين حال او علاقـه اجتمـاعي را    با شدت بيشتري نسبت به نيروهاي زيستي بر انسان اثر مي لر، نيروهاي اجتماعياز نظر آد »3«گزينه  پاسخ
  دانست.   ذاتي مي

  
 تري نسبت به آينده دارد؟  به اعتقاد آدلر، كدام فرزند خانواده ديد بدبينانه :9مثال  

  ) سوم4  دوم )3  ) ارشد 2  ) آخر 1
 :تري نسبت به آينده دارد. آدلر معتقد است كه فرزند اول به دليل احساس خلع شدن از جايگاه قبلي، ديد بدبينانه» 2«گزينه  پاسخ  

  

 اند؟  يك از فرزندان هاي كدام به ترتيب ويژگي» طلبي قدرت«و » جويي رقابت« :10مثال  
  ) فرزند آخر ـ فرزند اول4  فرزند  ) فرزند دوم ـ تك3  فرزند  ) فرزند آخر ـ تك2  ـ فرزند اول ) فرزند دوم 1
 :طلبي است. جويي و ويژگي بارز فرزند اول قدرت ويژگي بارز فرزند دوم رقابت» 1«گزينه  پاسخ  

  

 شود؟ محسوب نمي» زند آخرفر«هاي  هاي زير از ويژگي يك از گزينه كدام :11مثال  
  ) نازپروردگي بيشتر دارند.1
  بيشتري دارند. ) احساس ناامني و خصومت 3

   شدگي هستند. ) فاقد حس خلع2
  تري دارند.  ) رشد سريع4

 :ويژگي احساس ناامني و خصومت بيشتر مختص فرزندان اول خانواده است. »3«گزينه  پاسخ  
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آزمون فصل چهارم   
  

 1اند، مربوط به كدام مفهوم است؟  از نظر آدلر، مجموعه رفتارهايي كه براي جبران احساس حقارت طراحي شده ـ  
  ) سبك زندگي 4  نگري تخيلي   ) غايت3  ) علاقه اجتماعي 2  ) تنازع قدرت 1

 2؟ نيستهاي زير صحيح  يك از گزينه كدام ـ  
  گرا.   ي آدلر غايت گراست و نظريه ت) نظريه فرويد علي1
  ) معيار مهم سلامت رواني از نظر آدلر، احساس حقارت است. 3

  ) احساس حقارت از نظر آدلر سودمند است. 2
  دهد.  زندگي را شكل مي ) من خلاقه سبك 4

3است؟ » تلاش براي برتري«يك از تعاريف زير بهترين تعريف براي مفهوم  كدام ـ  
  قعيت برتر از ديگران ) جستجوي مو1
  ) تلاش براي جبران حقارت 3

  ) تلاش جهت رسيدن به كمال 2
  ي برتري ناشي از جبران ناسالم احساس حقارت  ) عقده4

 4داند؟  آدلر منشأ خطاهاي بزرگ مانند جنگ و جنايت را در كدام مفهوم مي ـ  
  قدان علاقه اجتماعي) ف4  ي حقارت ) عقده3  ) احساس حقارت 2  طلبي   ي برتري) عقده1

 5اند؟  ي ورودي به زندگي رواني بيمار از نظر آدلر كدامسه دروازه ـ  
  درماني، رؤياها، سبك زندگي   ) روان1
  ) خاطرات نخستين، رؤياها، ترتيب تولد 3

  درماني، احساس حقارت، خاطرات نخستين ) روان2
  زندگي، رؤياها ) ترتيب تولد، سبك 4

 6اهيم آدلري به عنوان يك وسيله ارزيابي فرافكن مورد استفاده قرار گرفته است؟ يك از مف كدام ـ  
  ) جبران احساس حقارت 4  هاي محافظ  ) گرايش3  ) خاطرات نخستين  2  ) رؤياها 1

7اند؟  ها كنار بيايد كدام سه وظيفه و مشكل اساسي كه هر فرد بايد با آن ـ  
  ) تعاملات اجتماعي، عشق، كار4  ) كار، عشق، موفقيت 3  ها  ران حقارت) كار، موفقيت، جب2  ) كار، عشق، برتري 1

 8؟ يستهاي زير صحيح ن يك از گزينه كدام ـ  
  ) نقايص جسماني و نازپروردگي از عوامل بيروني ناسازگاري هستند.  1
  كنند.   هاي محافظ از نظر آدلر در سطح ناهشيار عمل مي ) گرايش2
  ترين سبك زندگي است.  ظر آدلر رايجاز ن» گيرنده«) سبك زندگي 3
  آيند.  نفس به وجود مي هاي محافظ براي محافظت از عزت رنجوري و گرايش هاي روان ) از نظر آدلر، نشانه4

 9هاي كدام گرايش محافظ هستند؟  از زيرمجموعه» تحقير«و » اتهام« ـ  
  ) پرخاشگري  4   گيري  ) كناره3  تحركي   ) بي2  تراشي ) بهانه1

 10شود؟  بيان مي» فقط اگر«و » بله، اما«كدام گرايش محافظ معمولاً در قالب  ـ  
  ) پرخاشگري  4  گيري   ) كناره3  تحركي   ) بي2  تراشي  ) بهانه1
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  فصل پنجم
  »يافته نظريه فرويد هاي گسترش نظريه«

  

  
 پردازان زير است؟ يك از نظريه مدلبستگي و اضطراب جدايي محور كاري كدا :1 مثال  

 ) اوتوكرنبرگ4  بالبي )3  كلاين) ملاني 2  ) فرويد1

 :باشد. دلبستگي و اضطراب جدايي محور كار بالبي مي» 3«گزينه  پاسخ  
  

 اي زندگي خيالي فعال دارد؟ در نظريه كلاين كودك در چه مرحله :2 مثال  
  دبستاني   ي پيش ) مرحله4  ماهگي   1تا  6) 3  ي تولد  ) لحظه2  ماهگي 6تا  4) 1
 :ي تولد زندگي خيالي فعالي دارند كه بازنمايي رواني از غرايز نهاد است. خيال فعال به ايـن معناسـت    به نظر كلاين كودكان از لحظه» 2«گزينه  پاسخ

  د.كه كودكان تصوراتي از خوب و بد دارن
  

 شود؟  در نظام كلاين موضع افسرده چه زماني حل مي :3 مثال  
  دارد. ، نابودي مادر ) وقتي كودك ميل2  كند. ) وقتي كودك احساس گناه مي1
 گشت. كند مادر بعد از رفتن دوباره باز خواهد ) وقتي كودكي احساس مي4  نابودي پدر دارد. به ) وقتي كودك ميل 3

 :يابد كه بعد از هر رفتني، بازگشتي در كار است. بـه عبـارتي دور شـدن مـادر از      شود كه كودك درمي زماني حل مي موضع افسرده» 4«گزينه  پاسخ
  جلوي چشم كودك به منزله فقدان هميشگي او نيست.

  

 د عقده اديپ، توافق نظر داشتند؟فرويد و كلاين بر سر چه موضوعي در مور :4 مثال   
  گيرد. زندگي شكل مي اول ي اديپ در چند ماه ) عقده1
  توانند احساسات مثبت نسبت به والدين را حفظ كنند. هاي اديپ مي كودكان در طي سال) 2
  دختر به مادر در طول عقده اديپ ) دلبستگي عميق3
  كنند. مي ) دخترها و پسرها عقده اديپ را متفاوت از هم تجربه4
 :ها معتقدند كـه سـرانجام دخترهـا و پسـرها عقـده اديـپ را        ي اديپ دارند، آن هايي كه فرويد و كلاين در مورد عقده رغم تفاوت علي» 4«گزينه  پاسخ

  كنند. متفاوت از هم تجربه مي

  
 يدگاه مارگارت ماهلر است؟شناختي از د كدام گزينه بيانگر مفهوم تولد روان :5 مثال   

  شود.  سالگي خودمختار مي 3) كودك در 2  پندارد. اي مي ) كودك خود و مادر را موجود يگانه1
 كند. ) كودك اضطراب را احساس مي4  ) كودك احساس منفي به مادر دارد. 3

 :كننـده تبـديل    سـال اول زنـدگي بـه فـردي مسـتقل از مراقبـت       3شناختي از ديدگاه ماهلر به اين معناست كه كودك در  تولد روان» 2«گزينه  پاسخ
كنـد و بـه    شود. به عبارتي، او فرديت خودش را درك مـي  رود و فردي مجزاي از مادر مي شود. در اين سه سال كودك به تدريج به سمت خودمختاري مي مي

  شود. درك هويت خودش نايل مي
  

 وتيسم بهنجار از نظر ماهلر چه زماني است؟ مرحله ا :6 مثال  
  سالگي  2) تولد تا 4  سالگي 4يا  3) تولد تا 3  ماهگي  4يا  3) تولد تا 2  هفتگي  4يا  3) تولد تا 1

 :بـه طـور    كشـد. در ايـن زمـان نيازهـاي كـودك      هفتگي طول مـي  4يا  3اوتيسم بهنجار اولين مرحله اصلي رشد است كه از تولد تا » 1«گزينه  پاسخ
  كس آگاه نيست. شيء ناميد؛ چرا كه كودك از وجود هيچ ي بي دانست و آن را مرحله  شوند. ماهلر اين دوره را خودشيفتگي كامل مي خودكار رفع مي

  پنجمهاي تأليفي فصل  تست
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 يك از مراحل زير جزء مراحل جدايي ـ تفرد نيست؟ كدام :7 مثال  
  ) پايداري شيء 4  ) تمرين 3  ) همزيستي بهنجار2  ) تمايز1

 ي همزيستي بهنجار جزء  ـ تفرد هستند. مرحله   جدايي  مرحله تمرين، تجديد رابطه، تمايز و پايداري شيء ليبيدويي چهار زيرمرحله» 2«گزينه  اسخ:پ
  گذرد. ها مي شناختي از آن سه مرحله اصلي رشد است كه كودك براي دستيابي به تولد روان

  
 خودمختـار    شود، بدن خودش را از بدن مادر تشخيص مي خيز رفتن و راه رفتن از مادر دور مي با سينهكودك  :8مثال دهد و شروع به پرورش خـود
  ؟ ي جدايي ـ فرديت است كند. ويژگي كدام زيرمرحله مي

 ليبيدويي مرحله پايداري شيء )4  ) مرحله تجديد رابطه3  ) مرحله تمرين2  ) مرحله تمايز1

 :هاي هفتم تا دهم الي پانزدهم ادامه دارد. باشند كه از ماه ي تمرين مي هاي نامبرده شده شامل زير مرحله ويژگي» 2«زينه گ پاسخ  

  
 كدام گزينه در مورد هاينز كوهات درست است؟ :9 مثال  

   را جايگزين خود (ايگو) كرد. )Self() مفهوم خود 2  ) مفهوم خود (ايگو) را جايگزين مفهوم نهاد كرد. 1
 ) مفهوم فراخود را جايگزين خود (ايگو) كرد. 4   را جايگزين فراخود كرد. (Self)) مفهوم خود 3

 :كوهات مفهوم خود » 2«گزينه  پاسخ(Self)        را جايگزين خود (ايگو) كرد. به نظر او خود از مبهم و نامتمايز بـودن بـه سـمت انجـام و متمـايز بـودن
  ماند. هاست و در طول زمان نسبتاً ثابت باقي مي كند. خود كانون دنياي رواني و مركز شهود و گيرنده برداشت ركت ميح

  
 تشكيل شده است؟پردازان زير معتقد بود كه خود اوليه از دو نياز خود عالي نمايشگرانه و نياز به كسب تصوير آرماني  يك از نظريه كدام :10 مثال  

 ) مارگارت ماهلر4  ) هينزكوهات3  ) اوتوكرنبرگ2  ) جان بالبي1

 :دهند، به دنبال تأييد و تحسين از سـوي   به نظر كوهات، كودكان طبيعتاً خودشيفته و خودمحورند و به خاطر هر كاري كه انجام مي» 3«گزينه  پاسخ
  ديگران هستند.

  
 ترين اصل در نظريه هارتمن آن است كه ......... رسد عمده به نظر مي :12 مثال    

  شناسي خود را جداي از نهاد توسعه داد. ) روان2  شناسي تعارض فرويد را توسعه بخشيد. ) روان1
 ) به درگيري بين خود و واقعيت تأكيد داشت.4  ) به كشمكش بين نهاد و خود توجه ويژه داشت.3

 :آيد، خارج از هرگونه تعارض و كشـمكش داخلـي يـا خـارجي بـه رشـد        زمان با نهاد به وجود مي به نظر هارتمن خود اگرچه هم» 2« گزينه پاسخ
دهد. هارتمن خود و كاركردهاي آن را تبيين كرد و به اين ترتيب خود را مستقل از ساختارهاي شخصيت كه مدنظر فرويـد بـود،    مستقل خود ادامه مي

  توسعه داد.
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آزمون فصل پنجم   
  

 1پردازان روابط شيء صحيح است؟ كدام گزينه در مورد نظريه ـ  
  است. (Self)گيري خود  شكل ي هدر زمين  ) كار كوهات عمدتا2ً  دلبستگي و اضطراب جدايي نيست. ي ه) كار بالبي عمدتاً در زمين1
 پردازان روابط شيء نيستند. اتوكرنبرگ جزء نظريه) ماهلر و 4  پردازان روابط شيء است. ) فرويد جزء نظريه3

 2در نظريه روابط شيء اعتقاد بر اين است كه روابط بزرگسالان ......... ـ  
  ) به دوران كودكي مربوط است.2  ) جداي از دوران كودكي است. 1
 نوجواني مربوط است. ) به تجارب پيش4  ) ريشه در رابطه كودك با شيء دارد.3

 3كند؟ نظريه روابط شيء كودك در چند ماهگي موضع پارانوييد ـ اسكيزوئيد اختيار ميدر  ـ  
  ماهگي 8يا  7) 4  ماهگي 6يا  5) 3  ) لحظه تولد2  ماهگي 4يا  3) 1

 4فكني عبارت است از: به باور كلاين درون ـ  
  ها درون به دليل كنترل آن) جذب اشياء بد به 2  ) جذب اشياء خوب به درون به خاطر محافظت در مقابل اضطراب1
   2و  1) 4  ها به فرد ديگر ) نسبت دادن احساسات و تكانه3

 5كند؟ سازي مي هاي غير قابل پذيرش خود را به اشياء بيروني فرافكني كرده، دوباره آن را به شكل تغيير يافته دروني در كدام مكانيسم دفاعي كودك جنبه ـ  
  فكني ) درون4  فكني ) برون3  ي) فرافكن2  ) همانندسازي فرافكن1

 6به نظر ماهلر كدام مرحله داراي سيستم علامتي دوجانبه است؟ ـ  
  ) تمايز4  ) جدايي ـ تفرد3  ) همزيستي بهنجار2  ) اوتيسم بهنجار1

 7در نظريه ماهلر كدام گزينه بيانگر مفهوم پايداري شيء ليبيدويي است؟ ـ  
  مادر هنگامي كه جلوي چشم او نيستند. ) نگهداشتن تصوير ثابتي از اشياء يا1
  ) احساس فقدان اشياء و مادر هنگامي كه جلوي چشم او نيستند.2
  ) احساس عدم فقدان اشياء و مادر هنگامي كه جلوي چشم او نيستند.3
  2و  1) موارد 4

 8بيشترين اضطراب جدايي در كدام مرحله وجود دارد؟ ـ  
  ) پايداري شيء ليبيدويي4  ) تمرين3  ) تمايز2  ) تجديد رابطه1

 9گيرند كه عبارتند از: ي كوهات خود اوليه و نياز خودشيفته شكل مي به عقيده ـ  
  ) نياز به كسب هويت و خودآرماني2  ) نياز به كسب محبت و تغذيه1
 ) نياز به كسب تصوير آرماني و نشان دادن خود عالي4  ) نياز به كسب خود عالي و كسب هويت3

 10يك از مراحل زير مخصوص انسان است؟ نظر بالبي كدامبه  ـ  
  كدام ) هيچ4  ) مرحله نااميدي3  ) مرحله گسلش2  ) مرحله اعتراض1
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  ششم فصل
 »)1885ـ  1952كارن هورناي («

  
 اي از كدام مفهوم است؟تنهايي و درماندگي در يك جهان متخاصم توصيف هورن يهاحساس فراگير و مخفيان :1 مثال   

  ) تعارض4  ) اضطراب اساسي  3  رنجوري ) روندهاي روان2  ) نياز به ايمني1
 :شود، فـرد داراي اضـطراب اساسـي    از نظر هورناي، هنگامي كه نياز به محبت و كسب امنيت از سوي والدين در دوران كودكي ارضا ن »3«گزينه  پاسخ
  .داند دهد و همواره جهان را ناامن مي تعميم مي است، عدم امنيتي را كه در كودكي تجربه كرده آيد. چنين فردي احساس ناامني و ميبار

  

 رنجوري است؟   يك از روندهاي روان جزء كدامو نياز به داشتن شريك زندگي مقتدر  نياز به محبت و اتكا :2 مثال  
  گري ) سلطه4  ) شخصيت گسسته3  ديگران) حركت به سوي 2  ) حركت عليه ديگران1
 :به عنوان مثال فردي كه به همسر خود بيش از اندازه وابسته است ؛شود فرد به ديگران متكي مي »حركت به سوي ديگران«در روند  »2«گزينه  پاسخ، 

  كند. از اين روند به شكل افراطي استفاده مي

  
 كند؟ هاي شغلي تلاش مي رنجوري، فرد فعالانه براي كسب موفقيت يك از روندهاي روان در كدام :3 مثال   

  گيري ) كناره4  ) حركت عليه ديگران3  ) حركت به سوي ديگران2  ) شخصيت گسسته1
 :هاي خود دارد. در هـر دو   وفقيتها و م تواناييتكيه بر فرد سعي در » حركت عليه ديگران«و » دوري جستن از ديگران«در روندهاي  »3«گزينه  پاسخ

كند. تفاوت روند حركت عليه ديگران با دوري جسـتن از   برد و براي آرام كردن آن به اين اعمال گرايش پيدا مي از احساس اضطراب اساسي رنج مي روند فرد
   فقيت و برتري دارد.طلبي سعي در كسب مو گرانه و همراه با قدرت ديگران اين است كه فرد در اين روند، فعالانه، سلطه

  

  كنند، كدام نيـاز او را بـه    كنند و با بدقولي، تحقير و تمسخر كردن با كودك رفتار مي هاي مكرر مي دليل تنبيه از نظر هورناي والديني كه بي :4مثال
   اندازند؟ مخاطره مي

 ) نياز به احترام4 ژيكي) نياز فيزيولو3 ) نياز به ايمني2 ) نياز به ارضا1

 :كنند، به ايجاد احساس ايمني باثبات كـه در زنـدگي بعـدي و بزرگسـالي فـرد را از       گونه با فرزندان خود برخورد مي والديني كه اين» 2«گزينه  پاسخ
  زنند. رنجوري، تا حد زيادي ايمن نگه دارد، لطمه مي ها و مشكلات روان اضطراب

  

  از نظر هورناي، مكانيسم دفاعي كه در آن فرد از راهبردهاي مختلفي مانند مطيع بودن، رشوه دادن و حتـي ترسـاندن ديگـران، اسـتفاده      :5مثال
   كند، كدام گزينه زير است؟ مي

 ) كسب محبت4 ) كناره گرفتن3 ) كسب قدرت2 پذيري ) سلطه1

 :كند كه محبت ديگران را جلب كند تا از صـدمه   باشد كه در آن فرد سعي مي دفاعي از نظر هورناي مي  كسب محبت اولين مكانيسم» 4«گزينه  پاسخ
  ها احساس امنيت كند. ديدن از جانب آن

  ششمهاي تأليفي فصل  تست
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آزمون فصل ششم   
  

 1؟دهد نميرا  ي مخالفت و انتقاد از ديگرانهاي دفاعي در برابر اضطراب اساسي، فرد به خود اجازه يك از روش در كدام ـ  
  گيري ) كناره4  پذيري ) سلطه3  ) كسب قدرت2  ) كسب محبت1

 2زياد مردان براي برتري و كسب موفقيت چيست؟  از نظر هورناي، دليل تلاش ـ  
  ي رحمي) غبطه4  ي آلتي) غبطه3  ) اضطراب بنيادي2  ) اضطراب اختگي1

3؟نداشتنظر  هورناي در كدام مورد با فرويد اختلاف ـ  
  گيري شخصيت ) نقش كودكي در شكل2  شناسي زن روان) 1
  ) استفاده از تخت در روانكاوي4  ي اديپ) ماهيت عقده3

 4؟نيست هاي زير صحيح يك از گزينه كدام ـ  
  ترين نياز انسان، نياز به ارضاء است. ) از نظر هورناي اساسي1
  وي بوده است. هاي دوران كودكي ) نظريه هورناي تا حد زيادي متأثر از تجربه2
  كرد. ) هورناي رؤياها را در ارتباط با مشكلات بيماران تفسير مي3
  تري از انسان ارائه داد. بينانه ديد خوش  ) هورناي نسبت به فرويد،4

 5ها بودند؟ هاي ارزيابي هورناي كدام روش روش ـ   
  ) تداعي آزاد، تحليل رؤيا2  شناختي، تداعي آزاد هاي روان ) آزمون1
  ) تداعي كلمات، تحليل رؤيا4  تداعي كلمات، تداعي آزاد )3

 6هاي زير است؟ يك از گزينه شخصيت پرخاشگر در نظريه هورناي بيانگر كدام ـ  
  ) كسب قدرت4  ) حركت به سوي ديگران3  ) حركت عليه ديگران2  ) دوري جستن از ديگران1

 7ي رحمي را به كار برد؟ چه كسي به جاي مفهوم غبطه آلتي فرويد، مفهوم غبطه ـ  
  ) هورناي4  ) آدلر3  ) كلاين2  ) يونگ1

 8رنجور كدام مورد است؟ هاي روان ويژگي بارز تمام سايق ـ  
  ) كسب محبت4  پذيري ) سلطه3  ) وسواس2  گيري ) كناره1

 9گر در نظريه هورناي، بيانگر كدام گزينه است؟ شخصيت تسليم ـ  
  پذيري ) سلطه4  ) دوري جستن از ديگران3  وي ديگران) حركت به س2  ) حركت عليه ديگران1

 10به حداكثر رساندن رشد و كمال استعدادها بيانگر كدام مفهوم است؟ ـ  
  ) رشد فراخود4  ) تحقق خويشتن3  طلبي ) كمال2  ) خودانگاره مثبت1
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  فصل هفتم
  )»1900 ـ 1980اريك فروم («

  
 ظر فروم تعارض بنيادي انسان در چه چيزي است؟در ن :1 مثال  

  ) استقلال فردي در مقابل جمع 2  ) آزادي در مقابل امنيت1
 كدام  ) هيچ4  ناپذيري  پذيري در مقابل انعطاف ) انعطاف3

 :انـد، آزادي بيشـتر و امنيـت     گرفتـه  ها هرچه از طبيعت فاصـله  از نظر فروم تعارض بنيادي انسان آزادي در مقابل امنيت است. انسان» 1«گزينه  پاسخ
  اند. كمتري داشته

  
 هاي گريز از آزادي نيست؟ كدام گزينه جزء مكانيسم :2 مثال  

  ) مازوخيسم  4  سازي  ) ويران3  ) همنوايي بلااراده 2  ) اقتدارطلبي  1
 :سـازي،   امنيت از دست رفتـه سـه مكانيسـم مشـخص كـرده اسـت كـه عبارتنـد از: ويـران          اريك فروم براي گريز از آزادي يا بازيابي» 4«گزينه  پاسخ

  هايي براي اقتدارطلبي هستند. همنوايي بدون اراده. مازوخيسم و ساديسم تلاش اقتدارطلبي و
  

 شود؟ ) يا ديگرآزاري (ساديسم) ديده ميهاي خودآزاري (مازوخيسم هاي گريز به صورت كوشش يك از مكانيسم كدام :3 مثال  
  ) استقلال در جمع4  ) همنوايي بدون اراده3  ) اقتدارطلبي2  سازي  ) ويران1
 :تـر   هاي بنيادي ناتواني، ضعف و حقارت است و هدف آن وصل كردن خود به شـخص يـا سـازماني قـوي     مازوخيسم ناشي از احساس» 2«گزينه  پاسخ

  اضطراب اساسي، از طريق متحد شدن با شخص يا اشخاص ديگر است. است. هدف ساديسم نيز كاهش 

  
 كدام گزينه صحيح است؟ :4 مثال  

  ) الگوي رشد فرد با الگوي رشد بشريت موازي است. 1
  شود.  ) تاريخ نوع بشر در رشد يك فرد تكرار مي2
  كند.  يشتر را احساس ميايمني بگردد، نا ك هرچقدر از مادر جدا مي) كود3
  ) همه موارد 4
 :كند، كودك نيز با فاصله  طور كه نوع بشر با فاصله گرفتن از طبيعت و كسب آزادي بيشتر احساس عدم امنيت مي به نظر فروم همان» 4«گزينه  پاسخ

  كند. گرفتن از مادر و كسب استقلال و آزادي بيشتر احساس عدم امنيت مي

  
 هاي ارتباط نيست؟ كدام گزينه جزء شيوه :5 مثال  

  ) همزيستي  4  ) قدرت 3  ) عشق  2  پذيري   ) سلطه1
 :صـميمي بـا    ي هنياز به ارتباط يا مربوط بودن است. اين نياز به معناي برقرار كردن رابط ،م مطرح كرداي كه فرو گانه ي ششيكي از نيازها» 4«گزينه  پاسخ

  .جويي و عشق. همزيستي يكي از سه مكانيسم گريز در كودكان است پذيري، قدرت يا سلطه سلطه :پذير است شيوه امكان سه ران است كه بهطبيعت و ديگ
  

 شود. نظر فروم شكست در عشق به ......... منجر مي به :6 مثال  
  ودشيفتگي  ) خ4  ) احساس عدم امنيت  3  ) افسردگي  2  ) نااميدي1
 :تواند با آن وحدت و يكپارچگي خود را حفظ كند. عشق واقعي چهـار عنصـر دارد    به نظر فروم عشق تنها چيزي است كه شخص مي» 3«گزينه  پاسخ

  شود.  كه عبارتند از اهميت دادن (غمخواري)، شناخت، مسئوليت و احترام. شكست در نياز به ارتباط است كه منجر به خودشيفتگي مي

  هفتمهاي تأليفي فصل  تست
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 رساند؟ كدام گزينه مفهوم درك هويت را مي :7 مثال  
  ) توانايي آگاه بودن از خود به عنوان موجودي يگانه 2  ) توانايي آگاه بودن از خود به عنوان موجودي اجتماعي1
 ر دا ) توانايي آگاه بودن از خود به عنوان موجودي ريشه4  ) توانايي آگاه بودن از خود به عنوان موجودي بيگانه 3

 :متفاوت و مجزاست. يگانه، گانه فروم نياز به درك هويت است كه به معناي توانايي آگاه بودن از خود به عنوان موجودي يكي از نيازهاي شش» 2«گزينه  پاسخ  
  

 كند، چه ناميد؟ فروم هدف نهايي را، كه انسان خود را وقف آن مي :8 مثال  
 مورد تقديس ) شيء4  ) درك هويت3  ) رسيدن به ارتباط2  تعالي ) نياز به1

 :آورد. به نظر فروم اين هـدف غـايي انسـان را     انسان احساس هدايت شدن به سوي آينده را از طريق شيء مورد تقديس به دست مي» 4«گزينه  پاسخ
  سازد كه به زندگي خود معنا بدهد. قادر مي

  

 شوند. ها به دو دسته ......... تقسيم مي از نظر فروم صفت :9 مثال    
  ثمر  ) سازنده و بي4  ) سازگار و ثمربخش 3  ثمر  ) غيرسازنده و بي2  ) سازنده و ثمربخش1
 :ها به  تر است. اين صفت سلطها در فرد م هاست كه اغلب يكي از آن ها يا چند تا از آن شخصيت يا منش هر فرد تركيبي از همه صفت »4«گزينه  پاسخ

  شوند. ثمر تقسيم مي دو نوع سازنده يا ثمربخش و غيرسازنده يا بي
  

 كدام گزينه بيانگر مفهوم منش است؟ :10 مثال  
  ت. ي اكتسابي شخصيت اسها ) ويژگي2  كند. ) روش نسبتاً پايداري كه فرد با ديگران و محيط ارتباط برقرار مي1
 ) همه موارد 4  كنند. براساس منش عمل مي ها ) انسان3

 :در نظريه فروم منش زيربناي رفتارهاي بشري است. منش روشي است كه انسـان براسـاس آن بـا ديگـران و محـيط ارتبـاط برقـرار        » 4«گزينه  پاسخ
  توان گفت كه منش همان شخصيت است. واقع، تلويحاً ميكنند. در  ها عمل مي ها برطبق آن هاي اكتسابي هستند كه انسان كند. منش صفت مي

  

 باشد؟ هاي منش مي گيري يك از جهت بيانگر كدام» خواهي من همانم كه تو مي«اين شعار كه  :11 مثال  
  ) منش گيرنده4  گيري منش بازاري ) جهت3  كشي گيري منش بهره ) جهت2  گيري محتكر ) جهت1
 خورنـد.   سازند و نان را به نرخ روز مـي  ، افراد شخصيت خود را با آنچه باب روز است، هماهنگ مي»منش بازاري«گيري  در اين جهت »3«گزينه  خ:پاس

  شود. گيري، شخصيت تبديل به كالا مي در واقع طبق اين جهت
  

 ؟كدام گزينه از ديدگاه فروم صحيح است :12 مثال   
  اند. گيري ثمربخش وضعيتي است كه خيلي از جوامع به آن رسيده ) جهت1
  اند.  داري به آن رسيده گيري ثمربخش وضعيتي آرماني است كه كشورهاي سرمايه ) جهت2
  اي به آن نرسيده است.  گيري ثمربخش وضعيتي آرماني است كه هيچ جامعه ) جهت3
  شود. يزم ديده ميگيري ثمربخش فقط در نهضت پروتستان ) جهت4
 :اي به آن نرسيده است.  آل است كه هيچ جامعه گيري ثمربخش وضعيتي آرماني و ايده جهت» 3«گزينه  پاسخ  

  

 هاي بيمارگون، بيشتر با ساليوان هم عقيده است؟ گيري يك از جهت فروم در كدام :13 مثال  
  گيري سازنده ) جهت4  گرايي ) مرده3  گي بيمارگون) خودشيفت2  ) همزيستي نامشروع1
 :آميزد كه هويـت فـردي خـود را دسـت      همزيستي نامشروع وابستگي افراطي به مادر يا مراقب است كه فرد چنان با طرف مقابل مي »1«گزينه  پاسخ
  عقيده است تا فرويد. ئله فروم بيشتر با ساليوان همدهد. اين دلبستگي به مادر بر نياز به امنيت استوار است نه بر نياز جنسي. در اين مس مي

  

 شاخص  :14 مثالSCOI مصرف كننده ساندرز) براساس كدام منش ساخته شده است؟ گيري جهت  (شاخص  
  كننده  ) منش دريافت4  كش  ) منش بهره3  ) منش بازاري 2  ) منش محتكر 1
 :گيـري عصـباني،    مونرو اين شاخص را براي ارزيابي منش بازاري ساختند و متوجه شـدند كـه افـراد داراي ايـن جهـت      و دان ساندرز » 2«گزينه  پاسخ

  افسرده و مضطرب هستند.
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آزمون فصل هفتم   
  

 1از نظر فروم تنگناي انسان عبارت است از: ـ  
  با طبيعت ) سازگاري2  ) فاصله گرفتن از طبيعت و احساس انزوا و تنهايي1
 ) پيوستن به گروه4  ) گريز از آزادي3

 2دانست؟ هاي گريز مي يك از مكانيسم فروم سرسپردگي مردم آلمان در برابر رژيم نازي را جزء كدام ـ  
  2و  1) 4  سازي ) ويران3  ) اقتدارطلبي (خودكامگي)2  ) همنوايي بلااراده1

 3هاي گريز كودك نيست؟ به نظر فروم كدام مكانيسم گريز جزء مكانيسم ـ  
  ) عشق4  ) پيروي3  سازي ) رابطه ترك ـ ويران2  ي همزيستي ) رابطه1

 4به نظر فروم نيازهاي ثانويه نيازهاي ...................... هستند. ـ  
  ) وجودي4  ) عاطفي3  ) مادي2  ) معنوي1

 5اند؟ هاي زاينده و واقعي كدام چهار عنصر مشترك بين عشق ـ  
  ) اهميت دادن، مسئوليت، شخصيت، عاطفه2  ي، اهميت دادن، محبت و مسئوليت) غمخوار1
 صميميت  ) احترام، شناخت، مسئوليت،4  ) اهميت دادن، مسئوليت، احترام و شناخت3

 6گرايي شكلي از ......... است. از نظر اريك فروم ملي ـ  
  م) مازوخيس4  ) ميل به زنا با محارم3  ) ساديسم2  ) ناسيوناليسم1

 7؟نيستهاي غيرسازنده  كدام گزينه جزء صفت ـ  
  ) منطقي4  ) بازاري3  كش ) بهره2  كننده ) دريافت1

 8جو و رهبران فاشيست از نظر فروم داراي چه منشي هستند؟ افراد سلطه ـ  
  كننده ) دريافت4  ) بازاري3  ) محتكر2  كش ) بهره1

 9شود. ........ ، .............. ، ................ مشخص ميگيري سازنده با سه بعد .... به نظر فروم جهت ـ  
  ) عشق، استدلال، تفكر4  ) عشق، كار، استدلال3  محبت  ) عشق، كار،2  ) عشق، محبت، منطق1

 10منش محتكر فروم به كدام سنخ در نظريه هورناي شبيه است؟ ـ  
  كدام ) هيچ4  جو ) سنخ سلطه3  ) سنخ پرخاشگر2  ) سنخ گسسته1
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  فصل هشتم
  )»1893ـ  1988هنري موري («

  
 اند؟ شناختي به فرايندهاي فيزيولوژيكي وابسته يك از روانشناسان زير، معتقد است كه فرايندهاي روان كدام :1 مثال  

 ) هنري موري4  ) بندورا3  تر) رو2  ) يونگ1

 :كند. در مغز دارد و فيزيولوژي مغز، شخصيت را اداره ميبه نظر موري شخصيت ريشه »  4«گزينه  پاسخ  

  
 كند؟ كدام گزينه تفاوت اساسي بين فرويد و موري در مورد ساختارهاي شخصيت را بيان مي :2 مثال  

  .تري در شخصيت دارد ) به نظر موري خود نقشي فعال1
  ناپذير نيست.  د اجتناب) به نظر موري تعارض ميان نهاد و فراخو2
  ) نهاد هم شامل نيروهاي بد و هم شامل نيروهاي خوب است. 3
  ) همه موارد 4
 :ها را سركوب كرد. نهاد منبع اميال فطري نيز  نبايد آنشود و   هم مي بر نيروهاي بد شامل نيروهاي خوب نهاد از نظر موري علاوه» 4«گزينه  پاسخ

ر از نظم بخشيدن و نگهباني از شخصيت است. خود در تعيين رفتار فراتر از تصور فرويد نقـش دارد. فراخـود هميشـه در    هست. كار خود (ايگو) هم فرات
  تعارض با نهاد نيست.

  
 كدام گزينه بيانگر مفهوم نياز از نظر موري است؟ :3 مثال  

  دارد.  شناختي روان) نياز مبناي 2  ) نياز مبناي فيزيولوژيكي دارد. 1
 3و  1 هاي گزينه )4  ) نياز نيروي شيميايي ـ فيزيكي در مغز است. 3

 :كند. نياز يك سازه فرضي است كه پايـه فيزيولـوژيكي دارد. بـه عبـارت ديگـر،       به نظر موري نياز انگيزش و جهت رفتار را تعيين مي» 4«گزينه  پاسخ
  كند با برآورده ساختن آن، تنش را كاهش دهد. كند و فرد تلاش مي نش ايجاد مينيروي شيميايي ـ فيزيكي در مغز است كه ت

  

 باشد؟ نميهاي زير در مورد مفهوم نياز هنري موري درست  يك از گزينه كدام :4 مثال  
  ي در مغز است.) نياز، نيروي شيميايي ـ فيزيك2    كند. انگيزش و جهت رفتار را تعيين مي  نياز،) 1
 ) نياز، ريشه در عوامل اجتماعي، فرهنگي دارد.4  ) نياز يك سازه فرضي است كه پايه فيزيولوژيكي دارد.3

 :كوشد با بـرآورده   كند و فرد مي مهمترين كمك موري به نظريه شخصيت، ارائه مفهوم نياز است. به عقيده موري، نياز تنش ايجاد مي» 4«گزينه  پاسخ
  تنش را كاهش دهد. ساختن آن،

  

 شود؟ بندي نيازها، از ديدگاه موري، كدام مقوله به وسيله يك يا چند شي هدف ارضا مي در مقوله :5 مثال  
 ) نياز پراكنده4  ) نيازهاي ثانوي3  ) نياز كانوني2  ) نيازهاي نخستين  1

 :تواند به وسيله يك يا چند شيء هدف، ارضاء شود. اين نياز در مقابل نياز پراكنده قرار دارد، كه  ي مياز ديدگاه موري، نياز كانون» 2«گزينه  پاسخ
  تواند با اشياء زيادي ارضاء شود. مي

  

 موري براي تأثير تجارب كودكي در ايجاد نياز از چه اصطلاحي استفاده كرده است؟ :6 مثال  
  ) نيروگذاري رواني 4  ) همجوشي3  ر ) فشا2  ) غلبه1
 :فشار اصطلاحي است كه موري آن را براي نشان دادن تأثير تجارب دوران كودكي در ايجاد نيازها مورد اسـتفاده قـرار داد. در مـورد    » 2«گزينه  پاسخ

  شوند. ي مربوط به آن نيز تداعي مياند؛ بعداً در صورت تكرار آن رويدادها، نيازها رويدادهاي محيطي كه در ايجاد نياز نقش داشته

  هشتمهاي تأليفي فصل  تست
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 موري براي بيان ويژگي دفع و جذب يك فشار، از كدام اصطلاح فرويد استفاده كرد؟ :7 مثال  
 ) فشار بتا4  ) نيروگذاري رواني3  ) فشار محيطي2   فشار آلفا) 1

 :تواند مثبت يا منفي باشد. مثلاً پول  گر، فشار از نظر عاطفي ميتواند فرد را دفع يا جذب كند. به عبارت دي از نظر موري، فشار مي» 3«گزينه  پاسخ
  تواند فرد را جذب كند. بنابراين فرد نسبت به پول نيروگذاري رواني مثبت دارد. مي

  

 ي مقعدي در نظريه موري، نادرست است؟ يك از موارد زير در مورد عقده كدام :8 مثال  
  بخشي از اين عقده است، مثل رفتارهايي چون پرت كردن و به آتش كشيدن ) پرخاشگري،1
  نظم و كثيف هستند. ) افرادي كه اين عقده را دارند، بي2
  باشد. ) شامل رفتارهايي چون تف انداختن، فرياد زدن، و طعنه زدن مي3
 شود. ) شامل رفتارهايي مثل ذخيره كردن، تميز و مرتب بودن مي4

 :دي نيست.ن جزء رفتارهاي موجود در عقده مقعبنابراي ؛مربوط به عقده دهاني است 3گزينه ، اما .مربوط استدي ي مقع تمام موارد، به عقده» 3« گزينه پاسخ  
  

 ي عزت نفس نشانگر كدام عقده است؟ شده طلبي، خودنمايي و احساس تحريف رفتارهاي جاه :9 مثال  
  ) اختگي  4  ) تنگنايي  3  ) ميزراهي2  ) دهاني1
 :احساس تحريـف    طلبي، ي ميزراهي به لذت توأم با ادرار كردن اشاره دارد و مخصوص نظام موري است. اين عقده رفتارهاي جاه عقده» 2«گزينه  پاسخ
  معروف است. سايكارو ي هعقدشود و نوعي از اين عقده به نام  نفس، خودنمايي و خودخواهي را شامل مي ي عزت شده

  
 آزمون  :10 مثالTAT براي سنجش ......... است. ابزاري  

  ) خودآگاهي  2   ) تفكر عيني1
 هاي شخصيتي  ) تيپ4  هاي ناهشيار   ) افكار، احساسات و ترس3

 :موري آزمون » 3«گزينه  پاسخTAT ه است. را از مكانيسم دفاعي فرافكني فرويد اقتباس كردTAT     ابزاري است براي سـنجش افكـار، احساسـات و
  كنند. هاي ناهشيار. افراد با ساختن داستان براي تصاوير خود، احساسات و افكار خود را فرافكني مي ترس

  
 گرفته است؟ هاي موري، نياز به قدرت با استفاده از كدام آزمون مورد بررسي قرار در نظريه :11 مثال  

 TAT) آزمون CAT 4) آزمون CAT-H 3آزمون ) EPPS   2آزمون ) 1

 :هاي دفاعي فرويد اقتباس كرده است. آزمون  موري اين آزمون را از مكانيسم» 4«گزينه  پاسخTATهاي  ، براي سنجش افكار، احساسات و ترس
  ات عيني استفاده شود.شديداً ذهني است، بايد در كنار ساير اطلاع TATناهشيار است. چون 
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آزمون فصل هشتم   
  

 1كدام گزينه بيانگر مفهوم پژوهش فردنگر در نظريه موراي است؟ ـ  
  ) ارزيابي تعداد كمي از افراد با انواع فنون ارزيابي2  ) ارزيابي تعداد زيادي از افراد با فنون محدود1
 شهاي فرافكن) استفاده از رو4  هاي آماري ) استفاده از روش3

 2اند نياز به قدرت با .......... ارتباط دارد. ها نشان داده پژوهش ـ   
  جو خوارگي و ازدواج با افراد سلطه ) ميF 2خوارگي، شخصيت نوع  ) مي1
 و پيرو مد روز بودن پذيري ) سلطهA 4خوارگي، تملك اشياي داراي ارزش و شخصيت نوع  ) مي3

 3ان كودكآزمون اندريافت  ـ(CAT) گروه سني طراحي شده است؟ براي چه  
  سال  12تا  3) 4  سال  1تا  7) 3  سال  1تا  3) 2  سال  7تا  3) 1

 4آزمون  ـEPPS دليل مورد انتقاد است؟ براي كهنسالان) به چه شناسي (پيري  
  ) عيني نبودن2  ي، درماندگي) بررسي مشكلات تنهايي، وابستگ1
 ها ) مشكلات بينايي سالمندان در ديدن كارت4  هاي ذهني از سالمندان در اذهان ) ماندگار كردن كليشه3

 5كدام گزينه بيانگر مفهوم فشار آلفا در نظام موري است؟ ـ  
  شود. ) فشاري كه به صورت ذهني درك مي2  شود.  ) فشاري كه به صورت عيني درك مي1
 ) فشاري كه از نظر عاطفي مثبت است.4  ) فشاري كه با واقعيت منطبق نيست.3

 6شناختي ناميد؟ يك از روانشناسان رويكرد خود را نظام شخصيت كدام ـ  
  ) موري4  ) هورناي3  ) فرويد2  ) پياژه1

 7ها را به كار برده است؟ ها و جريان يك از اصول بنيادي، مفاهيم زنجيره موري در كدام ـ  
  ) اصل ماهيت طولي شخصيت2  شناختي به فرايندهاي فيزيولوژيكي ) اصل وابستگي فرايندهاي روان1
 ) اصل پريشاني و آشفتگي4  ) اصل فراگير3

 8باشند؟ هاي پرستاري، حمايت، عشق، راهنمايي و بخشش، مربوط به كدام دسته از نيازهاي موري مي ويژگي ـ  
  ) نياز مهرطلبي4  يابي ) نياز خويشتن3  نظم ) نياز به2  ) نياز به پيوندجويي1

 9باشد؟ رابطه جنسي جزء كدام مقوله از نيازهاي موري مي ـ  
  ) نيازهاي كنوني4  ) نيازهاي ثانوي3  ) نيازهاي احشاء زاد2  ) نيازهاي نخستين1

 10ها از نظر موري كدام مورد است؟ تفاوت نيازها بر حسب اضطراري بودن و اهميت آن ـ  
  ) اكتساب4  ) عمل تقابلي3  ) غلبه2  مكي شدن) ك1

 11كدام آزمون از نظريه موراي مشتق نشده است؟ ـ  
  ي پژوهشي شخصيت جكسون ) نسخه2  هاي شخصي ) مقياس ادواردز براي رجحان1
 عامل نئو 5) پرسشنامه 4  هاي استون ) شاخص فعاليت3

 12نظريه موري يك نظريه ......... است. ـ  
  2و  1) 4  ) زيستي3  التقاطي) 2  ) اصيل1

 13انتقاد عمده به نظريه موري متوجه ......... اوست. ـ  
  ) همه موارد4  ) اسلوب و فرايند3  ) ساختارهاي شخصيت2  هاي تشخيصي ) انجمن1

 14هاي فشارزا .............. است. ها نشان داده است كه نياز به پيوندجويي در موقعيت پژوهش ـ  
  ) نافعال 4  ) فعال3  رومند) ني2  ) ضعيف1

 15تسليم سرنوشت شدن، ناشي از نياز به ............... است. ـ  
  روي ) دنباله4  طلبي ) خواري3  ) طرد شدن2  ) نظم1
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  فصل نهم
  )»1892ـ  1949استاك ساليوان (هري «

  
 كند؟ ي اسكيزوفرني تأكيد ميكدام گزينه بر نظريه ساليوان در مورد بيمار :1 مثال  

  اي براي مقابله با اضطراب است. اسكيزوفرني وسيله )2  ) اسكيزوفرني ارثي است و محيط در آن نقش ندارد.1
 پيش نوجواني است. ي هاسكيزوفرني بيماري ناشي از دور )4  اسكيزوفرني ناشي از فعل و انفعالات شيميايي مغز است. )3

 :هـاي اجتمـاعي و روابـط     ز محـيط اي براي مقابلـه بـا اضـطراب اسـت. اضـطرابي كـه ناشـي ا        اسكيزوفرني وسيلهبيماري  ساليوانر به نظ» 2«گزينه  پاسخ  
  فردي است. ميان

  

 باشد؟ كدام عبارت، در مورد مفهوم پويش در نظريه ساليوان درست مي :2 مثال  
  دهد. ها را به هوشياري و آگاهي نمي هايي هستند كه فرد اجازه ورود آن ) تجربه، نيازها، اميال و تكانه1
  شود. ) به تصورات افراد از خود يا ديگران گفته مي2
  كند. ) انرژي اضافي است كه به رفتارهاي خاصي تغيير پيدا مي3
  و معلولي ندارد. هايي است كه در واقعيت با يكديگر ارتباط علت ) ارتباط علت و معلولي قائل شدن به پديده4
 :ا نه همه انرژي را، انرژي اضافي كه به رفتارهاي خاصي  از نظر ساليوان، شخص براي ارضاي نيازها، انرژي زيادي صرف مي» 3«گزينه  پاسخكند، ام

  ها هستند. يابد از نظر ساليوان، پويش تغيير مي
  

 شود؟ طراب چگونه از مادر به كودك منتقل ميبه اعتقاد ساليوان اض :3 مثال  
  ) از طريق همدلي 4  ) از طريق تغذيه 3  ) از طريق همزيستي 2  ) از طريق مراقبت1
 :شود. مادران در حين مراقبـت و پرسـتاري از كـودك مقـداري      از نظر ساليوان اضطراب از طريق همدلي از مادر به كودك منتقل مي» 4«گزينه  پاسخ

  شوند. ها نيز مضطرب مي دهند، بنابراين بچه ند، آن را به بچه انتقال مياضطراب دار
  

 چيست؟» پويش«منظور از  :4 مثال  
   3و  2) 4  ) عادات و الگوهاي رفتاري  3  ) صفات 2  هاي روان  ) پويايي1
 :هـا بـه دو    سـازد. پـويش   گوهاي عادت هستند، الگوهايي كه افراد را از هم متمايز ميها به معناي صفات و ال در نظريه ساليوان پويش» 4«گزينه  پاسخ

  ها مربوط هستند. هايي كه به تنش هاي موضعي و پويش شوند پويش گروه تقسيم مي
  

 كند؟ كدام پويش امنيت فردي را تأمين مي :5 مثال  
  ) پويش صميمت 4  ) پويش بدخواهي 3  خود   ) پويش سيستم2  ) پويش شهوت 1
 :فـردي   كند و به اين ترتيب امنيـت بـين   پويش سيستم خود، الگوهاي رفتاري باثباتي است كه افراد را در برابر اضطراب محافظت مي» 2«گزينه  پاسخ
  كند. ها را تأمين مي آن

  

 كند چه نام دارد؟ ها در برابر اضطراب تأمين مي يت بين فردي افراد را با محافظت آنالگوهاي رفتاري با ثبات كه امن :6 مثال  
 ) پويش صميميت4  ) پويش شهوت3  ) هدف عمليات امنيتي2  خود ) سيستم1

 :كند. خود را به عنوان وسيله هشداردهنده دروني، تجهيز مي توانايي تشخيص كاهش يا افزايش اضطراب، سيستم» 1«گزينه  پاسخ  
  

 هاي من ناشي از اضطراب شديد و ناگهاني است؟ بخشي يك از شخصيت كدام :7 مثال  
   3و  1) 4  ) من بد 3  ) من خوب 2  ) من هيچ1
 :كند. به  آن تجربه را انكار مي شود. در اين هنگام كودك تجربيات مربوط به بخشي من هيچ مي اضطراب شديد و ناگهاني موجب تشكيل شخصيت» 1«گزينه  پاسخ

  گردد. اي ظاهر مي هاي تجزيه هاي من هيچ در رؤياها، اسكيزوفرني و واكنش بخشي شوند. شخصيت هاي من هيچ مي بخشي ها بخشي از شخصيت اين ترتيب آن
  

  نهمهاي تأليفي فصل  تست
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 ه با پاداش و تأييد است؟هاي كودكان در رابط هاي من، در نظريه ساليوان، ناشي از تجربه  بخشي يك از شخصيت كدام :8 مثال  
  3و  1) گزينه 4  ) من هيچ3  ) من خوب2  ) من بد1
 :كند. اين تجـارب موجـب كـاهش اضـطراب شـده و       كند، خودش را خوب احساس مي كودك وقتي احساس محبت مادر را درك مي» 2«گزينه  پاسخ

  كند.  بخشي من خوب را تقويت مي شخصيت

  
 از نظر ساليوان تجربيات كدام سطح غير قابل انتقال به ديگران هستند؟  :9 لمثا  

  انديشي   ) سطح منطقي2  انديشي صوري   ) سطح علت و معلول1
 انديشي  ) سطح ابتدايي4   4و  2) 3

 :ن نيستند. بنابراين توصيف يا تعريـف  ترين تجربيات كودك است و قابل تجسم و درك كرد انديشي شامل ابتدايي چون سطح ابتدايي» 4«گزينه  پاسخ
  ها نيز دشوار است. آن

  

 انديشي صوري است؟ كدام گزينه از خصوصيات سطح علت و معلول :10 مثال  
  ) تجربيات موجود در اين سطح پيش منطقي هستند.  1
  در اين سطح معناي شخصيتي دارند.  ها ) شناخت2
  شوند.  غير واقعي و تحريف شده به ديگران منتقل مي ها ت) تجربيات و شناخ3
  ) همه موارد 4
 :هايي است كه در واقعيت رابطـه   ي عليّ قائل شدن به پديده طوركه از نام آن پيداست رابطه انديشي صوري همان سطح علت و معلول» 4«گزينه  پاسخ

  شود. مكاني رابطه علت و معلول قائل ميعليّ ندارند. كودك بين دو رويداد به دليل مجاورت زماني و 

  
 كنند، مربوط به كدام سطح شناختي است؟ تفكري كه واقعيت بيروني و تجربيات ديگران، آن را تأييد مي :11 مثال  

  انديشي ) سطح ابتدايي2  انديشي صورت ) سطح علت و معلول1
 3و 1هاي  ) گزينه4  انديشي ) سطح منطقي3

 :شود. مثل لغات و اعداد كه نوعي معيـار توافـق     ها و نيز سبب ارتباط بين افراد مي تفكر منطقي موجب ايجاد نظم منطقي بين تجربه» 3«گزينه  پاسخ
  ها وجود دارد. عمومي بر مبناي آن

  

 دهد؟ رخ مي به نظر ساليوان تغيير شخصيت بيشتر در چه زماني :12 مثال  
  انديشي ) زمان منطقي2  ها ) زمان آغاز شخصيت بخشي1
 3و  2) 4  ديگر ي هاي به مرحل ) زمان انتقال از مرحله3

 :دهد. ي ديگر روي مي اي به مرحله پذير است، اما به نظر ساليوان بيشترين تغيير در انتقال از مرحله تغيير شخصيت هميشه امكان» 3«گزينه  پاسخ  

  
 كدام گزينه درمورد مرحله كودكي صحيح است؟ :13 مثال  

  كند. ) كودك با همبازي خيالي ارتباط برقرار مي2  زند. ) كودك به رفتارهايش برچسب بد و خوب مي1
 ) همه موارد4  پذيري سريع است. ) مرحله فرهنگ3

 :ي خيالي ها با والدين با همبازي ي هزند و علاوه بر رابط و من بد به رفتارهايش برچسب بد و خوب مي كودك به جاي داشتن تصوير من خوب» 4«گزينه  پاسخ
  گيرد. خوردن را فرامي بپذيري سريع است. زيرا كودك الگوهاي فرهنگي، نظافت، استفاده از توالت و آدا فرهنگ ي هنيز رابطه دارد. اين دوره از نظر ساليوان دور

  

 كدام گزينه در فرايند اجتماعي شدن در دوران بچگي نقش مهمتري دارد؟ :14 مثال  
  گيري به سمت زندگي ) جهت4  ) همكاري3  ) سازش2  ) رقابت1
 :امل فراينـدهايي  از نظر ساليوان كودكان در دوره بچگي بايد سه تكليف همكاري، سازش كردن و رقابت را ياد بگيرنـد. همكـاري ش ـ  » 3«گزينه  پاسخ

  اند. لذا مهمترين تكليف كودكي است و در فرايند اجتماعي شدن نقش مهمي دارد. است كه براي كنار آمدن با زندگي ضروري
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 ترين دوره زندگي، كدام دوره است؟ خيال دردسرترين و بي از نظر ساليوان، بي :15 مثال  
  نوجواني ) پيش4  ) نوباوگي3  ) نوجواني2  ) بچگي1
 دردسرترين دوره است. در اين دوره است كه  گيرد، به عقيده ساليوان بي سالگي تا نوجواني را دربرمي 5/8اين دوره كه از » 4«گزينه  سخ:پا
  كند. نوجوان عشق ايثارگرانه را تجربه مي پيش

  

 افتد؟ در كدام مرحله اتفاق مي» خوديابي« :16 مثال  
  ) بزرگسالي4  نوجواني ) پيش3  ) اوايل نوجواني2  وجواني) اواخر ن1
 :بـارز ايـن دوره     كننـد. ويژگـي   هاي رفتار تناسلي خود را تعيين مـي  ي خوديابي است، يعني، نوجوانان اولويت در اواخر نوجواني دوره» 1«گزينه  پاسخ

  تركيب شهوت و صميميت است.
  

 كند؟ اي، فرد عشق ايثارگرانه را تجربه مي نظر ساليوان در چه دورهبه  :17 مثال  
  ) اواخر نوجواني4  ) بزرگسالي3  ) پيش نوجواني2  ) اوايل نوجواني1
 :به عقيده ساليوان در اين دوره همكاري با شخص ديگر براي نفع شخصي نيست، بلكه به خاطر آسايش و آرامش طرف مقابل است.» 2«گزينه  پاسخ  

  

 سازي كند. به نظر ساليوان بيمار بايد ......... را درون :18 مثال  
  هاي مثبت رابطه خود با درمانگر  ) جبنبه2  هاي منفي رابطه خود با درمانگر  ) جنبه1
 ) رفتار درمانگر در مقابل خود 4  خود در مقابل درمانگر  ) رفتار3

 :سازي كند. هاي مثبت اين رابطه را دروني هاي منفي رابطه درمانگر ـ بيمار، جنبه ر ساليوان بيمار بايد به جاي جنبهبه نظ» 2«گزينه  پاسخ  
  

 19 مثال: SASB سنجد؟  ساختارهاي رفتار اجتماعي چند جنبه از رفتار ميان فردي را مي بررسي  
1 (4  2 (3   3 (2   4 (1   
 :2«زينه گ پاسخ «SASB هـاي   ـ واكنش2ـ رفتار عادي فرد هنگام ارتباط با شخص ديگر 1سنجد كه عبارتند از:  سه جنبه از رفتار ميان فردي را مي

  فكني رفتارهاي افراد مهم. ـ درون3عادي فرد نسبت به شخص ديگر 
  

 برخاسته از نظر ساليوان درست است؟هاي پژوهش  كدام گزينه در مورد يافته :20 مثال  
  تري نسبت به مردان با همسالان خود دارند.  ) زنان روابط عميق2  سالگي به ندرت وجود دارد.  12) روابط صميمانه قبل از 1
 ) همه موارد 4  ترند.  تر و باهوش ) كودكاني كه دوستان خيالي دارند، خلاق3

 :سالگي روابط صميمانه وجود ندارد. زنان و دختران جوان نسبت به مردان جوان با همسالان خود  12قبل از حاكي است كه   پژوهش» 4«گزينه  پاسخ
  ترند. تر، معاشرتي و خلاق تر، صميمي آفرينند، باهوش تري دارند. كودكاني كه دوستان خيالي مي تر و عميق روابط صميمي

  

 پردازي كه ارزش درماني رابطه بين درمانگر و بيمار را تشخيص داد، چه كسي بود؟ اولين نظريه :21 مثال  
  ) يونگ4  ) ساليوان3  ) كلاين2  ) هورناي1
 :سازي كند. هاي مثبت آن را دروني هاي منفي رابطه درمانگر ـ بيمار، جنبه ساليوان معتقد بود كه بيمار بايد به جاي جنبه» 3«گزينه  پاسخ  

  

 آزمون هاي رفتار ميان فردي كه بوسيله  كدام مورد، جزء جنبه :22 مثال(SASB) ؟نيستشود،  مي سنجيده  
  كند. ) رفتار عادي فرد هنگامي كه با ديگري رابطه برقرار مي1
  هاي عادي فرد نسبت به رفتار ديگري. ) واكنش2
  اند. اي كه افراد مهم با فرد برخورد كرده به نحوهفكني يا برگرداندن به درون و فكر كردن  ) درون3
  هاي رواني ناشي از علت ميان فردي. ) بررسي اختلال4
 :براي بررسي روابط بين بيمار و درمانگر عمدتاً از بررسي ساختاري رفتار اجتماعي » 4«گزينه  پاسخ(SASB)     لورنا اسميت بنجـامين اسـتفاده شـده

  باشند. سه گزينه اول سؤال ميهاي اين آزمون  است كه جنبه



  
  

روانشناسي شخصيت
  

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   30

آزمون فصل نهم   
  

 1ن ديدگاه ساليوان درمورد نيازها و اضطراب است؟ ـكدام گزينه مبي  
  شود. بخش منجر مي ثمر و نيازها به اعمال ثمر ) اضطراب به اعمال بي2  شوند. ثمر منجر مي ) اضطراب اعمال ثمربخش و نيازها به اعمال بي1
  شود كه تنش را كاهش دهد. ) اضطراب مانند نيازها به عملي منجر مي4  زها گذرا و موقتي نيستند اما اضطراب موقتي است.) نيا3
 2فردي است؟ ترين نياز بين در نظر ساليوان كدام گزينه بنيادي ـ  

  ) اجتماعي بودن4  ) صميميت3  ) دوستي2  ) محبت1
 3ن عبارتند از:دو عمليات امنيتي مهم از نظر ساليوا ـ  

  توجهي گزينشي و سيستم خود ) بي4  بخشي ) تجزيه و شخصيت3  توجهي گزينش ) تجزيه و بي2  ) بدخواهي و صميميت1
 4ها هستند؟ صميميت و سيستم خود در نظريه ساليوان جزء كدام دسته از پويش ـ  

  ضعيهاي مو ) پويش4  هاي مجزا ) پويش3  هاي گسسته ) پويش2  هاي پيوسته  ) پويش1
 5سازد؟ بخشي را مي كدام گزينه مفهوم شخصيت ـ  

  ) تصوراتي كه افراد از خود و ديگران دارند.2  ) تصوراتي كه فرد از محيط دارد.1
 هاي كودكانه ) خيالپردازي4  اند. ) تصوراتي كه تحريف شده3

 6بخشي ناشي از تجربه تنبيه و طرد كودك از سوي مادر است؟ كدام شخصيت ـ  
  ) مادر خوب4  ) من هيچ3  ) من خوب2  بد ) من1
 7در نظريه ساليوان مفهوم سطوح شناخت به چه چيزي اشاره دارند؟ ـ  

  هاي درك، تخيل و تصور ) روش4  گيري شخصيت ) شكل3  ) سطوح صميمت2  ) رشد و روابط ميان فردي1
 8ساليوان است؟ اي از كدام سطح شناخت در نظريه ها نمونه ها و حيوان سازي انسان شرطي ـ  

  ) علت و معلول انديشي صوري4  انديشي ) عيني3  انديشي ) منطقي2  انديشي ) ابتدايي1
 9در كدام مرحله از مراحل رشد ساليوان، زبان كودك اوتيستيك است؟ ـ  

  ) كودكي4  ) اواخر نوباوگي3  ) اواسط نوباوگي2  ) اوايل نوباوگي 1
 10هاي ذهني در نظريه ساليوان صحيح است؟ و اشتغالكدام گزينه در مورد مفاهيم نمايش  ـ  

  هاي اضطراب اشاره دارد. ) نمايش به بازي نقش افراد توسط كودك و اشتغال ذهني به اجتناب از موقعيت1
  ) نمايش به علاقه كودك براي بازي نقش بزرگترها و اشتغال ذهني به تفكر منطقي اشاره دارد.2
  هاي ترسناك اشاره دارد. بازي و اشتغال به اجتناب از موقعيت اب) نمايش به علاقه كودك براي اسب3
  كدام ) هيچ4
 11كدام گزينه در مورد سيستم خود از نظريه ساليوان صحيح است؟ ـ  

  شود. تر مي شود، تغيير شخصيت آسان تر مي) هرچه سيستم خود باثبات1
  شود. ميشود، تغيير شخصيت دشوارتر  تر مي ثبات ) هرچه سيستم خود بي2
  شود. شود، تغيير شخصيت دشوارتر مي تر مي ) هرچه سيستم خود باثبات3
  شود. تر مي شود، ابتلا به اسكيزوفرني آسان تر مي ثبات ) هرچه سيستم خود بي4
 12داند. نوجواني را ......... مي  ساليوان شاهكار پيش ـ  

  ي صميمانه ) رابطه4  فرايند اجتماعي شدن) 3  ) قابليت دوست داشتن2  بينانه والدين ) ارزيابي واقع1
 13به نظر ساليوان وظيفه درمانگر ......... است. ـ  

  كننده گري مشاركت ) مشاهده4  ) كاهش اضطراب3  ) درك محيط اجتماعي بيمار2  ) ارتباط با بيمار1
 14لين بار چه كسي به ارزش درماني رابطه ـبرد؟ ي بيمار و درمانگر پي براي او  

  ) رولومي4  ) ساليوان3  ) آدلر2  يونگ) 1
 15پرسشنامه  ـSASB رفتار اجتماعي) بر مبناي كدام نظريه ساخته شده است؟ (بررسي ساختاري  

  فردي ساليوان ) رابطه بين4  ) تحليل عاملي آيزنگ3  تحليلي يونگ ) روان2  ) روانكاوي فرويد1
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  دهم فصل
  )»1902ـ1994اريك اريكسون («

  
 كند. از نظر اريكسون خود (الگو) مطابق اصل ......... رشد مي :1 مثال   

  ) توالي 4  ژنتيك   ) اپي3  ) فنوتيپ 2  ) ژنوتيپ1
 :د به كند. اين اصل بيانگر آن است كه مراحل رش ژنتيك رشد مي از ديدگاه اريكسون، خود طي مراحل گوناگون زندگي طبق اصل اپي» 3«گزينه  پاسخ

كنـد. مـثلاً،    رسد، توانايي و استعدادي كه به صورت ارثي قبلاً تعيين شده، ظهور مي شوند. وقتي كودكي به مرحله خاصي مي ي عوامل ارثي تعيين مي وسيله
  دارد.بايد به سن خاصي برسد تا از پله بالا رود. ولي اين استعداد قبلاً در نقشه كلي اوليه وجود   در رشد جسماني كودك حتماً

  

 شوند كه .........  از نظر اريكسون تعارضات زماني ظاهر مي :2 مثال  
   ) يكپارچگي خويش را از دست بدهد.2  .) فرد سردرگم شود1
  .هاي معيني را از شخص طلب كند ) محيط خواسته4   .) تمايلات نهاد به خود مسلط شوند3

 :اند. شخصيت در هر مرحله از رشد بـا يـك    هايي است كه به طور فطري در او نهادينه شده نظر اريكسون رشد انسان شامل تعارضاز » 4«گزينه  پاسخ
  شود. آيد و تعارض ظاهر مي  شود، بحران پيش مي هاي محيط روبرو مي شود. اما وقتي شخص با خواسته تعارض خاص روبرو مي

  
 تعادل خلاّق يعني :3 مثال ......................  

  ) تسلط نگرش سازگارانه و عدم نگرش ناسازگارانه 2  ) تسلط نگرش ناسازگارانه در مراحل رشد1
 ناسازگارانه  ي ه) انتخاب شيو4  ) تسلط نگرش سازگارانه توأم به كمي از نگرش ناسازگارانه 3

 :ي سازگارانه يا مثبت  تواند براي حل تعارض و بحران، شيوه مرحله از رشد نقطه عطفي وجود دارد كه فرد مياز نظر اريكسون، در هر » 3«گزينه  پاسخ
سـازگارانه نيـز   و شيوه ناسازگارانه يا منفي انتخاب كند. تعادل خلاقّ وقتي است كه فرد نگرش سازگارانه را انتخاب كند و همزمان تا حد كمـي آن نگـرش نا  

  شود. در وضعيت تعادل خلاق بحران حل مي باشد. به عبارت ديگر،

  
 نيروي بنيادي ناشي از .......... است. :4 مثال  

  ) دو نيروي متعارض  4  ) نهاد 3  ) فرايندهاي فيزيولوژيكي 2  شناختي ) فرايندهاي روان1
 :آيد كه اريكسون آن را نيـروي بنيـادي ناميـد.     مثبت و منفي نيرويي به وجود ميدر هر مرحله نتيجه دو نيروي متعارض و دو شيوه » 4«گزينه  پاسخ

  شود. اگر نيروي بنيادي خيلي كم باشد، به آسيب اساسي منجر مي
  

 چه كسي اصطلاح بحران هويت را مطرح كرد؟ :5 مثال  
  ) يونگ4  ) اريكسون3  ) آدلر2  ) فرويد1
 :اريكسون اصطلاح بحران هويت را در حالي ساخت كه اغلب دوران زندگي خود را در جستجوي هويت خودش گذراند.» 3«گزينه  پاسخ  

  
 ل زندگي را دربرمي :6 مثالگيرد؟  كدام مرحله از نظر اريكسون سال او  

  كدام  ) هيچ4  ) ابتكار عمل در برابر گناه 3  اعتمادي  ) اعتماد در برابر بي2  ) خودمختاري در برابر شرم 1
 :مرحله اعتماد در برابر عدم اعتماد اوليه مرحله رشد رواني ـ اجتماعي و معادل مرحله دهاني ـ حسي فرويد است.» 2«گزينه  پاسخ  

  

  
  

  دهمهاي تأليفي فصل  تست
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 شود؟ ي (خود) مي دارند، مربوط به كدام جنبهشان  هاي اجتماعي از نظر اريكسون، تصوري كه افراد از نقش :7 مثال  
  ) هويت خود4  ) فرامن3  ) خود آرماني2  ) خود بدني1
 :هـاي خـود، بـا سـرعت      نوجواني اين جنبـه   باشد كه در دوره از نظر اريكسون، تصور افراد از نقش اجتماعي مربوط به هويت خود مي» 4«گزينه  پاسخ

  يابند. زيادي تغيير مي

  
 يك از مراحل رشد رواني ـ اجتماعي اريكسون معادل مرحله مقعدي فرويد است؟ كدام :8 مثال  

  ) خودمختاري در برابر شرم و ترديد2  ) اعتماد در برابر عدم اعتماد1
 ) سخت كوشي در برابر حقارت4  گناه ر) ابتكار عمل در براب3

 :م هاي اين مرحله شامل اوايل كودكي (سال» 2«گزينه  پاسختر از آن چيزي است كه فرويد در نظر داشت. و سوم) است. كه البته ديدگاه اريكسون خيلي گسترده دو  
  

 نام دارد.آيد، . ي بين خودمختاري در برابر شرم و ترديد به وجود مي نيروي بنيادي كه در مرحله :9 مثال ........  
  ) انكار نقش 4  ) لياقت  3  ) اراده 2  ) اميد1
 :شود. گيري نيروي اراده با خودرأيي منجر مي حل بحران خودمختاري در برابر شرم و ترديد به شكل» 2«گزينه  پاسخ  

  
 ريه فرويد است؟دوره بازي در نظريه اريكسون معادل كدام مرحله در نظ :10 مثال  

  ) كمون4  ) آلتي  3  ) دهاني 2  ) مقعدي1

 :گيرد كه معـادل   سالگي را در بر مي 5تا  3ي بازي نامي است كه به مرحله ابتكار عمل در برابر گناه داده شده است. اين مرحله  دوره» 3«گزينه  پاسخ
  مرحله آلتي در نظر فرويد است.

  

 افتد؟ اي اتفاق مي پرورش وجدان در چه مرحله :11 مثال  
  ) همه موارد 4  سالگي  5تا  3) 3  ) مرحله ابتكار عمل در برابر گناه2  بازي  ي ) دوره1

 :را  هـاي اخـلاق   زنند كه پايه دهند. به رفتارشان بر چسب غلط و درست مي اي است كه كودكان وجدان را پرورش مي دوره بازي دوره» 4«گزينه  پاسخ
  گيرد و مرحله ابتكار عمل در برابر گناه است. سالگي را در بر مي 5تا  3دهد. اين دوره  در آنها شكل مي

  

 ي مدرسه .............. نام دارد.  آسيب بنيادي در دوره :12 مثال  
  ) بازداري 4  ) لياقت3  ) واپس روي 2  ) ركود 1

 :كوشي در برابر حقارت اگر والدين و معلمان با سرزنش، طرد و استهزاء حقـارت كـودك را زيـاد كننـد. او دسـت از       در مرحله سخت» 1«گزينه  پاسخ
  گويند. ركود آسيب اساسي اين مرحله است. روي را ركود مي كند كه اين واپس روي مي دارد و به مرحله قبلي رشد واپس تلاش بر مي

  

 شناختي ياد كرده است؟ اريكسون از كدام دوره به عنوان خوديابي روان :13 مثال  
  ) دوره مدرسه 4  ي نوجواني  ) دوره3  ي بازي  ) دوره2  ي كودكي ) دوره1
 :ها  كند تا مناسبترين آن هاي مختلف را آزمايش مي شناختي است. او نقش ايدئولوژي به نظر اريكسون نوجوان به دنبال خوديابي روان» 3«گزينه  پاسخ

  خواهد بداند كيست، چيست و به كجا و به چه چيزي تعلق دارد. علاوه دنبال هويت خود است. او مي را انتخاب كند. به
  

 هويت منفي هويتي است كه ......... باشد. :14 مثال  
  ) برخلاف انتظارات جامعه 4  ) طبق انتظارات همسالان  3  ن) برخلاف انتظارات همسالا2  ) طبق انتظارات والدين1
 :كند. در ايـن حالـت ممكـن     شود. احساس تنهايي و پوچي و از خود بيگانگي مي وقتي نوجوان به بحران هويت و ابهام نقش دچار مي» 4«گزينه  پاسخ

  امعه است.است در جستجوي هويت منفي باشد. هويت منفي، هويتي است كه برخلاف انتظارات ج
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 كند؟ از نظر اريكسون، بلوغ از چه جهتي اهميت پيدا مي :15 مثال  
  ) بحران جنسي2  ) رسش تناسلي1
 ) ايجاد تعهد4  هاي اجتماعي بزرگسالي ) آغازگر نقش3

 :كند و فقط  جنسي مهمي ايجاد نميبلوغ در نظريه اريكسون نقش كمي دارد؛ زيرا او معتقد بود رسش تناسلي براي نوجوانان، بحران » 3«گزينه  پاسخ
  هاي اجتماعي بزرگسالي است. از آن جهت اهميت دارد كه آغازگر نقش

  
 نيروي بنيادي دوره پيري ......... و آسيب اساسي آن ......... است. :16 مثال  

  اس ناكامي  ) خرد ـ احس4  ) خرد ـ تك بودن3  ) خرد ـ خواري2  ) خرد ـ طردگرايي1

 :ي پيـري خـواري اسـت. خـواري بـه معنـاي        شود و آسيب اساسي دوره تضاد بين انسجام و نااميدي به نيروي بنيادي خرد منجر مي» 2«گزينه  پاسخ
  احساس بيزاري و تنفر از ديگران و بر ضد خرد است.

  

 ت كه افراد به طور فعال بايد به آموزش و راهنمايي نسل بعدي بپردارند.مشخصه اصلي دوره ......... آن اس :17 مثال  
  ) انسجام و يكپارچگي در برابر نوميدي2  ) صميميت در برابر انزوا1
 ) زايندگي در برابر ركود4  هويتي ) هويت در برابر بي3

 :پردازد. هاي جديد مي ي است كه فرد به خلق موجودات جديد و انديشهسال ميانا در نظريه اريكسون، زاينده بودن مشخصه اصلي دوره بزرگسالي ي» 4«گزينه  پاسخ  
  

 سالي است؟ هاي زير، بيانگر نيروي بنيادي دوره ميان يك از گزينه كدام :18 مثال  
  ) تعهد4  ) عشق3  ) خرد2َ  ) مراقبت1

 :هاي آموخته شده. به مراقبت كردن از اشخاص، دستاوردها و انديشهمراقبت عبارت است از تعهد » 1«گزينه  پاسخ  
  

 فرد تركيبي از ......... و ......... است. به نظر اريكسون شخص منحصربه :19 مثال  
  هاي كودكي  ) آناتومي ـ اجتماع، تجربه2  روان ـ اجتماع  ،) فيزيولوژي1
 هاي نوجواني  هبپذيري ـ عوامل زيستي، تجر ) جامعه4  تومي و ابعاد شخصيت  آنا  پذيري ـ ) جامعه3

 :كنند. فردي خلق مي بهمنحصر يتپذيري و ابعاد گوناگون شخصيت با هم تركيب شده و شخص هاي جامعه از نظر اريكسون آناتومي با روش» 3«گزينه  پاسخ  
  

 ي وحدت هويت تناسب ندارد؟ با دورهكدام وضعيت  :20 مثال  
  رس  ) هويت پيش4  ) وضعيت نابساماني  3  ) وضعيت بيگانگي2  ) وضعيت خوديابي 1
 :اند كه به ترتيب عبارتند از: رسيدن به هويـت، خوديـابي،    ي وحدت هويت به دست آورده وضعيت رواني اجتماعي از دوره 5محققان » 3«گزينه  پاسخ

  هويت و بيگانگي.رس، ابهام  هويت پيش
  

 ابداع تكنيك فرافكن به نام ساختار بازي، توسط چه كسي بود؟ :21 مثال  
  ) اريكسون4  ) هورناي3  ) ساليوان2  ) فرويد1
 :ـ خواست كه تجسم كنند كارگردان سينما هستند و بـا اسـباب   اريكسون در اين بازي از كودكان مي» 4«گزينه  پاسخ  هـاي   هـاي موجـود، صـحنه    ازيب

  انگيز خلق كنند. هيجان
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آزمون فصل دهم   
  

 1اختلاف نظر عمده اريكسون در زمينه رشد با فرويد آن است كه ......... ـ  
  ) فرويد عوامل زيستي را ناديده گرفته است.2  ) اريكسون به جاي عوامل زيستي به عوامل رواني ـ اجتماعي تأكيد دارد.1
 آفريند. دانست كه هويت مي ) فرويد خود (الگو) را نيروي مثبتي مي4  داند. ) اريكسون مراحل رشد را منحصر به كودكي مي3

 2كدام گزينه مفهوم خودآرماني از ديدگاه اريكسون است؟ ـ  
  هاي اجتماعي دارد. ) تصوري است كه فرد از نقش2  ) تصوري كه فرد از بدن خود دارد.1
 ) تصوري است كه فرد از اهداف آينده دارد.4  آل  فرد از خودش در مقايسه با خود ايده ) تصورات3

 3گيرد. از نظر اريكسون خود (الگو) توسط ......... شكل مي ـ  
  ) وراثت4  ) والدين3  ) جامعه2  ) فرد1

 4شود؟ اي از رشد ظاهر مي بحران هويت در چه مرحله ـ  
  ) جواني به بعد4  ي به بعد) نوجوان3  ) سالمندي2  ) كودكي1

 5گيرد؟ نيروي بنيادي اميد در كدام مرحله شكل مي ـ  
  ) مرحله ابتكار عمل در برابر گناه2  ) مرحله خودمختاري در برابر شرم و ترديد1
 كدام ) هيچ4  هويتي ) مرحله هويت در مقابل بي3

 6ون است؟اي از مراحل رشد اريكس آموزش آداب توالت رفتن در چه مرحله ـ  
  ) ابتكار عمل در برابر احساس گناه4  ) صميمت در برابر انزوا3  اعتمادي ) اعتماد در برابر بي2  ) خودمختاري در برابر شرم و ترديد1

 7از نظر اريكسون مهمترين حالت رواني ـ جنسي در مرحله ابتكار عمل در برابر گناه ......... است. ـ  
  ) رشد تناسلي ـ عقده الكترا 4  ) رشد تناسلي ـ قدرت جابجايي 3    ي اختگي ) عقده2  ي اديپ ) عقده1

 8از نظر اريكسون آسيب اساسي مرحله ابتكار عمل در برابر گناه ......... است. ـ  
  ) بازداري4  ) جدايي3  ) طردشدن2  خوردن ) زمين1

 9ها و فعاليت اريكسون معتقد بود كه كودكان مهارت ـ آموزند. لين بار در مرحله ......... ميهاي فرهنگي را براي او  
  ) همه موارد4  سالگي 11تا  6) 3  ) سن مدرسه2  كوشي در برابر حقارت ) سخت1

 10هاي اصلي تشكيل هويت در نوجوان از نظر اريكسون عبارتند از: مؤلفه ـ  
  ) ارائه تصويري باثبات از خود به محيط2  ) احساس ثبات و تداوم1
 نقش بزرگسالان ) ايفاي4  2و  1) 3

 11آسيب اساسي نوجواني ......... و نيروي بنيادي آن ......... است. ـ  
  ) بازداري ـ وفاداري4  ) انكار نقش ـ وفاداري 3  اميد  ) انكار نقش ـ2  ) وفاداري ـ انكار نقش1

 12در نظريه اريكسون آموزش و راهنمايي نسل بعدي مشخصه كدام مرحله است؟ ـ  
  ) همه موارد4  ) يكپارچگي در مقابل نوميدي3  ) زايندگي در برابر ركود2  ر برابر انزوا) صميميت د1

 13ها .......... است. ها و شقاوت از ديدگاه اريكسون باعث تمامي جنگ ـ  
  ) خواري4  ) طردگرايي3  ) ركود2  ) هويت منفي1

 14تواند از طريق .......... درمان شود. رد، ميهاي ناسازگاري كه در مراحل رشد وجود دا به نظر اريكسون شيوه ـ  
  ) انطباق دوباره4  ) حل بحران3  هاي سازگار ) تسلط شيوه2  ) روان درماني1

 15گيري خود با چه هدفي ساخته شده است؟ مقياس اندازه ـ  
  گيري هويت نوجوانان ازه) اند4  گيري هويت خود  ) اندازه3  گيري هويت مثبت و منفي ) اندازه2  گيري هويت جوانان ) اندازه1
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  يازدهمفصل 
  »)1898ـ  1967گوردون ويلارد آلپورت («

  
 ؟نيستهاي زير در مورد رويكرد صفات صحيح  يك از گزينه كدام :1مثال  

  هاي مشهور اين رويكرد هستند.   ) آلپورت و كتل از چهره1
  ركيب شده از چندين صفت است. شخصيت ت  كه ) اين رويكرد اعتقاد دارد2
  پردازان صفات تعامل بين محيط و صفات شخصيت را قبول ندارند.  ) نظريه3
  اند.  هاي بهنجار پرداخته هاي صفات به بررسي انسان ) اكثر نظريه4
 :صحيح 1اند. گزينه ( تي و شخص را پذيرفتهزيرا برخلاف انتقاد برخي از مخالفان رويكرد صفات، اين رويكرد تعامل متغيرهاي موقعي» 3«گزينه  پاسخ (

) نيز صحيح است؛ زيـرا ايـن رويكـرد، صـفات را     2پردازان صفات هستند. گزينه ( كرا از جمله مشهورترين نظريه است؛ زيرا كتل، آلپورت، آيزنگ، كاستا و مك
هاي اين رويكرد ايـن اسـت كـه بـرخلاف برخـي از رويكردهـا ماننـد         ) نيز صحيح است؛ زيرا يكي از بارزترين ويژگي4داند. گزينه ( مواد سازنده شخصيت مي
  ) صحيح نيست.3اند؛ بنابراين فقط گزينه ( هاي بهنجار و در يك زمينه آزمايشي دانشگاهي به پژوهش پرداخته روانكاوي با مشاهده انسان

  
 از نظر آلپورت است؟» هاي شخصيت صفت«هاي  هاي زير معرف ويژگي يك از گزينه كدام :2مثال  

  كنند.  ت تغيير مييعهاي ذهني هستند كه برحسب موق عيتها واق ) صفت2  آيند.  ها به وجود مي ها واقعي و عيني هستند كه در پاسخ به محرك ) صفت1
 ها از يكديگر مستقل هستند.  ) صفت4  كنند. ها علت رفتار هستند و رفتار را هدايت مي ) صفت3

 :ها عيني و واقعي هستند. اما قسمت دوم ايـن گزينـه اشـتباه اسـت؛ از      ) صحيح است؛ يعني از نظر آلپورت صفت1بخش اول گزينه (» 3«گزينه  پاسخ
هـا   ضي محرككنندگي و هدايت رفتار را دارند و فرد را به جستجوي بع آيند؛ زيرا صفات نقش تعيين ها به وجود نمي ها در پاسخ به محرك نظر آلپورت صفت

) نيـز صـحيح   2ها از يكديگر جدا نيستند، بلكه با يكديگر همبستگي زياد دارند. گزينـه (  ) صحيح نيست؛ زيرا از نظر آلپورت صفت4كنند. گزينه ( هدايت مي
  ها عيني هستند نه ذهني. نيست؛ زيرا در نظر آلپورت، صفت

  
 نفوذتري بر رفتار دارند؟ تأثير فراگيرتر و با كدام دسته از صفات :3مثال  

  صفات مركزي   )4  صفات ثانويه  )3  صفات اصلي   )2  ها   عادت) 1

 :هـاي   هـا صـفت   هاي زندگي فـرد دارنـد. بعـد از آن    رت بيشترين نفوذ را بر شخصيت و برنامه جنبهوصفات اصلي يا بنيادي از نظر آلپ» 2«گزينه  پاسخ
  ثانويه به ترتيب از نفوذ و تسلط بيشتري در شخصيت برخوردارند. مركزي و در آخر صفات 

  

  شوند؟ ها مي شود، به طوري كه تنها دوستان نزديك و خانواده شخص متوجه آن در كدام دسته از صفات، وضوح و پايداري كمتري ديده مي :4مثال 

 ) صفات مركزي4 ) صفات ثانويه3 ها ) عادت2 ) صفات اصلي1

 :هـا پايـداري و    هاي ثانوي هستند كـه نسـبت بـه انـواع ديگـر صـفت       ترين نوع صفات، صفت ترين و غيركلي اهميت از نظر آلپورت كم» 3«گزينه  پاسخ  
  وضوح كمتري دارند.

  
  ديدگاه آلپورت نيست؟يك از موارد زير جزء چهار شرط يك نظريه انگيزشي از  كدام :5مثال 

 نگر بودن ) كثرت4 ) ذهني بودن3 ) ملموس بودن2 ) معاصر بودن1

 :يعنـي  3) جزء شروط نظريه انگيزشي از ديدگاه آلپورت هستند، درصورتي كه به عقيـده آلپـورت گزينـه (   4) و (2)، (1هاي ( گزينه» 3«گزينه  پاسخ (
  غاير آن است.ذهني بودن جزء شروط نظريه انگيزشي نيست و حتي م

  يازدهمهاي تأليفي فصل  تست
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 كند؟ ها و اصول انگيزشي نظريه آلپورت اشاره مي يك از ويژگي اين جمله به كدام .گردد پيرمردي پس از بازنشستگي به دنبال كار جديدي مي :6 مثال  
  رفتار وابسته به تقويت  )4  الگويابي نفساني   )3  سازماندهي سطح انرژي  )2  تسلط و شايستگي  ) 1

 :دهي سطح انرژي بـه ايـن واقعيـت اشـاره دارد كـه       كند. اصل سازمان اصل اساسي براي خودمختاري كاركردي معرفي مي 3آلپورت  »2«گزينه  پاسخ
  آيند.  هاي قديمي نهفته براي مصرف انرژي اضافي (مثل انرژي اضافي ناشي از بازنشستگي) به وجود مي هاي تازه يا انگيزه انگيزه

  

 مسأله اصلي در هر نظريه شخصيت از نظر آلپورت كدام مفهوم است؟ :7 مثال  
  بر فردنگري و يگانگي  تأكيد) 2  ها  ) پرداختن به سيستم ارزش1
 ن انگيزش ي) تبي4    ) توصيف صفات شخصيتي3

 :پـردازد و در واقـع دوام يـا زوال     مفهوم انگيزش ميآلپورت معتقد بود كه مسأله اصلي در هر نظريه شخصيت اين است كه چگونه به » 4«گزينه  پاسخ
  شخصيت به توانايي آن در تبيين اين مفهوم بستگي دارد. 

  

 ؟نيستهاي زير از نظر آلپورت قابل توجيه از سوي اصول خودمختاري كاركردي  يك از گزينه كدام :8 مثال  
  ، رفتارهاي كودكانه جهيزات سرشتيها، ت ) برخي از عادت2  تجهيزات سرشتي   ها، رفتارهاي مخرب، ) برخي از عادت1
 ) اعمال بازتابي، سازماندهي انرژي، تلاش براي برتري 4  ) اعمال بازتابي، تلاش براي برتري، رفتارهاي كودكانه 3

 :رفتارهاي مخرب، در  )1(معرفي كرد. در گزينه  ،نيستند كه قابل توجيه با اصول خودمختاري كاركرديرا دسته رفتار  8آلپورت » 2«گزينه  پاسخ
تمام مـوارد از   )2(سازماندهي سطح انرژي و تلاش براي برتري شامل اين فهرست نيستند. و تنها در گزينه  )4(تلاش براي برتري و درگزينه  )3(گزينه 

  گانه هستند.  جمله اجزاء اين فهرست هشت
  

 گويند. دهند، ......... مي ها را ترجيح مي هاي خود، آن به سطح بالايي كه اشخاص براي ارضاي انگيزه :9 المث  
  ) تسلط و شايستگي4  ) رفتار وابسته به تقويت3  ) الگويابي نفساني2  دهي سطح انرژي   سازمان) 1

 :ي سطح انرژي، سه اصل خودمختاري كاركردي هسـتند. در اصـل تسـلط و    ده تسلط و شايستگي در كنار الگويابي نفساني و سازمان» 4«گزينه  پاسخ
  شايستگي، فرد بهنجار و سالم انگيزه بهتري براي بالابردن سطح شايستگي و تسلط خود دارد.

  
 ؟نيستيافته  هاي زير توصيف آلپورت از شخصيت كمال يك از ويژگي كدام :10 مثال  

  ) ارتباط گرم با ديگران4  هاي عرفاني ) تجربه3  ) امنيت هيجاني2  سي فرد) بسط احسا1
 :هاي افراد خودشكوفا از نظر مازلو است.  هاي عرفاني يكي از ويژگي تجربه» 3«گزينه  پاسخ  

  

 يك از مراحل رشد نفس  در كدام :11 مثال(Proprium)كند؟ هاي درازمدت مي ها و نقشه هدفبندي  ، فرد شروع به فرمول  
  ) خودانگاره 4  ) تلاش نفساني 3  ) هويت خود 2  ) بسط خود 1
 :كند. هاي درازمدت مي بندي اهداف و نقشه در مرحله تلاش نفساني، فرد شروع به فرمول »3«گزينه  پاسخ  
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آزمون فصل يازدهم   
  

 1؟نيستهاي زير صحيح  يك از گزينه كدام ـ  
  هاي بهنجار گرايش داشتند. پردازان رويكرد صفات به مطالعه انسان ) نظريه1
  اند.  بندي شده هاي مجزا طبقه هاي شخصيتي بر روي پيوستار قرار دارند؛ اما صفات در مقوله ) سنخ2
  پردازان صفات در شخصيت دانست. توان يكي از نظريه ) بقراط را مي3
  دانست.  شمار مي بي) آلپورت شخصيت را مركب از صفات 4

 2؟شود نميهاي نظريه انگيزشي از نظر آلپورت محسوب  هاي زير از جمله ويژگي يك از ويژگي كدام ـ  
  ) تعادلي يا واكنشي بودن 4  نگر بودن  ) كثرت3  ) عيني بودن 2  ) معاصر بودن 1

 3پردازد؟ ها در فرد مي هاي زير به بررسي سيستم ارزش يك از آزمون كدام ـ  
  عاملي   ) آزمون پنج2  گري هاي سلطه ) مطالعه واكنش1
 ) آزمون مدارك شخصي 4  ) آزمون آلپورت ـ ورنوي ـ ليندزي3

 4در توصيف شخصيت چيست؟» سازمان پويا«منظور آلپورت از  ـ  
  ) هر شخص يگانه است و شباهتي به ديگران ندارد.2  ) شخصيت از موجوديت واقعي برخوردار است. 1
 يافته دارد.  ) شخصيت تغيير رشدي سازمان4  اي از ذهن و جسم است.  ت آميزه) شخصي3

 5؟شود نميهاي رويكرد آلپورت محسوب  هاي زير، از ويژگي يك از گزينه كدام ـ  
  ) طرفدار رويكرد التقاطي در شخصيت است.2  نگر است.  ) طرفدار پژوهش قانون1
 داند.  ا محصول وراثت و محيط مي) انسان ر4  ) بر يگانگي شخص تأكيد دارد. 3

 6اين جمله توصيف آلپورت از كدام مفهوم است: ـ  
  »ها اي مشابه به انواع مختلفي از محرك دهي به شيوه  هايي ذاتي براي پاسخ آمادگي پيش«

  ها   ) عادت4  ) خودمختاري كاركردي  3  ) صفات 2  ) شخصيت  1

 7يك از صفات هستند؟ ارمند خود را با چند ويژگي به اداره ديگري معرفي كند، اين ويژگي بيانگر كداماي، ك نامه اگر رئيس يك اداره در توصيه ـ  
  ) مركزي  4  ها   ) عادت3  ) ثانويه 2  ) اصلي  1

 8؟نيستهاي زير صحيح  يك از گزينه كدام ـ  
  صفت مركزي دارد.  1الي 5) هر انسان بين 1
  ها در شخصيت هستند.   فراگيرترين و پرنفوذترين دسته صفت) صفات مركزي 2
  كنند.   ها به صورت مثبت يا منفي جلوه مي ) نگرش3
  تر هستند.  ها كلي تر و صفت ها جزئي ) عادت4

 9تر است؟ يك در شناخت انگيزش بزرگسالان مهم اند؟ كدام دو نوع خودمختاري كاركردي از نظر آلپورت كدام ـ  
  اي ـ نفساني   ) نفساني و حاشيه4  ) نفساني و مستمر ـ مستمر  3  ) تداومي و نفساني ـ نفساني  2  مستمر ـ تداومي ) تداومي و 1

 10يك از اصول خودمختاري كاركردي كوششي براي ثبات و يكپارچگي شخصيت است؟ كدام ـ  
  ) الگويابي نفساني  4  ) شايستگي  3  ) سازماندهي انرژي 2  ) تسلط  1
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  مفصل دوازده
  )»1916ـ  1997) و آيزنگ (1905ـ  1998ريموند كتل («

  
 كرد؟ كتل براي مطالعه صفت از چه روشي استفاده مي :1مثال  

 ـ پرسشنامه4  ) تحليل عامل3  ) مصاحبه2  ) مشاهده1

 :ژوهشي عاملي در عين حـال كـه نقطـه قـوت نظـام كتـل محسـوب        هاي پ هاي آماري قوي و گسترده و حجم زياد داده كاربرد روش »3«گزينه  پاسخ
  شناسي نيافته است. تري در روان وي پذيرش عام  شود، دليل اين واقعيت نيز هست كه نظريه مي

شخصـيت  دهند. آزمون مشهور شانزده عاملي  هاي ساختماني شخصيت را تشكيل مي كتل شانزده صفت عمقي يا اساسي را مشخص كرد كه از نظر وي قطعه
)16 PFهـاي متنـوعي چـون     يـابي شخصـيت   كند. اين آزمـون بـراي نيمـرخ    گيري مي ) كه توسط كتل ساخته شده است، اين شانزده صفت عمقي را اندازه

كار رفته است. هاي جنسي انسان به تصاوير مستهجن به  گيري پاسخ ي قلبي در مردان و اندازه بيني امكان حمله تني، پيش رنجور و روان شخصيت خلاق، روان
  اي در انواع مختلفي از مشاغل به كار برده شده است. پذيري، عملكرد تحصيلي و موفقيت حرفه بيني سانحه اين پرسشنامه همچنين براي پيش

  
 ي شخصيت ......... بود. هدف كتل از مطالعه :2 مثال  

  بيني رفتار  ) پيش4  ) تحليل عوامل شخصيت  3  ي اختلال شخصيت  بين ) پيش2  هاي شخصيت ) درمان نابهنجاري1
 :هاي شخصيت نكرد و هـدف او   اي به اختلالات و نابهنجاري گونه اشاره بيني رفتار بود. وي هيچ ي شخصيت پيش هدف كتل از مطالعه» 4«گزينه  پاسخ

  بيني رفتار بود. متمركز بر شناخت كامل شخصيت و جزئيات آن براي پيش

  
 ي تابعيت استفاده كرد؟كتل براي توصيف چه مفهومي از كلمه :3 مثال  

  ي عمقي و سطحي ها ) صفت2  ها ها و احساس ) ارگ1
 ) انگيزش 4  ها و نگرش  ها و احساس ) ارتباط بين ارگ3

 :ها نيـز بـه    ها و آن ها تابع احساس ها تابع برخي ديگر هستند؛ مثلاً نگرش گرشها و ن ها، احساس كتل معتقد بود برخي عناصر در ارگ» 3«گزينه  پاسخ
  ها هستند و يا يك نگرش ممكن است تابع نگرش ديگر باشد. ي خود تابع ارگنوبه

  
 ؟نيست هاي زير صحيح يك از گزينه كدام :4مثال  

  هاي كتل فردنگر است. ) پژوهش2  ت.) صفت از نظر كتل يك بخش دائمي شخصيت اس1
  هاي فرضي هستند. ها از نظر كتل، سازه ) صفت4 گيري شخصيت نقش دارند.  ) از نظر كتل وراثت و محيط هر دو در شكل3
 :ت را شـامل  ي كتل است كه از نظر وي بخش دائمي و اصلي شخصـي  ترين مفهوم نظريه مهم» صفت«) صحيح است؛ زيرا 1ي ( گزينه »2«گزينه  پاسخ
) نيز صحيح است؛ زيرا كتل 4ي ( گيري شخصيت تأثير دارند. گزينه ) صحيح است؛ زيرا از نظر كتل هر دو عامل وراثت و محيط در شكل3ي ( شود. گزينه مي

هـاي كتـل    ست؛ زيـرا پـژوهش  ) غلط ا2ي ( دانست. فقط گزينه هايي فرضي و تخيلي مي دانست، بلكه سازه هاي عيني نمي ها را واقعيت برخلاف آلپورت صفت
  كند. هاي يكسان استفاده مي ي زيادي از افراد از روش نگر است يعني براي بررسي صفات عده قانون

  
 ها هستند؟ ها و نگرش ها، احساس ي ارگ يك از مفاهيم زير پيونددهنده كدام :5 مثال  

  صفات سرشتي) 4  ) تابعيت  3  ) غريزه 2  ) احساس خود1
 :كند.  ها را به يكديگر مرتبط مي ها و نگرش ها، احساس اي ارگ  تابعيت مانند زنجيره »3«گزينه  پاسخ  

  

  
  
  

  دوازدهمهاي تأليفي فصل  تست
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 ؟به كار نرفته استكتل   هاي زير در نظريه يك از واژه كدام :6 مثال  
  ) اضطراب 4  ) احساس خود 3  ) نگرش 2  ) غريزه1
 :ي غريـزه يـا سـايق ارگ يـا      كند؛ اما به جاي واژه پردازي مي ها نظريه آورد و در مورد آن ي ديگر سخن به ميان مي كتل از سه گزينه »1«گزينه  پاسخ

  كند. هاي ذاتي را مطرح مي آمادگي
  

 ي زير، به جاي مفهوم غريزه يا سايق توسط كتل به كار رفته است؟كدام گزينه :7 مثال  
  ) اضطراب4  ) نگرش3  حساس) ا2  ) ارگ1
 :از نظر كتل، ارگ يك صفت عمقي سرشتي و آمادگي ذاتي فطري است كه منبع انرژي تمام رفتارهاست و به جاي مفهوم غريزه بـه   »1«گزينه  پاسخ

  كار رفته است.

  
 كند؟ مي يك از فنون ارزيابي كتل، به سوابق زندگي فرد توجه كدام :8 مثال  

1 (Q 2 (16PF 3 (T 4 (L 

 :فن » 4«گزينه  پاسخ(Liferecord) L ي كتل است كه رفتار فرد را در زندگي واقعي مـورد مشـاهده قـرار     يكي از فنون ارزيابي شخصيت در نظريه
  كند. آوري مي دهد و سوابق زندگي فرد را جمع مي
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آزمون فصل دوازدهم   
  

 1بندي صفات بين كتل و آلپورت مشترك است؟ كدام نوع دسته ـ  
  ) ارگ ـ مشترك4  ) فردي ـ مشترك3  ) ارگ ـ نگرش2  هاي ذاتي ـ احساس ) آمادگي1

 2داند؟ ي شخصيت را چه مي كتل هدف مهم مطالعه ـ  
  بيني رفتار ) پيش4  ) تغيير شخصيت3  ) پيشگيري از اختلالات2  ) درمان اختلالات1

 3كنند؟ هايي ظهور پيدا مي كتل، بيشتر در چه زمينه صفات يگانه، از نظر ـ  
  ) تعامل با ديگران4  ها ها و نگرش ) رغبت3  ) ازدواج2  ي تحصيلي و شغل ) رشته1

 4هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه كدام ـ  
  شوند. هاي عمقي و سطحي تقسيم مي ي ابراز به صفت ها از نظر نحوه ) صفت1
  توانايي و پويا هستند.هاي  ) صفات عمقي شامل صفت2
  هاي سطحي است. هاي عمقي كمتر از صفت ) تعداد صفت3
  كنند. ) صفات پويا يا انگيزش، سبك كلي و سرعت رفتار را توصيف مي4

 5اي از كارآمدي قادر به عمل در جهت رسيدن به يك هدف است؟ كنند كه يك شخص با چه درجه يك از صفات زير تعيين مي كدام ـ  
  ) خلق و خو4  ) عمقي3  ) پويشي2  يي) توانا1

 6ها را آموخته و بر موضوعات مهم زندگي مانند همسر، كشور،  ها كه فرد آن الگويي از نگرش«ي كتل است؟  اين جمله تعريف كدام مفهوم در نظريه ـ
  »شغل و ... متمركز است.

  ) صفات عمقي4  ) صفات سطحي3  ) احساس2  ) ارگ1

 7شود؟ يك از موارد زير را شامل نمي ب مزمن كدامتوصيف كتل از اضطرا ـ  
  ) خودپنداره ناقصي دارد.2  گيرد. ها قرار مي ) فرد به آساني تحت تأثير احساس1
  ) ناشي از شرايطي است كه فرد تحت فشار و تهديد است.4  پذير است. ) فرد نگران و تحريك3

 8پرفشارترين دوره است؟ زاترين و از نظر كتل كدام مرحله از رشد شخصيت مشكل ـ  
  ) كهنسالي4  سالگي 6) از تولد تا 3  سالگي 23تا  14) 2  سالگي 14تا  6) 1

 9گيرد؟ يك از فنون ارزيابي كتل، رفتارهاي آشكار فرد در زندگي واقعي مورد مشاهده قرار مي در كدام ـ  
1 (Q2 (T  3 (L4 (16 PF 

 10كند؟ ي زيادي كسب مي عاملي نمره مناطق مختلف است، احتمالاً در كدام بعد آزمون پنج مند به مسافرت به شهرها و كسي كه علاقه ـ  
  پذيري ) توافق4  رنجوري ) روان3  گرايي ) تجربه2  شناسي ) وظيفه1
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  سيزدهم فصل
 )»1904ـ  1990بي. اف. اسكينر («

  
 شناسي وارد كرد؟ چه كسي اصطلاح شرطي شدن را به روان :1مثال   

  ) ثورندايك 4  ) پاولف3  ) واتسون2  ) اسكينر  1
 :آزمايش معروف پاولف روي ترشح بزاق سگ بود كه وي را به مفهوم شرطي شدن كلاسيك رساند. »3«گزينه  پاسخ  

 

 ه نام دارد؟عدم ظهور پاسخ شرطي پس از قطع تقويت از ديدگاه رفتارگرايي چ :2 مثال   
  ) رفتار پاسخگر4  خودي ) بازگشت خودبه3  ) خاموشي2  دهي رفتار  ) شكل1
 :تواند دوام بياورد؛ مثلاً اگر چند بار كه صداي زنگ بلند شود به سگ غذا ندهيم، پس از مدتي  يك پاسخ شرطي در غياب تقويت نمي »2«گزينه  پاسخ

  كند. ترشح نمي  ديگر براي صداي زنگ بزاق
 

 شود؟ اين رفتار از نظر اسكينر چه ناميده مي» اگر جاندار رفتاري انجام دهد كه به صورت اتفاقي تقويت شود، آن را تكرار خواهد كرد« :3مثال    
  ) تقويت رفتار4  ) رفتار خرافي3  ) خودگرداني رفتار2  دهي رفتار ) شكل1
 :چند بار به طور اتفاقي، هنگامي كه لباس بخصوصي پوشيده، در امتحان خود نمره خوبي بگيـرد، در امتحـان بعـدي     اگر دانشجويي  »3«گزينه  پاسخ

  احتمال اينكه پوشيدن آن لباس را تكرار كند، بيشتر خواهد شد.
 

 د؟ كن بيشتر ميتمال تكرار رفتار را هاي زير اح يك از گزينه كدام اسكينرر ظاز ن :4مثال  
  ) پاسخ شرطي4  ) شرطي كلاسيك  3  ) تقويت 2  ) شرطي كنشگر  1
 :اي به معني افزايش يا كاهش احتمال وقوع رفتار از طريـق پيامـدهاي آن اسـت. ايـن      سازي عامل يا وسيله شرطي كنشگر يا شرطي »2«گزينه  پاسخ

) صـحيح  1پـردازد؛ بنـابراين گزينـه (    دهي رفتار مي ور كلي شرطي كنشگر به دستكاري و شكلط توانند تقويت مثبت و منفي يا تنبيه باشند و به پيامدها مي
ي يك محرك غيرشرطي همراه با يك محرك، براي ايجاد پاسخ شرطي است، مانند ترشح بزاق سـگ در آزمـايش    نيست. شرطي كلاسيك نيز به معني ارائه

  ) نيز صحيح نيست؛ زيرا پاسخ شرطي ربطي به افزايش احتمال تكرار رفتار ندارد. 4ي ( ) نيز صحيح نيست. گزينه3ي ( پاولف؛ بنابراين گزينه
  

 دهد، از كدام برنامه تقويت استفاده كرده است؟  كند به وي تقويتي ارائه مي ي بيستي كه فرزندش در مدرسه كسب مي نمره 5مادري كه پس از  :5مثال  
  ) نسبي ثابت4  اي متغير ) فاصله3  ) نسبي متغير2  بت اي ثا ) فاصله1
 :دهي فرد بستگي دارد. تقويت به نرخ پاسخ  شود. در اين برنامه، ي نسبي ثابت، پس از تعداد معيني پاسخ، تقويت ارائه مي در برنامه »4«گزينه  پاسخ  

 

 ترند تكـرار و   كند، اصواتي را كه به كلمه اصلي نزديك فرزند خود، از ميان تمام صداهايي كه نوزاد توليد ميوالديني كه براي آموزش زبان به  :6مثال
   اند؟ دهند، از چه روشي استفاده كرده كنند، و اين روند را تا كاربرد كلمه صحيح ادامه مي  تقويت مي

  ازي رفتار) شرطي س4  دهي رفتار ) شكل3  ) تقويت رفتار2  ) خودگرداني رفتار 1
 :هـاي   توانيم از برنامـه  از نظر اسكينر اگر بخواهيم رفتاري را در فرد ايجاد كنيم و يا فراواني برخي از رفتارهاي فرد را بيشتر كنيم، مي »3«گزينه  پاسخ

  كنيم. ت ميهاي متوالي استفاده كنيم. در اين روش، تنها رفتاري را كه نزديك به رفتار نهايي مورد نظر است، تقوي تقويت
  

 موزان، افرادي را انتخـاب و  آ كشي از بين ليست دانش آموزان خود در طول سال تحصيلي به روش قرعه معلمي هنگام ارزيابي معلومات دانش :7مثال
  ي تقويت را به كار برده است؟  كند. او كدام برنامه ارزشيابي ميها  آن از

  اي متغير   ) فاصله4  ) نسبي متغير  3  اي ثابت  فاصله) 2  ) نسبي ثابت1
 :ي نسبي متغير استفاده كرده است.   يابد. معلم از برنامه آموزان است، يعني احتمال تكرار آن افزايش مي شود درس خواندن دانش رفتاري كه تقويت مي »3«گزينه  پاسخ  

  

 هاي زير صحيح نيست؟ يك از گزينه كدام :8مثال  
  .) رويكرد اسكينر به رويكرد انسان دروني مشهور است2  شود.  هايي در محيط فراخوانده مي ) رفتار پاسخگر، از سوي محرك1
 علم رفتار است. شناسي روان) اسكينر معتقد است 4  ) رويكرد اسكينر در رفع اختلالات رفتاري مجرمان مؤثر است. 3

 :صحيح نيست؛ زيرا اسكينر رويكردهايي را كه شخصيت انسـان را برحسـب عوامـل    2ي سه گزينه ديگر صحيح هستند گزينه ( مهه »2«گزينه  پاسخ (
  كند. ها به دليل تأكيد بر عوامل غير قابل مشاهده انتقاد مي نامد و از آن كنند رويكرد انسان دروني مي ناهشيار، نيازها و ... تعريف مي  دروني مانند غرايز،

  سيزدهمهاي تأليفي فصل  تست
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آزمون فصل سيزدهم   
  

 1به جزهاي رويكرد اسكينر است  هاي زير از ويژگي ي گزينه همه ـ .........  
  هاي فردي  ) علاقه به تفاوت2  ) پژوهش بر روي حيوانات 1
  گران براي ارزيابي رفتار  ) استفاده از مشاهده4  ) توجه به رفتار قابل مشاهده 3

2دهند. از نظر اسكينر احتمالاً تذكر معلمان چـه   نظمي در كلاس عادت دارد و معلمان نيز مدام به وي تذكر مي ر و صدا و بيآموزي به ايجاد س دانش ـ
  آموز دارد؟  تأثيري بر رفتار دانش

    كننده است. ) تقويت2    ) تنبيه كننده است. 1
    كند. ) شرطي كلاسيك ايجاد مي4    كند. ) خاموشي ايجاد مي3

 3شود؟ كند، كدام نوع برنامه تقويت را شامل مي كه يك كارگر در آخر هر هفته از كارفرماي خود دريافت مي پاداشي ـ   
  اي متغير   ) فاصله4  اي ثابت ) فاصله3  ) نسبي متغير  2  ) نسبي ثابت1

 4طبق نظر اسكينر، وي از كدام برنامـه تقويـت    دهد. بافند، دستمزد ارائه مي بافي به كارگران خود در ازاي هر فرشي كه مي رئيس يك كارگاه فرش ـ
  استفاده كرده است؟ 

 اي متغير  ) فاصله4  اي ثابت ) فاصله3  ) نسبي متغير  2  ) نسبي ثابت1

 5در نوزادان تحت تأثير كدام مفهوم نظريه رفتاري قرار دارد؟ » آموزي زبان«از نظر اسكينر  ـ  
  ) خاموشي و تقويت منفي 4  ) تقويت منفي 3  هاي متوالي  ) تقريب2  سازي كلاسيك   ) شرطي1

 6كند در طول روز بطـور افراطـي پرخـوري كنـد. وي از كـداميك از فنـون        به كسي كه درصدد كاهش وزن است توصيه مي» رفتار درمانگر«يك  ـ
   خودگرداني استفاده كرده است؟

  ) اشباع  4  ) اجتناب3  ) تقويت خود 2  ) تحريك ناخوشايند1

 7شود؟  هاي ارزيابي رفتاري معمولاً به منظور ارزيابي صحت اطلاعات كسب شده توسط فنون ديگر استفاده مي يك از روش ماز كدا ـ  
    ي مستقيم   ) مشاهده2    گيري فيزيولوژيكي ) اندازه1
    ) طرح آزمايشي بازگشتي  4    هاي خودسنجي  ) پرسشنامه3

 8؟شود نميسان رفتارگرا محسوب پردازان زير، جزء روانشنا يك از نظريه كدام ـ  
  ) ژان پياژه4  ) واتسون3  ) پاولف2  ) اسكينر1

 9ي خود، كدام رويكرد را به چالش كشيد؟  اسكينر در نظريه ـ  
  دهي رفتار ) شكل4  ) انسان دروني3  ) رفتار كنشگر2  ) رويكرد رفتارگرايي1

 10ورد زير است؟تكرار رفتاري كه به صورت اتفاقي تقويت شده است، كدام م ـ  
  ) خودگرداني رفتار4  ) رفتار كنشگر3  ) رفتار خرافي2  دهي رفتار ) شكل1
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  چهاردهم فصل
  )»1870ـ  1937آلبرت بندورا («

  
 شود. از نظر بندورا، بيشتر رفتارهاي انسان از طريق ......... آموخته مي :1مثال   

 ) هر سه مورد4  ه رفتار) مشاهد3  ) مثال2  ) نمونه1

 :تواند از طريق مشاهده يا نمونه و مثـال بـه جـاي تقويـت      بارزترين جنبه نظريه يادگيري اجتماعي بندورا، اين است كه يادگيري مي »4«گزينه  پاسخ
  مستقيم، انجام گيرد.

  

 باشد؟ رزشي، بيانگر كدام يك از عوامل اصلي در الگوگيري ميالگوبرداري از رفتار بازيگران و قهرمانان و :2 مثال   
 ) بازداري زدايي4  هاي الگو ) ويژگي3  گران هاي مشاهده ) ويژگي2  پيامدهاي پاداش دهنده) 1

 :ني، جنسـيت، نـژاد، ظـاهر)    ها را تحت تأثير قرار خواهد داد. هرچه الگو شبيه به فرد باشـد (از نظـر س ـ   هاي الگو، تقليد از آن ويژگي »3«گزينه  پاسخ
  بيشتر تأثيرگذار است.

  
 و بندورا كدام است؟  اسكينروجه اصلي تفاوت  :3 مثال  

  ) اعتقاد به تأثير ناهشيار بر رفتار 2  ) اعتقاد به تأثير پيامدها بر رفتار 1
  ه فرايندهاي مشوقي و انگيزشي ) اعتقاد ب4  ) اعتقاد به تأثير فرايندهاي شناختي بر رفتار 3
 :ا   بندورا در چند زمينه با اسكينر تفاوت دارد. بعنوان مثال اسكينر بر روي حيوانات، »3«گزينه  پاسخدادنـد.  هاي خود را انجام مـي  ها آزمايش بندورا بر روي انسانام 
  دارد.  تأكيدهاي شناختي و ادراكي افراد در يادگيري يك رفتار فرايندهاي محيطي به  تاين است كه بندورا علاوه بر توجه به تقويها  آن مهمترين تفاوت بيناما 

  
 ي سرمشق، براي خود به صورت كلامي شرح دهد كه آن الگو يا سرمشق در حال انجام چه كاري اسـت، از كـدام    اگر فرد در هنگام مشاهده :4 مثال

  اي استفاده كرده است؟ هفرايند يادگيري مشاهد
 هاي انگيزشيفرايند) 4  هاي توليدفرايند) 3  هاي توجهيفرايند) 2  هاي نگهداري فرايند) 1

 :هاي بارز رفتار سرمشق را نيز به خاطر بسپارد و براي اين كـار بايـد آنچـه كـه ديـده شـده بـه شـكلي          فرد علاوه بر توجه بايد جنبه »1«گزينه  پاسخ
  رتي نمادين بازنمايي شود.رمزگرداني و به صو

  

 تر است؟ يك از منابع احساس خودكارآمدي، نسبت به بقيه رايج از نظر بندورا كدام :5 مثال  
  ) تجربه جانشين  4  ) برانگيختگي فيزيولوژيكي 3  ) دستيابي به عملكرد 2  ) متقاعدسازي كلامي  1

 :گيرد. كارآمدي است كه نسبت به بقيه بيشتر مورد استفاده قرار ميمي يكي از منابع رشد احساسي خودا متقاعدسازي كلااز نظر بندور» 1«گزينه  پاسخ  

  چهاردهمهاي تأليفي فصل  تست



  
  

روانشناسي شخصيت
  

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   44

آزمون فصل چهاردهم   
  

 1مبناي يادگيري زبان از نظر بندورا چيست؟  ـ  
  ) الگوگيري  4  ) شناخت  3  هاي متوالي   ) تقويت2  ) تقويت1

 2پردازد. از نظر بندورا اين نوع  هاي برادر بزرگتر خود است، پس از مدتي به فحاشي مي ها و فحاشي اده در معرض شنيدن بدزبانيكودكي كه در خانو ـ
  گيرد؟  ي كدام دسته قرار مي الگوگيري در زمره

  ) الگوبرداري شناختي  4  ) الگوبرداري نمادين 3  ) الگوبرداري رفتاري 2  ) الگوبرداري كلامي1

 3پردازند، با كدام مفهوم قابل توجيه است؟  ها و اغتشاش مي ها به تخريب صندلي ها و ورزشگاه ظر بندورا رفتار كساني كه در استاديوماز ن ـ  
  ) الگوبرداري كلامي 4  زدايي  ) بازداري3  ) انگيختگي فيزيولوژيكي 2  هاي جانشين   ) تجربه1

 4كند؟  توصيف مي» كنند هاي ارجاع را فراهم مي شناختي مكانيسمهايي  ساخت«بندورا كدام مفهوم را تحت عنوان  ـ  
  ) تقويت خود 4  ) الگوبرداري  3  ) خود يا خويشتن 2  ) خودكارآمدي  1

 5كارآمدي كدام است؟  ترين منبع اطلاعاتي براي ا حساس خود متداول ـ  
  ختگي فيزيولوژيكي ) انگي4  ) متقاعدسازي كلامي3  ) دستيابي به عملكرد2  هاي جانشين   ) تجربه1

 6ي رشد، الگوگيري به تقليدهاي آني و فوري محدود است؟  از نظر بندورا در كدام دوره ـ  
  سالي   ) ميان4  سالي   ) كهن3  ) نوجواني 2  ) نوزادي 1

 7كند؟  توصيف مي» يدادهاي زندگيادراك فرد از توانايي خود در توليد و تنظيم رو«ي خود را تحت عنوان  هاي نظريه بندورا كدام يك از مفهوم ـ  
  ) الگوگيري  4  ) دستيابي به عملكرد3  ) خودكارآمدي  2  ) تقويت خود 1

 8؟نيستي اسكينر كدام مورد جزء انتقادات آلبرت بندورا به نظريه ـ  
    ) مطالعه حيوانات2    ) اكتسابي بودن رفتار1
  ساب و تغيير رفتار ) تقويت شرط ضروري اكت4  ) ناديده گرفتن متغيرهاي شناختي3

 9گيرند؟يك از رفتارهاي زير، قوياً از سوي كودكان مورد تقليد قرار مياز نظر بندورا، كدام ـ  
  ) رفتارهاي جديد4  ) رفتارهاي پرخاشگرانه3  ) رفتارهاي پيچيده2  ) رفتارهاي ساده1

 10شوند؟تقويت مي م تأييد از سوي ديگران،از نظر بندورا در كدام مرحله از مراحل رشد، افراد با تأييد يا عد ـ  
  ) پيري4  سالي ) ميان3  ) نوجواني2  ) كودكي1

  



  
  

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   45  روانشناسي شخصيت 

  پانزدهم فصل
  )»1930) و والتر ميشل (تولد: 1916جوليان راتر (تولد: «

  
 ؟نيستهاي زير صحيح  يك از گزينه كدام :1مثال  

  هنجار بوده است. تر روي افراد بهاي راتر بيش ) پژوهش1
  ) راتر نخستين كسي بود كه اصطلاح نظريه يادگيري اجتماعي را به كار برد.2
  داند. گيري شخصيت مهم مي ) راتر رويدادهاي ذهني را در شكل3
  دست آمده است. هي راتر از كار با بيماران رواني ب ) نظريه4
 :هاي قبلي همگـي   دست آورده است. گزينه ا مستقيم از آزمايشگاه و كار با افراد بهنجار بهي خود در مورد شخصيت ر چون راتر نظريه» 4«گزينه  پاسخ

  ) است.4ي ( صحيح هستند؛ بنابراين پاسخ مورد نظر گزينه
  

 شود؟ يك از عوامل زير به بيماري رواني منجر مي از نظر راتر كدام :2مثال  
  ناتواني در تداعي ارزش تقويت )2  ) انتظار تقويت زياد1
  ) پايين بودن حداقل سطوح هدف4  ) تعارض ميان هدف با ارزش و آزادي حركت محدود3
 :از نظر راتر تعارض ميان هدف يا نيازي كه ارزش بالايي دارد، هنگامي كه فـرد آزادي حركـت محـدودي دارد، منجـر بـه رفتارهـاي       » 3«گزينه  پاسخ

) صحيح نيست؛ زيرا انتظار زياد به خودي خود تأثير منفي بر سـلامت  1ي ( هاي رواني است. گزينه ي به وجود آمدن بسياري از آسيبشود و مبنا اجتنابي مي
) نيز صحيح نيست؛ زيرا هرچند پايين بودن حداقل سـطح هـدف مطلـوب نيسـت     4ي ( ارتباط با سؤال است. گزينه ي بي ) يك جمله2ي ( رواني ندارد. گزينه

  كند. ها به طور كامل شكوفا نشوند، آسيب رواني ايجاد نمي شود توانايي عث مييعني با
  

 ي اگر شما از گرفتن نمره :3مثال2 ـ احساس رضايت داشته باشيد، اين تفاوت را كدام مفهوم نظريه 15ي  و همكلاسي شما از گرفتن نمره  ه ي راتر ب
  تواند توجيه كند؟ خوبي مي

  ) ارزش تقويت4  ) انتظار3  ) حداقل سطح هدف2  ) آزادي حركت1
 :2بخش باشد و در ايـن مثـال فـرد اول نمـره     حداقل سطوح هدف به معني سطحي از گرفتن تقويت است كه براي فرد رضايت » 2«گزينه  پاسخ  را

  داند. كننده و خوشايند مي را تقويت 15ي  مرهكننده و فرد دوم ن تقويت
  

 شود. احتمال رخ دادن يك رفتار در يك موقعيت معين ............... ناميده مي :4مثال  
  ) آزادي حركت4  شناختي ) موقعيت روان3  ) توان رفتاري2  ) انتظار1
 :شود كه ممكن است به دنبال آن رفتار بيايد. هايي تعيين مي ي تقويت ز طريق توجه به تقويت يا مجموعهاين احتمال وقوع رفتار ا »2«گزينه  پاسخ  

  

 است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام :5مثال  
  شود.  ) انتظار بالا منجر به آزادي حركت بالا مي1
  ي چگونگي رسيدن به يك هدف باشد. از عدم دانش فرد درباره) علل وجود آزادي حركت كم ممكن است ناشي 2
  ) آزادي حركت كم با دانش حالت دفاعي ارتباط زيادي دارد.3
  ) يك انتظار پايين، آزادي حركت بالايي به همراه دارد.4
 :نادرسـت اسـت؛ چـرا كـه يـك      4نها گزينه () در مورد آزادي حركت در نظريه جوليان راتر درست هستند و ت3) و (2)، (1گزينه ( »4«گزينه  پاسخ (

  انتظار پايين قطعاً آزادي حركت كمي را به همراه خواهد داشت.
  

 ؟نيستكدام گزينه در مورد مفهوم نياز در نظريه راتر، درست  :6مثال    
  شود. ) نياز به هر موقعيت محروميت يا برانگيختگي فيزيولوژيكي اطلاق مي1
  گردد. شود، اطلاق مي ) نياز به هر جهت رفتار، كه از اثرهاي تقويت بر رفتار استنباط مي2
  شود. شامل مفاهيم اوليه مقدماتي پتانسيل رفتار، انتظار و ارزش تقويت مي  ) نياز3
  ) هر طبقه نياز شامل گروهي از رفتارهاي مرتبط است.4
 :گردد. موقعيت محروميت يا برانگيختگي فيزيولوژيكي اطلاق نمياز نظر راتر، نياز به هر  »1«گزينه  پاسخ  

  پانزدهمهاي تأليفي فصل  تست
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آزمون فصل پانزدهم   
  

 1توصيف راتر از كدام مفهوم است؟» احتمال رخ دادن يك رفتار در يك موقعيت با توجه به تقويت احتمالي« ـ  
  ) آزادي حركت4  ) ارزش تقويت3  ) توان رفتاري2  ) انتظار 1

 2هاي زير صحيح نيست؟ گزينهيك از  كدام ـ  
  است.» گرا تعامل«) راتر يك 1
  دهد. ) راتر به متغيرهاي دروني كمتر از متغيرهاي محيطي اهميت مي2
  شوند. ي رفتارها به سمت يك هدف هدايت مي ) راتر معتقد است همه3
  باشد. آور  تواند زيان بينانه مي ) انتخاب حداقل سطح هدف غيرواقع4

 3روندهاي شخصيت را در يكديگر ادغام كرد؟ راتر كدام ـ  
  تحليلي و شناختي هاي روان ) نظريه2  تحليلي هاي تقويت و روان ) نظريه1
  هاي يادگيري و تقويت ) نظريه4  هاي شناختي و تقويت ) نظريه3

 4كند كـه اگـر در    ه تدريج اين باور را پيدا ميمردي كه چند بار پس از هديه دادن به همسرش، از جانب وي مورد تشويق و تحسين قرار گرفته، ب« ـ
  ي راتر اشاره دارد؟ اين جمله به كدام مفهوم نظريه» گيرد. هاي مشابه اين كار را انجام دهد، باز هم مورد ستايش و تشويق همسرش قرار مي موقعيت
  ) آزادي حركت4  ) حداقل سطح هدف3  ) انتظار2  شناختي ) موقعيت روان1

 5ي راتر صورت گرفته است؟ يك از مفاهيم نظريه ها در مورد كدام هشيشترين پژوب ـ  
  ) اعتماد بين فردي4  ) حداقل سطوح هدف3  ) انتظار2  ) منبع كنترل1

 6باشد؟هاي راتر و بندورا مييك از موارد زير وجه تفاوت نظريه اسكينر با نظريهكدام ـ  
  به متغيرهاي بيروني ) پرداختن صرف 2  ) توجه نكردن به متغيرهاي بيروني1
  ي رفتاردهنده ) تأكيد بر نقش تقويت به عنوان جهت4    ) اكتسابي بودن رفتار3

 7شناسان زير معتقد است براي درك رفتار شخص لازم است كه گذشته او مورد مطالعه قرار گيرد؟ يك از روانكدام ـ  
  ) بندورا4  ) اسكينر3  ) ميشل2  ) راتر1

 8كشي اتومبيل است، بيانگر كدام مورد است؟ها در قرعه كشي دوچرخه از انتظار آندم براي برنده شدن در قرعهاينكه انتظار مر ـ  
  ) انتظار4  ) ارزش تقويت3  ) توان رفتاري2  ) حداقل سطح هدف1

 9ميزان انتظاري كه فرد براي رسيدن به يك تقويت در نتيجه رفتاري معين دارد، چه نام دارد؟ ـ  
  ) آزادي حركت4  ) حداقل سطح هدف3  ) ارزش تقويت2  شناختي روان) موقعيت 1

 10شود از او پرستاري كند، مشـمول كـدام دسـته از    گردد، در خانه بماند و وقتي بيمار ميخواهد وقتي كه از سر كار برميفردي كه از همسرش مي ـ
  نيازهاي راتر است؟

  ) عشق و محبت4  مقام) تأييد ـ 3  ) محافظت ـ وابستگي2  ) آسايش جسماني1
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  شانزدهم فصل
  )»1902ـ  1987كارل راجرز («

  
  

  ي مركزي رويكرد راجرز در درك شخصيت كدام است؟ هسته :1مثال
  ) محيط خانوادگي كودكي4  ) خويشتن3  ) توجه مثبت2  ) ميدان پديداري1
 :اصلي رويكرد راجرز است.ي  مفهوم خود يا خويشتن هسته» 3«گزينه  پاسخ  

  
 رنجوري چيست؟ ي اصلي روان ريشه  از نظر راجرز، :2مثال  

   نفس داره و عزت) تعارض ميان خودپن2  ) سركوبي اضطراب1
 ) خودكارآمدي ضعيف 4  پنداره و تجربه) تعارض ميان خود3

 :شود. ن خودپنداره و تجربيات فرد باعث پيدايش اضطراب و اختلالات رواني مياز نظر راجرز، ناهمخواني ميا» 3«گزينه  پاسخ  

  
 ؟نيستهاي با كاركرد كامل  هاي راجرز از انسان ي توصيف هاي زير در زمره يك از ويژگي كدام :3مثال  

  ) گشودگي نسبت به تجارب جديد 2  ) اعتماد داشتن به ارگانيسم1
 ) بسط مفهوم خود 4  ساس آزادي  ) اح3

 :كند. هاي رشديافته معرفي مي هايي است كه آلپورت براي انسان ي مفهوم خود يكي از ويژگي وسيع بودن دايره» 4«گزينه  پاسخ  
  

 شود.  كند، به اصطلاح ......... ناميده مي مي به اعتقاد راجرز، مجموع تجاربي كه فرد به صورت آگاهانه، رمزي يا غيررمزي كسب :4مثال  
  ) ميدان پديداري4  ) ميدان فيزيكي3  ) ارگانيسم مجرب2  ) ارگانيسم1
 :اند و به صـورت رمـزي يـا     ، تجاربي كه آگاهانه يا ناآگاهانهشود ميبه مجموعه تجارب فرد ميدان پديداري گفته  ،طبق ديدگاه راجرز »4«گزينه  پاسخ

  كند. شده در ميدان پديداري را ارضا مي شوند، رفتار تلاشي هدفجويانه از سوي ارگانيسم است كه نيازهاي تجربه ميغيررمزي كسب 

  
 ي راجرز ابداع شده است؟ هاي زير براي ارزيابي مفاهيم نظريه يك از پرسشنامه كدام :5مثال  

  ) بررسي خاطرات نخستين  4  امه مادسلي  ) پرسشنPF 3 16) 2  ) مقياس تجربه كردن1
 :هـاي   سـنجد. ايـن ويژگـي يكـي از ويژگـي      مقياس تجربه كردن يكي از ابزارهايي است كه ويژگي اعتماد داشتن به ارگانيسم را مـي » 1«گزينه  پاسخ
  هاي رشديافته از نظر راجرز است. انسان

  

  شانزدهمهاي تأليفي فصل  تست
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آزمون فصل شانزدهم   
  

 1ن مرجع قضاوت چيست؟از نظر راجرز بهتري ـ  
  ) خويشتن4  ) استدلال منطقي3  نفس ) عزت2  ي شخصي ) تجربه1

 2ي فرويد است؟ در نظريه» فراخود«ي راجرز شبيه مفهوم  كدام مفهوم نظريه ـ  
  ) ارزشيابي تجارب4  ) شرايط ارزشمندي3  گذاري ارگانيسمي ) فرايند ارزش2  ) خويشتن1

 3يح نيست؟هاي زير صح يك از گزينه كدام ـ  
  دهد. گيري شخصيت اهميت مي ) راجرز به تأثير عوامل دروني كودكي در شكل1
  ) مازلو و راجرز نفوذ متقابل بر يكديگر داشتند.2
  گرا را در درمان به كار گرفت. شناسي انسان ) راجرز اصول روان3
  كرد. ده ميشناختي استفا هاي روان ) راجرز به ندرت از فنوني مانند تداعي آزاد و آزمون4

 4شود؟ هاي انسان خودشكوفا از نظر راجرز محسوب نمي هاي زير از ويژگي يك از گزينه كدام ـ  
  ) ارضاء نيازهاي سطح پايين و رسيدن به سطوح بالاي رشد و شكوفايي1
  ي فرد ) هماهنگي تجارب با خودپنداره2
  ) احساس آزادي و قدرت شخصي در زندگي3
  ها ها و پذيرش آن ي تجربه ) آگاهي از همه4

 5سومين سطح آگاهي از ديدگاه راجرز كدام مورد است؟ ـ  
  يابي ) خويشتن4  ) تعريف تجربيات3  ) نمادي شدن تجربيات2  ) انكار تجربيات1

  



  
  

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   49  روانشناسي شخصيت 

  فصل هفدهم
  )»1908ـ  1970زلو (اآبراهام هارولد م«

  
 در سلسله نيازهاي مازلو است؟  بيانگر كدام نيازانداز براي آينده و بيمه پس :1مثال  

 ) نياز احترام4  ) نياز ايمني3  ) نياز خودشكوفايي2  ) نياز فيزيولوژيك1

 :اند. دهنده نياز انسان به احساس امنيت مواردي كه ذكر شد رفتارهايي هستند كه نشان» 3«گزينه  پاسخ  
  

 اند؟ ز نيازهاي مازلو بين انسان و حيوان مشتركيك ا كدام :2مثال  
 ) نياز خودشكوفايي4  ) نياز احترام3  ) نياز فيزيولوژيك2  ايمني) نياز 1

 :تر هستند؛ مثلاً نياز به احترام و نياز به خودشكوفايي صرفاً انسـاني هسـتند و تنهـا    در سلسله مراتب نيازها، نيازهاي رده بالا، انساني» 2«گزينه  پاسخ 
  اند. نياز فيزيولوژيك و حيواني مشترك

  

 اگر فردي به عزت نفس خود بيش از عشق و احساس اهميت دهد، از نظر مازلو چه اصطلاحي بيانگر آن است؟ :3مثال  
 سازي ) وارونه4  ) فرانياز3  ) ناهنجاري2  كمبود) 1

 :ها صادق نيست و استثناهايي وجود دارد. به عنوان مثال، كسي كـه بـراي    راتب نيازها در مورد تمام انسانم مازلو معتقد است سلسله» 4«گزينه  پاسخ
  گيرد. كند، نيازهاي فيزيولوژيكي خود را به خاطر هدف برتر ناديده مي آرمان خود اعتصاب غذا مي

  

 افراد خودشكوفا از كدام مفهوم آدلر استفاده كرده است؟مازلو براي بيان ويژگي احساس همدردي  :4مثال  
 ) تلاش براي موفقيت4  ) تلاش براي جبران3  ) تلاش براي برتري شخصي2  علاقه اجتماعي) 1

 :به بشريت دارند. شوند، احساس همدردي و تمايل به كمك رنجيده مي ها هاي خودشكوفا به خاطر رفتار انسان گويد اگرچه انسان مي مازلو »1«گزينه  پاسخ  
  

 برند، كدام نيازشان ارضا نشده است؟  از نظر مازلو، كساني كه از هر جهت سالم هستند؛ اما از فقدان شوق در زندگي رنج مي :5 مثال  
  ) نياز به تعلق 4  ) نيازهاي فيزيولوژيكي 3  ) نيازهاي شناختي  2  ) نياز به عزت و احترام1
 شوند. اند كه از نظر مازلو در بزرگسالي باعث ايجاد چالش در زندگي افراد مي نيازهاي شناختي نيازهايي» 2«گزينه  اسخ:پ  

  

 باشد؟ مراتب نيازهاي مازلو مي نياز به عزت نفس جزء كدام نوع نيازها در سلسله :6مثال  
  ) نياز ايمني4  ) نياز تعلق داشتن3  يي) نياز خودشكوفا2  ) نيازهاي احترام1
 :يگري.از نظر مازلو دو نوع نياز به احترام وجود دارد؛ يكي نياز به احترام از سوي ديگران و ديگري نياز به عزت نفس يعني احترام به خود و د »1«گزينه  پاسخ  

  

 ك جامعه خودشكوفا هستند؟به اعتقاد مازلو، چند درصد افراد ي :7مثال    
  ) بيست و پنج4  ) ده3  ) پنج2  ) يك1
 :خودشكوفا هستند مازلو، يك درصد افراد يك جامعهبه اعتقاد  »1«گزينه  پاسخ.  

  

 ظاهر شود؟ مراتب تر ارضا شوند، تا نياز بعدي در سلسله يك از نيازها، بايد كامل به عقيده مازلو، كدام :8مثال    
  ) نياز احترام4  ) نياز تعلق3  ) نياز ايمني2  ) نياز فيزيولوژيك1
 :ها سخن گفته است. وي با استفاده از اعداد فرضي شخصـي را توصـيف    مراتب آن مازلو از درصد نزولي ارضاي نيازها در مسير سلسله »1«گزينه  پاسخ
درصد از 1درصد از نياز به احترام و 4درصد از نيازهاي تعلق، 5درصد از نيازهاي ايمني  7ي،درصد از نيازهاي فيزيولوژيك 85كند كه به ترتيب،  مي

  نياز به خودشكوفايي خود را بايد ارضا كند كه به مراتب بالاتر برسد.
  

 برد؟ هايشان چه اصطلاحي به كار مي هاي افراد در مورد توانايي مازلو براي توصيف ترس :9مثال  
  طلبي   ي برتري ) عقده4  ) نيازهاي رده پايين  3  ي يونس  ) عقده2  ي حقارت ) عقده1

  هفدهمهاي تأليفي فصل  تست
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 :هاي خـود تـرس و ترديـد دارنـد. وي ايـن      ها در مورد توانايياين است كه انسان از نظر مازلو يكي از دلايل ناتواني در خودشكوفايي »2«گزينه  پاسخ
  نامد.ي يونس مي حالت را عقده



  
  

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   51  روانشناسي شخصيت 

آزمون فصل هفدهم   
  

 1ي رويكرد مازلو كدام مفهوم است؟ محور و پايه ـ  
  ) مراحل رشد4  ) كمال3  ) انگيزش2  ) خودپنداره1

 2شود؟ رنجور بيشتر احساس مي زادان و بزرگسالان رواناز نظر مازلو، كدام نياز در نو ـ  
  ) نياز به امنيت4  ) نياز به عشق3  ) نياز به احترام2  ) نيازهاي فيزيولوژيكي1

 3هاي زير صحيح نيست؟ يك از گزينه كدام ـ  
  ي مختلف داشته باشد. تواند چند نياز غالب از چند طبقه ) از نظر مازلو، در يك زمان، فرد مي1
  يازهاي رشد يا بودن شامل نيازهاي رده بالاتر هستند.) ن2
  تر از نياز به فهميدن است. ) نياز به دانستن قوي3
  شوند. ) نيازهاي شناختي در اوايل كودكي ظاهر مي4

 4گيرد؟ ي مازلو مورد استفاده قرار نمي گيري مفاهيم نظريه هاي زير براي اندازه يك از پرسشنامه كدام ـ  
  ي مادسلي ) پرسشنامه2  ي نگرش خود ) پرسشنامه1
  ) مقياس اوج4  گيري شخصي ي جهت ) پرسشنامه3

 5نيازهاي وجود  ـE ي مازلو است؟ مراتبي نظريه منطبق با كدام دسته از نيازهاي سلسله  
  ) نيازهاي فيزيولوژيكي و نياز به امنيت2  ) نياز به عشق و نياز به احترام1
  ) نيازهاي شناختي و نياز به تعلق4  ه خودشكوفايي) نياز به احترام و نياز ب3

 6ي مازلو است؟ ي هرزبرگ منطبق با نياز به خودشكوفايي نظريه يك از نيازهاي نظريه كدام ـ  
  ) بهداشت4  ) بودن3  ) رشد2  ) انگيزنده1

 7ترين نيازها از نظر مازلو كدام طبقه از نيازهاست؟ ترين و بنيادي قوي ـ  
  ) ايمني4  ) فيزيولوژيكي3  ) عشق2  ) خودشكوفايي1

 8ها است؟ ي كدام نياز ذاتي در وجود انسان دهنده نگري از نظر مازلو نشان ريزي و آينده برنامه ـ  
  ) تعلق4  ) احترام3  ) امنيت2  ) فيزيولوژيكي1

 9گرايي كه بود؟ گذار و پدر معنوي جنبش انسان بنيان ـ  
  ) راتر4  ) فرويد3  ) مازلو2  ) راجرز1

 10گردد؟اي از رشد ظاهر مياز نظر مازلو، نياز به خودشكوفايي در چه مرحله ـ  
  ) پيري4  ) بزرگسالي3  ) نوجواني2  سالي ) ميان1
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  هجدهم فصل
  )»1905ـ  1966جرج الكساندر كلي («

  
 هاي شخصي است؟  كدام گزينه بيانگر مفهوم سازه :1 مثال  

  كنيم   به جهان نگاه ميها  آن ) الگوهايي كه از ميان2  ير رويدادها از سوي اشخاص) تفس1
 ي مشترك افراد درباره جهان و رويدادها ها ) ديدگاه4   2و  1) 3

 :سـازه ديـدگاه خـاص    كند. يك  سازد و برطبق آنها رويدادها و محيط را تعبير و تفسير مي اند هر فرد مي هايي هاي شخصي شيوه سازه» 3«گزينه  پاسخ
  همتاست. هر فرد است كه يگانه و بي

  

 اي درست است؟  جويي سازه كدام گزينه در مورد چاره :2 مثال  
  .سازند هايي را مي هاي جديد، سازه ) مردم هميشه در مواجهه با افراد و موقعيت2  شوند. هايشان كنترل مي سازهاز سوي ) مردم 1
 كنند. ) مردم به شيوه دانشمندان عمل مي4  هاي خود آزاد و مختارند. مردم در تغيير دادن يا جايگزين كردن سازه) 3

 :هـاي خـود مختارنـد.     ها در تغيير دادن يا جايگزين كردن سـازه  شوند، بلكه آن هايشان كنترل نمي به عقيده كلي، مردم از سوي سازه» 3«گزينه  پاسخ
  گرايي تعبيري ناميده است. اي يا تناوب جويي سازه چارهكلي اين جريان را 

  
 اصل تبعي ساخت به چه معناست؟ :3مثال  

  ) تفسير گذشته برمبناي آينده 4  ) تكرارپذيري رويدادها 3  ) شباهت ميان رويدادها2  ) تفاوت ميان رويدادها 1
 :هـاي موجـود در اشـخاص باعـث      شـود؛ امـا سـازه    ر اين است كه در زندگي شخصي هيچ رويدادي تكرار نمياصل تبعي ساخت بيانگ» 2«گزينه  پاسخ
  كند. ها را به صورت يكسان تعبير مي بيند و آن هاي مشتركي مي شوند كه شخص آن رويدادها را تكراري ببيند. اين فرد است كه بين رويدادها ويژگي مي

  
 هاي زير است؟  يك از گزينه اصل تبعي فرديت بيانگر كدام :4 لمثا  

  ) سازگاري با تجربه2  قرار گرفتن در معرض تجارب تازه) 1
 هاي فردي در تعبير رويدادها ) تفاوت4  ها ) رقابت در ميان سازه3

 :را دارد. به عبارت ديگر، افراد از نظر چگـونگي تعبيـر و    هاي شخصي خود اين اصل به اين نكته اشاره دارد كه هر كس مجموعه سازه» 4«گزينه  پاسخ
  تفسير يك رويداد با يكديگر تفاوت دارند.

  

 اين جمله به كدام اصل تبعي اشاره دارد؟» هاي اخلاقي، با هوش و كارآمد است. سازه خوب شامل سازه« :5 مثال  
  ) اصل تبعي نوسان 4  ) اصل تبعي فرديت 3  گانگي) اصل تبعي دو2  ) اصل تبعي سازمان 1
 :هـا نسـبت بـه     شده با همديگر روابط دارند. برخـي سـازه   دهي مراتبي سازمان هاي سلسله اصل تبعي سازمان بيانگر اين است كه سازه» 1«گزينه  پاسخ

  تواند شامل چندين سازه ديگر شود. زه ميمراتبي پايين يا بالا باشند. به علاوه، يك سا برخي ديگر ممكن است در مجموعه سلسله
  

 در اصل تبعي آزادي انتخاب، معمولاً انتخاب بين ......... و ......... است. :6ل مثا    
  ) ماجراجويي و قطب مشابه 4  ) امنيت و يقين 3  ) امنيت و ماجراجويي 2  ) قطب مشابه و قطب متضاد1
 :هـاي مختلـف يكـي را انتخـاب كنـد و ايـن انتخـاب معمـولاً بـين امنيـت و            دهد تا بين قطـب  اصل تبعي انتخاب به فرد توانايي مي» 2«گزينه  پاسخ

  ها براي فرد دشوار است. بيني آن بيني و ماجراجويي يعني انتخاب رويدادهايي كه پيش ماجراجويي است. امنيت يعني انتخاب رويدادهاي قابل پيش
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 اصل تبعي انتخاب (قرار گرفتن در معرض تجارت تازه) به چه مفهومي است؟ :7 مثال  
  كنند.   در اثر يادگيري تغيير ميها  ) سازه2  مانند. ها بدون تغيير باقي مي ) سازه1
  2و  1) 4  ها دوگانه هستند.   ) سازه3

 :اي يك شـخص بـا تعبيـر و تفسـير مكـرر او از       ر معرض تجارب تازه) بيانگر آن است كه نظام سازهاصل تبعي انتخاب (قرار گرفتن د »2«گزينه  پاسخ
  يابند. شوند و اگر كارايي لازم را نداشته باشند، تغيير مي هاي جديد سنجيده مي ها با تجربه يابد. سازه رويدادها تغيير مي

  

 ي سازه با وقايع جديد مبين كدام اصل تبعي است؟ پذير قابليت انعطاف :8 مثال  
  ) اصل تبعي ساخت 4  جويي  ) اصل تبعي جامعه3  ) اصل تبعي انتخاب 2  ) اصل تبعي نوسان 1
 :در معرض پذيري  پذيري و انعطاف ها به دليل خاصيت نفوذ ها و وقايع جديد است. سازه اصل تبعي نوسان به معناي سازگاري با تجربه» 1«گزينه  پاسخ

  پذيري تفاوت زيادي با هم دارند. ها از نظر نفوذ كنند. سازه وقايع و تجارب جديد عناصر تازه را به درون خود جذب مي
  

 دارد كه: اصل تبعي اشتراك بيان مي :9 مثال  
  شناختي گروهي از افراد شبيه هم هستند. ساختارهاي روان) 1
  شناختي گروهي از افراد شبيه هم هستند. روان) فرايندهاي 2
  شناختي گروهي از افراد شبيه هم نيستند. ) فرايندهاي روان3
  كنند.   ها را خيلي متفاوت از هم تعبير مي ) گروهي كه فرهنگ يكساني دارند، تجربه4
 :شـان شـبيه هـم اسـت،      شـناختي  تفسير كنند، فرايندهاي رواناي را مشابه  اصل تبعي اشتراك مبين آن است كه اگر چند نفر تجربه» 2«گزينه  پاسخ
  كنند. هايي را شبيه هم تفسير مي هاي يكسان تجربه كه افراد در فرهنگ چنان

  

 از نظر كلي افراد نابهنجار چه كساني هستند؟ :10 مثال  
  پذير دارند هاي خيلي انعطاف ) كساني كه سازه2  هاي نفوذناپذير دارند ) كساني كه سازه1
 ) همه موارد 4  چسبند هاي منسوخ گذشته مي ) كساني كه به سازه3

 :ترسند.  هايشان مي چسبند و از تغيير سازه هاي منسوخ مي آميزي به سازه  از نظر كلي، افراد نابهنجار كساني هستند كه به طور تعصب» 4«گزينه  پاسخ
  شوند. پذير كه در اين صورت در مواجهه با رويدادهاي جزئي آشفته و پريشان مي ي نفوذناپذيرند يا خيلي انعطافها يا خيل هاي آن همچنين سازه

  

 شود؟ از نظر كلي اضطراب چه زماني ايجاد مي :11 مثال  
   .ي دارندزي جزئها نياز به بازسا وقتي سازه) 2  .داي نياز به بازسازي گسترده دار ه) وقتي ساز1
  .) وقتي فرد از ايفاي نقش ناتوان است4   .در مورد رويدادي ندارد اي ) وقتي فرد هيچ سازه يا تجربه3

 :اي بـراي آن نـدارد، دچـار     شود كه كاملاً براي او ناشناخته است و هيچ تجربـه و سـازه   از نظر كلي وقتي فردي با رويدادي مواجه مي» 3«گزينه  پاسخ
  شود. هاي ناسازگار را نداشته باشد، اضطراب بيمارگونه ايجاد مي شود. همچنين وقتي فرد توان تحمل سازه مياضطراب 

  

 يك از عناصر اختلالات در نظريه كلي است؟  بيانگر كدام  آگاهي از تغييرات فراگير در ساختارهاي اساسي فرد :12 مثال  
 ) احساس گناه4  ) ترس3  ) اضطراب2  ) تهديد1

 :ها به خطر افتاده است. هاي بنيادي آن كنند كه دريابند ثبات سازه افراد زماني احساس تهديد مي» 1«گزينه  پاسخ  

  
 كدام گزينه مبين انتقاد وارد شده بر نظريه كلي است؟  :13 مثال  

  ثابت  ) درمان نقش2  ) آزمون فهرست سازه نقش1
 ) ناديده گرفتن انگيزش و هيجان و اصول مربوط به رشد 4  ) اصول تبعي 3

 :نظريه كلي به خاطر ناديده گرفتن مسائل مربوط به انگيزش و هيجان و نيروهاي مربوط به رشد در معرض انتقاد بوده است.» 4«گزينه  پاسخ  
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آزمون فصل هجدهم   
  

 1ها صحيح است؟ هاي سازه يژگيكدام گزينه در مورد و ـ  
  كنند. ها هميشه تغيير مي ) سازه2  اند. ها هميشه در حال افزايش ) سازه1
 ) همه موارد4  پذير هستند. ها انعطاف ) سازه3

 2گرايي تعبير در نظريه كلي به چه مفهومي است؟ اي يا تناوب جويي سازه چاره ـ  
  ها تغيير و جايگزيني سازه ) آزادي فرد در2  ها ناپذيري سازه ) انعطاف1
 كدام ) هيچ4  شده هاي تثبيت ) چسبيدن به سازه3

 3كدام گزينه در مورد اصل موضوع بنيادي صحيح است؟ ـ  
  كننده دارند. بيني ها ماهيت پيش ) سازه2  كنند. ها رفتار را هدايت مي ) سازه1
 2و 1) 4  هاي ميان افراد هستند. ها فقط واجد شباهت ) سازه3

 4شود ارتباط ميان آدميان هميشه ......... باشد. ها باعث مي فرد بودن سازه منحصربه ـ  
  ) مناسب4  عيب ) بي3  ) كامل2  ) ناقص1

 5دارد كه: اصل تبعي دوگانگي بيان مي ـ  
  ها نفوذناپذيرند. ) سازه2  ها نفوذپذيرند. ) سازه1
 .) رويدادها هميشه دوقطبي هستند4  .كنند هاي دوقطبي رويدادها را درك مي ) مردم با سازه3

 6دهد تا ......... اصل تبعي گستره به فرد امكان مي ـ  
  ) با تجربه سازگار شود.4  ها جدا كند. ) مفهوم را از سازه3  ) به رفتارهاي امن بچسبد.2  ها را تغيير دهد. ) سازه1

 7گنجد؟ اند، در كدام اصل تبعي مي م ناهماهنگتري باشد كه با ه هاي پايين ي كل شامل سازه اينكه يك سازه ـ  
  3و  2) 4  ) اصل تبعي تجزيه3  ) اصل تبعي چندپارگي2  ) اصل تبعي نوسان1

 8هاي همديگر است. اين جمله به كدام اصل تبعي اشاره دارد؟ يكي از علل روابط افراد با همديگر تفسير سازه ـ  
  3و  2) 4  اصل تبعي اجتماعي بودن )3  جويي ) اصل تبعي جامعه2  ) اصل تبعي اشتراك1

 9كند. شود، احساس ................ مي هايش مواجه مي وقتي فردي با بازسازي كلي و گسترده سازه ـ  
  كدام ) هيچ4  ) اضطراب3  ) تهديد2  ) ترس1

 10نقش آزمون فهرست سازه  ـ(REP) كند كه ............... را كشف مي هايي سازه  
  پذير هستند. ) انعطاف2  هستند.) نفوذناپذير 1
 گريزد. ها از ترس و تهديد مي ) فرد به وسيله آن4  كند. ها افراد مهم زندگي را تعبير مي ) فرد به وسيله آن3
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  نوزدهمفصل 
  )»1909ـ  1994رولو ريز مي (« 

  
 كند؟ ها منعكس مي كدام گزينه نظر وجودگرايان را در مورد نظريه :1مثال  

  شوند انسان در جستجوي معنا باشد. ها موجب مي نظريه )2  شوند انسان سرنوشت خود را بسازد. ها موجب مي ) نظريه1
 .اند ها بر تجربه اصيل مقدم نظريه )4  اند. ها ساخته شده ها براي توجيه پديده نظريه )3

 :كه انسان بـا تجربـه    اند، در حالي ها ساخته شده ها براي توجيه پديده ها نظريه اند؛ زيرا به نظر آن الفها مخ وجودگرايان اصولاً با نظريه» 3«گزينه  پاسخ
ها مسئول خويشتن هستند و وقتي دست بـه انتخـاب    ها را دريابد؛ بنابراين تجريه اصيل بر نظريه مقدم است. در نظر وجودگرايان انسان تواند پديده اصيل مي

  سازند. را مي زنند، سرنوشت خود مي
  

 هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام :2مثال  
  ) از نظر (رولو مي) اضطراب فقط جنبه ويرانگري دارد.1
  شوند. ها به عقايد آزادانه و منطقي تبديل مي گيرد كه ارزش رنجور وقتي شكل مي ) اضطراب روان2
  كنند. پذيرند و نيازهاي ديگران را به خوبي درك مي فراد استعدادهايشان را ميشود كه ا ) گناه وقتي ايجاد مي3
  ي يونس در نظريه مازلو است. ) گناه ناشي از انكار استعدادها شبيه مفهوم عقده4
 :شد.با ) مي4سه گزينه نخست در مورد مفاهيم گناه و اضطراب نادرست هستند و تنها گزينه صحيح گزينه (» 4«گزينه  پاسخ  

  
 شود، بيانگر كدام مفهوم است؟  واكنشي كه با تهديد تناسب ندارد و سركوبي را شامل مي :3مثال    

  رنجور ) گناه روان4  رنجور ) اضطراب روان3  ) گناه وجودي2  ) اضطراب بهنجار1
 :جانـب بـودن مطلـق در عقيـده      بـه  اند؛ چـون حـق   به عقايد جزمي و تعصبي شدهها تبديل  رنجوي وقتي است كه ارزش اضطراب روان »3«گزينه  پاسخ

  شود.  موجب امنيت مي
  

 كدام گزينه مبين اضطراب بهنجار از نظر رولو مي است؟ :4مثال  
  .ت) اضطراب بهنجار متناسب با تهديد اس2  ناسب با تهديد است.ت) اضطراب بهنجار نام1
  3و  2) گزينه 4  شود.  طراب بهنجار شامل سركوبي نمي) اض3

 :كنـد رشـد    شود. وقتي فرد اضطراب بهنجار را تجربـه مـي   و سركوبي را شامل نمي اضطراب بهنجار متناسب با تهديد است از نظر رولومي» 4«گزينه  پاسخ
  آميز تبديل شوند. ي فرد به عقايد جزمي و تعصبها شود كه ارزش جور وقتي ايجاد ميرن در مقابل، اضطراب نابهنجار يا روان .يابد هاي او تغيير مي كرده و ارزش

  
 ي يونس است؟ كدام نوع احساس گناه در نظريه رولو مي شبيه عقده :5مثال  

  ست) گناهي كه مربوط به انكار استعدادها2  ت) گناهي كه مربوط به بيگانگي انسان از طبيعت اس1
 ) گناه ناشي از اضطراب4  ) گناه وجودي3

 :ي سه نوع گناه وجودي را مشخص كرد. گناه نوع سوم ناشي از انكار استعدادها و ناكامي در تحقق بخشيدن به آن» 2«گزينه  پاسخهاست. اين گنـاه   م
  اند. نسان از طبيعت و ناتواني انسان در درك دقيق ديگران مربوطي يونس در نظريه آبراهام مازلو است. دو گناه ديگر به بيگانگي ا شبيه به مفهوم عقده

  
  

  نوزدهمهاي تأليفي فصل  تست
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 شود، ............... نام دارد. ميل رواني كه از طريق پيوند دائمي با فرد ديگر ايجاد مي :6مثال  
 ) مهرورزي4  ) فيليا3  ) اروس2  ) ميل جنسي1

 :وندي نزديك و وحدت بادوام است. اروس ميل به پي» 2«گزينه  پاسخ  
  

 به نظر مي آسيب رواني ناشي از ......... است. :7مثال  
  ) وحدت با ديگران 4  ) آزادي انتخاب 3  ) روبرو شدن با سرنوشت 2  معنايي ) احساس بي1
 :هـدف   كنند، بـي  ها سه عنصر بيگانگي را تجربه مي خود و ديگران است. وقتي انسانبه نظر مي آسيب رواني ناشي از بيگانگي با دنيا، » 1«گزينه  پاسخ
  كنند. كنند؛ لذا سرنوشت خود را انكار كرده و آزادي خود را محدود مي معنايي و پوچي مي شوند و احساس بي مي

  

 درماني ......... است. رواني  درماني مي تقريباً شبيه به شيوه ي روان شيوه :8مثال  
  ) آدلر4  ) راجرز 3  ) اليس  2  ) فرويد1
 :كند و آگاهي خود را بالا  ي شفابخشي دارد و بيمار در جريان اين رابطه رشد مي ي درمانگر ـ بيمار تا حدودي جنبه  به نظر مي رابطه» 3«گزينه  پاسخ
  اني است.برد. راجرز و مي معتقدند كه درمان نوعي رويارويي انس مي

  
 باشد؟ رو شدن انسان با سرنوشت خويش مربوط به كدام نوع آزادي مي از ديدگاه مي روبه :9مثال  

 ) آزادي فردي4  ) آزادي عمل3  ) آزادي اساسي2  آزادي وجودي) 1

 :شـود.   هاي فـرد گفتـه مـي    ي عمل كه به آزادي عمل كردن طبق انتخابدو نوع آزادي وجود دارد: آزادي وجودي يا آزاد  از نظر مي،» 2«گزينه  پاسخ
  رو شدن انسان با سرنوشت خويش. نوعي آزادي، آزادي اساسي (بودن) است كه عبارت است از روبه
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آزمون فصل نوزدهم   
  

 1در نظريه وجودگرايي، هستي ـ در ـ دنيا به ........ اشاره دارد. ـ  
  ) بيگانگي از خود4  ) وحدت بنيادي فرد و محيط3  ها ) وحدت انسان2  محيط ) گسستگي فرد از1

 2شوند. ي ......... برانگيخته مي به نظر رولو مي رفتارهاي انسان عمدتاً به وسيله ـ  
  ) احساس اضطراب نهفته4  ) اضطراب آشكار3  ) آگاهي از خود2  ها ) ارزش1

 3ها ......... ولو مي به معناي آن است كه آنوجودي بودن اضطراب و گناه در نظريه ر ـ  
  اند. ) به ماهيت هستي مربوط2  اند. ) به احساسات افراد از مشكلات مربوط1
 اند. ) به درك ديگران مربوط4  اند. ) به تحقق بخشيدن استعدادها مربوط3

 4كند؟ كدام ساختار در نظر رولو مي شكاف بين ذهن و عين را پر مي ـ  
  ) گناه4  ) اضطراب3  ) مراقبت2  ) قصدمندي1

 5هاي زندگي ................ و .................. هستند. به نظر مي تناقض ـ  
  ) آزادي بودن و بيگانگي با دنيا4  ) آزادي وجودي و آزادي اساسي3  ) آزادي و سرنوشت2  ) گناه و اضطراب1
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  بيستم فصل
  »شناسي هاي تيپ يهي محدود (نوار باريك) و نظر هاي حيطه نظريه«

  
 سنجي جسمي استفاده كرد؟ يك از روانشناسان از روش آنتروپومتري يا انسان كدام :1 مثال   

  ) جالينوس  4  ) بقراط 3  ) كرچمر 2  ) شلدن1
 :سـنجي جسـمي    هـاي انسـان   ؛ بنابراين او با استفاده از روشبدني و رفتارهاي افراد ارتباطي ويژه وجود دارد به نظر كرچمر بين تيپ » 2«گزينه  پاسخ

  پهلواني تقسيم كرد. تنان، لاغرتنان و سنخ  افراد را به سه تيپ فربه
  

 هاي جسماني نسبت داده شده است؟ يك از تيپ اسكيزوئيدخويي به كدام :2 مثال  
  نيك   تيپ پيك) 4  2و  1) 3  ) تيپ آستنيك2  ) تيپ لاغر  1
 :اسكيزوئيدخويي را به تيپ لاغر يا آستنيك نسبت داده است.  كرچمر ويژگي» 3«گزينه  پاسخ  

  

 هاي شلدن و كرچمر است؟ يك از تيپ تيپ مزومورف، معادل كدام :3 مثال  
  خوي كرچمرئيداسكيزوشلدن ـ ورز  ) انديشه2  خوي كرچمر گراي شلدن ـ ادواري ) لذت1
 خوي كرچمرگراي شلدن ـ اسكيزوئيد ) لذت4  ه كرچمروار گراي شلدن ـ صرع ) فعاليت3

 :توجه بوده و از  اند، به احساسات ديگران بي جو، اهل عمل و پرانرژي گرايي نمره بالايي دارند، پرخاشگر، حادثه افرادي كه در فعاليت» 3«گزينه  پاسخ
  راي اين افراد، فعاليت جسماني، قدرت و تسلط از اهميت بالايي برخوردار است.اند. ب فضاهاي بسته گريزان

  

 بار چه كسي به كار برد؟ اصطلاح ناهمگوني جنسي را براي اولين :4 مثال  
  ) شلدن  4  ) جالينوس  3  ) استيونس 2  ) كرچمر 1
 :را وضع كرد تا نشان دهد چه اندازه از خصوصيات يك فرد از نوع خصوصيات جنس مخالف است.شلدن اصطلاح ناهمگوني جنسي » 4«گزينه  پاسخ  

  
 اند؟ هاي زير را بيماران عجله و شتاب ناميده يك از شخصيت كدام :5 مثال  

  كدام   ) هيچ4  ) شخصيت ماكياولي  F   3 ) شخصيت نوع A   2 ) شخصيت نوع 1
 :افراد سنخ » 1«ينه گز پاسخ A اند. عجله و شتاب ناميده صبري و تلاش بيش از حد در حداقل زمان، بيماران بي ،را به دليل عجول و سريع بودن، تند حرف زدن  

  
  ي رفتار و عملكرد در آزمون ......... سنجيد.  توان به كمك مشاهده خلق و خوها را مي :6مثال  

1 (TAT  2 (SSS 34  خواهي ) آزمون هيجان (EAS  
 :يابي خلق و خوي  توان به كمك آزمون زمينه خلق و خوها را مي »4«گزينه  پاسخ(EAS) .براي بزرگسالان سنجيد  

  
  لات تبعيض نـژادي و تملـق در برابـر منـابع     هاي شخصيت اقتدارطلب، خودمحوري شديد، زورگويي به زيردست، تحجر فكري، تماي ويژگي :7مثال

    باشد؟ قدرت مربوط به كدام سنخ شخصيتي مي
  ماكياولي) شخصيت F 4) سنخيت نوع B 3) سنخ A 2) سنخ 1
 :هـاي   يشهايي را شروع كرد تا افرادي را كـه داراي گـرا   آدورنو با همكاري تني چند از روانشناسان اجتماعي، مطالعه روي شخصيت  »3«گزينه  پاسخ

  تهيه كردند. Fهاي اقتدارطلبي مقياسي به نام مقياس  ها براي سنجش ويژگي فاشيستي، ضديهودي و طرفدار تبعيض نژادي بودند، شناسايي كند. آن
  

  بيستمي تأليفي فصل ها تست
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آزمون فصل بيستم   
  

 1شلدن سه جنبه شخصيتي اكتودرم، مزودرم و اندودرم را بر چه مبنايي تعيين كرده است؟ ـ  
  ) برمبناي رشد عاطفي2  اي رشد شناختي) برمبن1
 هاي جنين ) برمبناي ساختمان بدن و رشد لايه4  هاي چهارگانه ) برمبناي غلبه مزاج3

 2هايي دارند؟ گرا در نظريه شلدن چه ويژگي افراد ويسروتونيا يا لذت ـ  
  اند. تطلب و اهل تجملا ) راحت2  شود. ها زود تمام مي شوند و خشم آن ) دير خشمگين مي1
 2و  1) گزينه 4  جو هستند. ) پرخاشگر و حادثه3

 3گراي شلدن شبيه كدام تيپ در نظريه كرچمر است؟ تيپ مزومورف ـ فعاليت ـ  
  كدام ) هيچ4  واره ) پهلوانان ـ صرع3  خو تنان ـ ادواري ) فربه2  ) لاغرتنان ـ اسكيزوئيدخو1

 4ف است؟در نظريه شلدن هر تيپ با چند صفت قابل توصي ـ  
1 (2  2(6   3 (65   4 (25  

 5ها بيشترند؟ به نظر شلدن جنايتكاران در بين كدام تيپ ـ  
  3و  2) 4  ) اندومورف3  ) مزومورف2  ) اكتومورف1

 6كند؟ ميهاي شخصيت را عوامل ارثي تعيين  و پلامين، چند درصد از صفت  از نظر باس ـ  
1 (23) 2  درصد   5) 3  درصد  8) 4  درصد  درصد  

 7كللند با استفاده از كدام آزمون به بررسي نياز به پيشرفت پرداخت؟ ديويد مك ـ   
  عاملي   ) آزمون پنجSSS 4) 3  وع ) اندريافت موض2  ) رورشاخ1

 8عد هيجان» نشده هاي اجتماعي بازداري نياز به جستجوي رهايي در فعاليت« ـخواهي است؟ مربوط به كدام ب   
  زدايي  ) بازداري4  جويي ) حادثه3  پذيري   ) ملال2  جويي ) تجربه1

 9عد از آزمون  ـزنان معمولاً در كدام بSSS كنند؟  مي ي بالاتري كسب نمره  
  زدايي ) بازداري4  جويي  ) حادثه3  جويي  ) تجربه2  پذيري ) ملال1

 10؟ نيستهاي زير صحيح  يك از گزينه كدام ـ  
  كنند.   ي بيشتري كسب مي نمره SSSهاي شرقي در مقياس  ها، مردم فرهنگ ) طبق پژوهش1
  خواهي يك صفت ارثي است.  كرمن هيجان) از نظر زا2
  كنند.   پذيري نمره بيشتري كسب مي زدايي و ملال جويي، بازداري در ابعاد حادثه ) مردان معمولا3ً
  كنند.   خواهي زيادي دارند، به احتمال بيشتري مواد مخدر مصرف مي ) كساني كه هيجان4
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   بيست و يكمفصل 
  »بنيادهاي زيستي شخصيت«

  
 دهد كه ...........  وخو در طول زمان، تحقيقات نشان مي در مورد ثبات خلقبنا به فرضيه كاگان   :1مثال  

  هاي ارثي كاملاً تغييرپذيرند. آمادگي) 2  پذير است.  وخو به طور كامل امكان تغيير خلق) 1
  كدام هيچ) 4  هاي ارثي در تغييرپذيرند، ولي نه به طور مطلق. آمادگي) 3

   :رو تبديل نشد و كمتر نوزادي بود كـه بـا    يك از نوزادان داراي واكنش شديد به طور دائم به كودكي گشاده  اگان هيچدر تحقيقات ك»  3«گزينه پاسخ
هـاي ارثـي    پذير است، به نظر كاگان بسيار بعيد است كه بتـوان آمـادگي   رو تبديل شود. اگرچه تغيير امكان داشتن واكنش خفيف، به طور دائم به كودكي كم

  يير داد. فرد را كامل تغ

  بيست و يكمهاي تأليفي فصل  تست
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آزمون فصل بيست و يكم   
  

 1؟ نيستقيدي در برابر مقيد بودن صحيح  پذيري مثبت و منفي و عامل بي كدام گزينه در مورد هيجان ـ  
  نشانگر مشغول شدن به صورت فعال است.  (PE)پذيري مثبت ) نمره بالا در هيجان1
  بخشي عاطفي مربوط است.  دن برعكس دو بعد ديگر، بيشتر به نظمقيدي در برابر مقيد بو ) بي2
  پروا هستند.   قيدي تكانشي و بي ) افراد با نمره پايين در عامل بي3
  پذيري منفي و مثبت قرار گيرد.  تواند در سطح بالا يا پايين هيجان ) فرد مي4

 2شود.  ه ................. ميافزايش دوپامين موجب ................. و كاهش آن منجر ب ـ  
  ) افسردگي ـ اسكيزوفرني4  ) پاركينسون ـ اسكيزوفرني 3  ) اسكيزوفرني ـ پاركينسون  2  ) پاركينسون ـ افسردگي  1

 3وجود سطح بالاي دوپامين با .................... همبسته است.  ـ  
  ) احساس گناه4  ) كمبود انگيزش 3  ) اجتناب  2  آوري   ) روي1

 4برتري با .................. همبسته است. برتري با ..................... و چپ طبق تحقيقات راست ـ  
  گيري قيدي ـ گوشه ) بي4  ) هيجان مثبت ـ هيجان منفي  3  ) خجالتي ـ جسارت  2  ) جسارت ـ خجالتي بودن 1

 5آيد، چه نام دارد؟ هاي متوالي به وجود مي آميز نسل رويكردي كه در آن روابط ارثي ـ رفتاري از طريق توليدمثل موفقيت ـ  
  شناسي تكاملي ) روان4  ) توليدمثل انتخابي 3  گذاري والديني   ) نظريه سرمايه2  ) ژنتيك رفتاري 1
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  دوم  و  بيستفصل 
  »پردازش اطلاعات شناختي در شخصيت«

  
 باشد؟ كدام مورد مي خطاهاي پردازش اطلاعات جزء  :1مثال   

  ) تغيير 4  شناسي  ) آسيب3  ) رشد و نمو 2  ) فرايند 1
   :شـوند كـه از آن    در رويكردهاي شناختي، خطاهاي پردازش اطلاعات يا خطاهاي شناختي موجب بيماري و اخـتلال در افـراد مـي   »  3«گزينه پاسخ

  اند. جمله بك و البرت اليس چندين خطا را مطرح كرده

  بيست و دومهاي تأليفي فصل  تست
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آزمون فصل بيست و دوم   
  

 1مكانيسم ـ  باشد. مي ..............هاي دفاعي در نظريه فرويد جزء  
  رشد و نمو) 4   فرايند) 3    شناسي آسيب) 2   ساختار) 1

 2وجه تمايز ناهشيار شناختي و ناهشيار روانكاوي در چيست؟ ـ   
   اصول ناهشيار شناختي با فرايندهاي هشيار همسان است.) 1
    كند. اهشيار شناختي از فرايندهاي اوليه تفكر پيروي مين) 2
   در ناهشيار شناختي نيازي به نمادهاي رؤيا و محتواي جنسي نيست.) 3
  همه موارد) 4

 3است.  درماني بيشتر تأكيد بر در شناخت ـ ..........  
  ) خاطرات دوران كودكي 2  هاي دفاعي  ) مكانيسم1
 و تصحيح خطاهاي شناختي) شناسايي 4  ) تحليل رؤيا 3

 4ساختارهاي شناختي  ـ ؟نيستكدام مورد جزء  
  هاي عليّ تبيين) 4   طرحوارهـ  خود) 3    بندي طبقه) 2    هيجان) 1

 5هاي مقابله فشار رواني صحيح است؟ كدام گزينه در مورد راه ـ  
  محور است.   له) فاصله گرفتن عاطفي كنارآمدن مسئ1
  محور نيست.  لهئمايت عاطفي كنارآمدن مس) جستجو براي دريافت ح2
  محور نيست.   ) فرار از مشكل كنارآمدن هيجان3
  محور است. ) تلاش براي تغيير موقعيت كنارآمدن هيجان4
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    ها پاسخنامه آزمون  
  

  اهميت و ضرورت مطالعه شخصيت :فصل اول
  »2«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4 »1«ـ گزينه3 »2«ـ گزينه2 »3«ـ گزينه1
  »4«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9 »1«ـ گزينه8 »4«ـ گزينه7 »1«ـ گزينه6
  »4«ـ گزينه 15  »1«ـ گزينه 14  »1«گزينهـ13  »1«گزينه ـ12   »1«ـ گزينه11

  )1895ـ 1982( فرويد نظريه روانكاوي دوم:فصل 
  »4«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »4«ـ گزينه 2  »1«ـ گزينه 1
  »3«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9  »3«ـ گزينه 8  »1«ـ گزينه 7  »3«ـ گزينه 6
  »3«ـ گزينه 15  »2«ـ گزينه 14  »3«ـ گزينه 13  »2«ـ گزينه 12  »3«ـ گزينه 11

  )1875ـ 1961( يونگ سوم:فصل 
  »4«ـ گزينه 5  »4«ـ گزينه 4  »1«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2  »4«ـ گزينه 1
  »1«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8  »3«ـ گزينه 7  »1«ـ گزينه 6
  »4«ـ گزينه 15  »3«ـ گزينه 14  »2«ـ گزينه 13  »3«ـ گزينه 12  »3«ـ گزينه 11
  »3«ـ گزينه 20  »3«ـ گزينه 19  »1«ـ گزينه 18  »4«ـ گزينه 17  »1«ـ گزينه 16

  )1870ـ 1937( آلفرد آدلر چهارم:فصل 
  »3«ـ گزينه 5  »4«ـ گزينه 4  »2« ـ گزينه3  »3«ـ گزينه 2  »4«ـ گزينه 1
  »1«ـ گزينه 10  »4«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »4«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6

  )1882ـ 1960ملاني كلاين ( پنجم: فصل
  »1«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4  »1«ـ گزينه 3  »3«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه 1
  »2«گزينه  ـ10  »4«ـ گزينه 9  »1«ـ گزينه 8  »4«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6

  )1885ـ 1952( كارن هورناي ششم:فصل 
  »2«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4  »2«ـ گزينه 3  »4«ـ گزينه 2  »3«ـ گزينه 1
  »3«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »4«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6

  )1900ـ 1980وم (اريك فر هفتم:فصل 
  »2«ـ گزينه 5  »4«گزينه ـ 4  »3«ـ گزينه 3  »2«ـ گزينه 2  »1«ـ گزينه 1
  »1«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9  »1«ـ گزينه 8  »4«ـ گزينه 7  »3«ـ گزينه 6

  )1893ـ 1988( هنري موري هشتم:فصل 
  »1«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4  »2«ـ گزينه 3  »3«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه 1
  »2«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8  »2«ـ گزينه 7  »4«ـ گزينه 6
 »3«ـ گزينه 15 »2«ـ گزينه 14 »1«ـ گزينه 13 »4«ـ گزينه 12 »4«ـ گزينه 11

  )1892ـ 1949( ري استاك ساليوانه نهم:فصل 
  »2«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4  »2«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه 1
  »1«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8  »4«ـ گزينه 7  »1«ـ گزينه 6
  »3«ـ گزينه 15  »3«ـ گزينه 14  »4«ـ گزينه 13  »3«ـ گزينه 12  »3« ـ گزينه11

  )1902ـ 1994( اريك اريكسون دهم:فصل 
  »4«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4  »2«ـ گزينه 3  »3«ـ گزينه 2  »1«ـ گزينه 1
  »3«ـ گزينه 10  »4«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8  »3«ـ گزينه 7  »1«ـ گزينه 6
  »3«ـ گزينه 15  »4«ـ گزينه 14  »3«ـ گزينه 13  »2«ـ گزينه 12  »3«ـ گزينه 11
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  )1898ـ 1967( گوردون ويلارد آلپورت يازدهم:فصل 
  »1«ـ گزينه 5  »4«ـ گزينه 4 »3«ـ گزينه3 »4«ـ گزينه2 »2«ـ گزينه1
  »4«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9 »2«ـ گزينه8 »4«ـ گزينه7 »2«ـ گزينه6

  )1916ـ 1997( و آيزنگ) 1905ـ 1998(ريموند كتل  دوازدهم: فصل
  »1«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »4«ـ گزينه 2  »3«ـ گزينه 1
  »2«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »4«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6

  )1904ـ 1990( بي. اف. اسكينر سيزدهم:فصل 
  »2«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »2«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه 1
  »2«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8  »1«ـ گزينه 7  »4«ـ گزينه 6

  )1870ـ 1937( آلبرت بندورا چهاردهم:فصل 
  »3«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »2«ـ گزينه 2  »4«ـ گزينه 1
  »4«ـ گزينه 10    »3«ـ گزينه 9  »1«ـ گزينه 8  »2«ـ گزينه 7  »1«ـ گزينه 6

  )1930(تولد:  و والتر ميشل) 1916(تولد: جوليان راتر  پانزدهم: فصل
  »1«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »2«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه 1
  »2«ـ گزينه 10    »4«ـ گزينه 9  »3«ـ گزينه 8    »1«ـ گزينه 7   »2«ـ گزينه 6

  )1902ـ 1987( كارل راجرز شانزدهم:فصل 
    »3«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4  »4«ـ گزينه 3  »4«ـ گزينه 2  »1«ـ گزينه 1

  )1908ـ 1970( زلوامآبراهام هارولد  هفدهم:فصل 
  »2«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »1«ـ گزينه 3  »4«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه 1
  »1«ـ گزينه 10    »2«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »3«ـ گزينه 7  »1«ـ گزينه 6

  )1905ـ 1966( لياندر كالكسجرج  هجدهم:فصل 
  »3«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4  »4«ـ گزينه 3  »2«ـ گزينه 2  »4«ـ گزينه 1
  »2«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8  »4«ـ گزينه 7  »3«ـ گزينه 6

  )1909ـ 1994( رولو ريز مي نظريه وجودگرايي نوزدهم:فصل 
  »2«ـ گزينه 5  »1«ه ـ گزين4  »2«ـ گزينه 3  »4«ـ گزينه 2  »3«ـ گزينه 1

  شناسي هاي تيپ و نظريه (نوار باريك) ي محدود حيطه هاي نظريه بيستم:فصل 
  »2«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »4«ـ گزينه 2  »4«ـ گزينه 1
  »1«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8  »2«ـ گزينه 7  »3«ـ گزينه 6

  صيتبنيادهاي زيستي شخ :و يكم بيستفصل 
    »3«ـ گزينه 5   »2«ـ گزينه 4    »1«ـ گزينه 3   »2«ـ گزينه 2    »3«ـ گزينه 1

  پردازش اطلاعات شناختي در شخصيت :و دوم بيستفصل 
    »2«ـ گزينه 5    »1«ـ گزينه 4   »4«ـ گزينه 3    »4«ـ گزينه 2    »3«ـ گزينه 1
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  »هاي خودسنجي آزمون«
   ) 1آزمون(     

  
  

 1وانشناس معتقد است شخصيت در نيمه دوم زندگي همگاني است و يگانه نيست؟كدام ر ـ  
  ) آدلر4  ) يونگ3  ) كلي  2  ) رولومي1

 2؟كدام گزينه جزء عامل بزرگ شخصيت نيست ـ  
  ) گشودگي در مقابل تجربه4  ) اضطراب3  ) نوروتيسم2  شناسي ) وظيفه1

 3شناسي است؟ روان ماهيت رابطه فرد با ديگران مربوط به كدام مكتب ـ  
  ) پديدارشناسي4  ء ) روابط شي3  تحليلي ) روان2  ) روانكاوي1

 4؟باشد تشكيل جامعه آرماني نقطه اشتراك كدام دو روانشناس مي ـ  
  ) ثرندايك و مورفي4  ) فروم و موري3  ) فروم و اسكينر2  ) فروم و واتسون1

 5ست؟شناسي ا مفهوم انتظار مربوط به كدام رويكرد روان ـ  
  گرايي ) انسان4  ) يادگيري اجتماعي3  ) صفات 2  ) پديدارشناسي  1

 6هاي شخصيت عبارتند از: سه رويكرد عمده در پژوهش ـ  
  ) باليني ـ ميداني ـ آزمايشي2  ) همبستگي ـ ميداني ـ آزمايشي1
 يابي ) باليني ـ آزمايشي ـ زمينه4  ) همبستگي ـ آزمايشي ـ باليني3

 7نترل ارتباط نزديكي با مفهوم ........... دارد.مفهوم منبع ك ـ  
  ) اثر بارنوم4  هاي شخصي ) سازه3  ) ناهماهنگي شناختي2  ) اسناد1

 8كنند و دائم در حال داد و ستد انرژي هستند. از ديدگاه ............. ايگو و نهاد مستقل از هم رشد مي ـ  
  ) ملاني كلاين4  ) هارتمن3  ) آنا فرويد2  ) ماهلر1

 9روش واژگاني ـLEXICAL .در رويكرد ........... مورد استفاده واقع شده است  
  ) يادگيري اجتماعي4  ) روابط شيء3  ) صفات2  ) تحليل عاملي1

 10اند؟ اند. آن دو ديدگاه كدام دالارد و ميلر دو ديدگاه را با هم تركيب كرده ـ   
  تحليلي ) يادگيري و روان4  ) يادگيري و روانكاوي3  تحليلي كاوي و روان) روان2  ) يادگيري و شناختي1

 11مفهوم ارگ مربوط به كدام روانشناس است؟ ـ  
  ) كتل4  ) آيزنگ3  ) اريكسون2  ) زاكرمن1

 12در نظام ساليوان تنش به دو نوع .............. و ........... است. ـ   
  ) رواني و فيزيولوژيكي4  ) اضطراب و نياز3  يي) اضطراب و خودشكوفا2  ) اضطراب و عشق1

 13شناسي است؟ وجود باورهاي غيرمنطقي در انسان مربوط به كدام رويكرد روان ـ  
  ) يادگيري4  ) رفتاري3  ) روانكاوي2  ) شناختي  1

 14نظريه زيستي ـ اجتماعي مربوط به كدام روانشناس است؟ ـ  
  رفي) مو4  ) مورينو3  ) اريك برن2  ) زاكرمن1
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 15گيري شخصيت از سوي كدام روانشناس بوده است؟ در شكل ها و اجتماعات توجه به گروه ـ  
  ) گلدشتاين4  ) هانري والن3  ) فيربرن2  ) مورينو1

 16؟اند دو نوع آزادي از نظر رولومي كدام ـ  
    ) آزادي عمل و آزادي اساسي2    ) آزادي عمل و آزادي وجودي1
    ) آزادي اراده و آزادي انتخاب4    اساسي ) آزادي بودن و آزادي3

 17اي هاي حاشيه به نظر آلپورت انگيزه ـ . ................  
    دهند. ) نيازها را كاهش مي2    دهند. ) نيازها را افزايش مي1
    ) به دنبال افزايش تنش هستند.4    ) به دنبال حفظ تنش هستند.3

 18از سوي ............. صورت گرفت. پژوهش در مورد رفتار بيانگر عمدتاً ـ  
  كللند ) مك 4  ) كلي3  ) آلپورت2  ) آدلر1

 19شود؟ هاي آلپورت محسوب نمي كدام گزينه جزء ارزش ـ  
  هاي اقتصادي ) ارزش4  هاي اجتماعي ) ارزش3  هاي نظري ) ارزش2  هاي عملي ) ارزش1

 20مثل موتور بدون سوخت هستند.هاي شخصيت بدون پرداختن به ......  به نظر كتل نظريه ـ .....  
  ) همه موارد4  ) انگيزش3  ) شناخت2  ) هيجان1
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   ) 2آزمون(     
  
  

 1روش آيزنگ .............. و روش كتل ............. بود. ـ  
  ) قياس ـ قياس4  ) استقراء ـ استقراء3  ) قياس ـ استقراء2  ) استقراء ـ قياس1

 2هايش را ............ خواند. اي انسان نسبت به قابليتها و ترديده مازلو ترس ـ   
  ) عقده يونس4  ) عزت نفس3  مراتب نيازها ) سلسله2  هاي اوج ) تجربه1

 3گويند. هاي ذهني فرد را ............... مي ارزيابي تجربه ـ   
  ) هشياري4  ) ناهشياري3  ) روانكاوي2  ) پديدارشناسي1

 4نكر نهاد بود؟كدام روانشناس اساساً م ـ  
  ) هارتمن4  ) فير برن3  ) ساليوان2  ) يونگ1

 5گرايي ............ است. گرايي و درون از نظر آيزنگ تفاوت اصلي بين برون ـ   
  ) همه موارد4  ) سطح انگيختگي مغز3  ) ژنتيكي2  ) زيستي  1

 6ي اديپ ..................  به نظر هورناي عقده ـ  
  ) وجود دارد؛ اما منشأ آن زيستي است.2  .) اساساً وجود ندارد1
 آيد. ) الزاماً در همه افراد به وجود نمي4  ) وجود دارد؛ اما منشأ آن تعامل فرزند ـ والد نيست.3

 7عبارتند از: ميزراهيي  هاي عقده در نظام موري نشانه ـ  
  طلبي ) احساس عزت نفس بدون جاه2  ) خودشيفتگي و عدم اعتماد به نفس1
 هاي بسته و تنگناهاي هراسي ) گريز از محيط4  شده عزت نفس طلبي و احساس تحريف جاه) 3

 8كدام گزينه از نظر آلپورت صحيح است؟ ـ  
  هاي انسان است. ) خودمختاري توجيهي بر كل انگيزه1
  ) تمام فرايندها از لحاظ كاركردي خودمختار هستند.2
  2و  1) 3
  كاركردي است. ) اعتياد به الكل شامل خودمختاري4

 9؟ژنيك مربوط به كدام روانشناس است اصل اپي ـ  
  ) گزل4  ) پياژه3  ) اريكسون2  ) هانري والن1

 10گيري شخصيت دارند؟ كدام روانشناسان نگاه زيستي به شكل ـ  
  ) موري و آيزنگ4  ) يونگ و ساليوان3  ) آدلر و فرويد2  ) هورناي و آدلر1

 11لاين در واقع به جاي ............. به كار برده شده است.اصطلاح موضع در نظام ك ـ   
  ) رشد اجتماعي4  ) فرايند رشد3  ) توالي رشد2  ) مرحله رشد1

 12گيرد. از نظر فروم در مكانيسم .............. خويشتن ساختگي جاي خويشتن اصيل را مي ـ   
  طلبي ) اقتدار2  سازي ) ويران1
 ) همنوايي بلااراده4  ارادهسازي و همنوايي بلا ) ويران3

 13توان پيشگام پديدارشناسي محسوب كرد؟ كدام روانشناس را مي ـ  
  ) الپورت4  ) راجرز3  ) مازلو2  ) كلي1
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 14ي اساسي در نظريه وجودگرايي عبارت است از: نكته ـ   
  ) گريز از آزادي 2  پذيري  ) مواجهه با سرنوشت و مسئوليت1
 نيت) كسب ام4  ) احساس پوچي3

 15ي اصلي رفتار عبارت است از: كننده از ديدگاه روانشناسان يادگيري اجتماعي تعيين ـ  
  ) اسناد4  2و  1) 3  ) موقعيت2  هاي شخصيتي ) ويژگي1

 16جبرگرايي تقابلي مربوط به كدام روانشناس است؟ ـ  
  كدام ) هيچ4  ) راتر3  ) مازلو2  ) راجرز1

 17مبتني بر نظريه گشتالت ............... است.هاي  توان گفت كه درمان مي ـ   
  گرايانه ) شناخت4  ) رفتارگرايانه3  ) پديدارشناسانه2  ) روانكاوانه1

 18گيرد. ي ............. شكل مي به نظر اريكسون فراخود در مرحله ـ   
  كدام يچ) ه4  ) شرم در برابر احساس گناه3  ) ابتكار در برابر گناه2  ) كارايي در برابر حقارت1

 19انتقاد اساسي به نظريه جرج كلي عبارت است از: ـ   
  ) اهميت ندادن به انگيزش و هيجان2  ) شناختي بودن1
 ) اهميت دادن به انگيزش و هيجان4  ) شناختي نبودن3

 20ي ............. است. ترين دوره، دوره در نظريه اريكسون طولاني ـ  
  ) بزرگسالي4  يسال ) ميان3  ) نوجواني2  ) جواني1
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   ) 3آزمون(     
  

  

 1از ديدگاه روانكاوي ............. ـ  
  آميز است. ) واكنش وارونه مغاير با هدف اصلي و مبالغه2  ) اضطراب واقعي مربوط به ترس از تنبيه است.1
 .هاست رنجوري ) اضطراب اساسي ريشه روان4  ) ليبيدو صرفاً انرژي جنسي است.3

 2زينه صحيح است؟كدام گ ـ  
  ) از نظر هنري موري منبع پريشاني عدم تنش است.2  كنند. هاي هشيار رفتار مي ها با انگيزه ) از نظر روانكاوي انسان

 .دارتر از يونگ بود ) تحليل خود در نظام فرويد نظام4  ) مفهوم آزادي مثبت متعلق به كارل راجرز است.3

 3ستفاده شده است؟در كدام رويكرد از روش فردنگر ا ـ  
  ) صفات4  ) شناختي3  ) گشتالت2  ) ميداني1

 4از نظر يونگ محتويات ناهشيار جمعي ........... هستند. ـ  
  كدام  ) هيچ4  ) فعال3  ) فردي2  ) نافعال1

 5از نظر يونگ تيپ ............عقايد جزمي دارد. ـ  
  گرا ) شهودي برون4  گرا  ) شهودي درون3  گرا ) فكري درون2  گرا ) فكري برون1

 6پرسشنامه مايرز بريگز براساس ............. قرار دارد. ـ  
  ) چهار بعد چهارقطبي شخصيت2  ) دو بعد چهارقطبي شخصيت1
 ) چهار بعد دوقطبي شخصيت4  ) دو بعد دوقطبي شخصيت3

 7كرد. درماني استفاده مي .............. براي ارزيابي و درمان كودك از بازي ـ  
  ) هانيز هارتمن4  ) مارگارت ماهلر3  ) آنا فرويد2  ) ملاني كلاين1

 8دهد. به نظر آدلر ............رفتار و شخصيت افراد را شكل مي ـ  
  هاي ذهني ) برداشت4  ) نيروي خلاق3  ) علاقه اجتماعي2  ) سبك زندگي1

 9كند. ميبه نظر هورناي............ نقش اساسي را در رشد شخصيت كودك بازي  ـ   
  ) نياز به امنيت4  ) اضطراب اساسي3  ) محيط2  ) خانواده1

 10به نظر فروم آزادي مثبت عبارت است از: ـ  
  ) بازيابي امنيت2  ) كوشش دوباره براي اتحاد با مردم 1
 ) يافتن معني در زندگي4  ) احساس تعلق در زندگي3

 11گستر از نظر موري نياز پيش ـ  ................  
  ) وابسته به حضور شيء در محيط است.2  ) پاسخ به چيزي خاص در محيط است.1
 ) همان نياز به كسب تصوير آرماني است.4  ) خودجوش نيست.3

 12از نظر اريكسون .............. مسئول كل هويت شخص است. ـ  
  ) خود واقعي4  ) خود رواني3  ) خود آرماني2  ) خود بدني1

 13هدف نهايي و ضروري زندگي افزايش تنش است.از نظر......... ـ ........  
  ) هارتمن4  ) فرويد3  ) راجرز2  ) آلپورت1
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 14گذاري وجودي يعني ...................  فرايند ارزش ـ  
  هاي زندگي است. ) خودشكوفايي چه اندازه در خدمت تجربه2  فرد است. هاي هر شخص منحصربه ) جهان واقعيت1
 كدام ) هيچ4  ناي تجربيات شخصي هستند.ها مب ) واقعيت3

 15كدام گزينه درست است؟ ـ  
  ) راتر به تأثير تقويت مستقيم معتقد است.2  ) بندورا به تأثير تقويت مستقيم معتقد است.1
 ) همه موارد4  كند. مي  ) اسكينر تأثير تقويت مستقيم را انكار3

 16و .............. استفاده شده است.گيري انگيزش پيشرفت از كارهاي . در اندازه ـ .............  
  ) فرويد و موري4  ) موري و رورشاخ3  ) يونگ و موري2  ) فرويد و يونگ1

 17دهند. شناسي جنايتكاري را به تيپ ............... نسبت مي هاي تيپ در نظريه ـ   
  ) مزومورف و اكتومورف4  ) اكتومورف3  ) اندومورف2  ) مزومورف1

 18گيري وجود ندارد؟ ي مچ هاي زير جنبه يك از آزمون به نظر آيزنگ در كدام ـ  
  شناختي هاي تيپ ) آزمون4  هاي عيني ) آزمون3  هاي فرافكن ) آزمون2  هاي شخصيت ) پرسشنامه1

 19به نظر ساليوان وجود دوستان خيالي نشانه ................ است. ـ   
  ) ناسالم و غيرطبيعي بودن4  ) سالم و طبيعي بودن3  ) عدم هوش اجتماعي2  گرايي ) درون1

 20كدام گزينه صحيح است؟ ـ  
  هاي گذشته هستند. ) از نظر آدلر رؤياها معطوف به تعارض2  عقيده بود. ) آدلر در مورد ارزش رؤياها با فرويد هم1
 كدام ) هيچ4  كرد. الگوها رؤياها را دنبال مي ) يونگ در كهن3
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  هاي خودسنجي  پاسخنامه آزمون
  »  شخصيتروانشناسي « 

  
  
  )1ن (آزمو

   »3«ـ گزينه 5   »2«ـ گزينه 4   »3«ـ گزينه 3   »3«ـ گزينه 2   »3«ـ گزينه 1

   »3«ـ گزينه 10   »2«ـ گزينه 9   »3«ـ گزينه 8   »1«ـ گزينه 7   »3«ـ گزينه 6

   »1«ـ گزينه 15   »3«ـ گزينه 14   »1«ه ـ گزين13   »3«ـ گزينه 12   »4«ـ گزينه 11

   »3«ـ گزينه 20   »1«ـ گزينه 19   »2«ـ گزينه 8   »2«ـ گزينه 17   »2«ـ گزينه 16

  )2( آزمون
   »4«ـ گزينه 5 »3«ـ گزينه 4   »1«ـ گزينه 3   »4«ـ گزينه 2   »2«ـ گزينه 1

   »4«ـ گزينه 10   »2«ينه ـ گز9   »4«ـ گزينه 8   »3«ـ گزينه 7   »4«ـ گزينه 6

   »3«ـ گزينه 15   »1«ـ گزينه 14   »3«ـ گزينه 13   »4«ـ گزينه 12   »1«ـ گزينه 11

   »1«ـ گزينه 20   »4«ـ گزينه 19   »3«ـ گزينه 18   »3«ـ گزينه 17   »4«ـ گزينه 16

  )3( آزمون
    »1«ـ گزينه 5   »3«ـ گزينه 4   »4«ـ گزينه 3   »2«ـ گزينه 2   »2«ـ گزينه 1

   »1«ـ گزينه 10   »1«ـ گزينه 9   »4«ـ گزينه 8   »1«ـ گزينه 7   »4«ـ گزينه 6

   »2«ـ گزينه 15   »4«ـ گزينه 14   »1«ـ گزينه 13   »2«ـ گزينه 12   »2«ـ گزينه 11

   »4«ـ گزينه 20   »3«ـ گزينه 19   »2«ـ گزينه 18   »1«ـ گزينه 17   »4«ـ گزينه 16

  
  

  
  


